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ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
 

Aντικείµενο του παρόντος τιµολογίου είναι ο καθορισµός τιµών µονάδος των εργασιών, που είναι 
απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Εργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη 
∆ηµοπράτησης που ορίζονται στη ∆ιακήρυξη. 

 

1. Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου αναφέρονται σε µονάδες πλήρως 
περαιωµένων εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα 
εκτελεστούν στην περιοχή του Εργου. Οι τιµές µονάδος περιλαµβάνουν όλες τις 
δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες 
απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύµφωνα και µε τα 
λοιπά Τεύχη ∆ηµοπράτησης. 
 

Καµιά αξίωση ή αµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί, ως προς το είδος και την 
απόδοση των µηχανηµάτων, τις ειδικότητες και τον αριθµό του εργατοτεχνικού 
προσωπικού και την δυνατότητα χρησιµοποίησης ή µή µηχανικών µέσων, εκτός αν 
άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 
 

Σύµφωνα µε τα παραπάνω, στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου, 
ενδεικτικά και όχι περιοριστικά περιλαµβάνονται τα κάτωθι: 

 
1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωµατουµένων υλικών από φόρους, τέλη, 

δασµούς, έξοδα εκτελωνισµού, ειδικούς φόρους κλπ πλην του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχος 
δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους µεταφορικών του µέσων.  
 

1.2 Οι δαπάνες προµηθείας των πάσης φύσεως, ενσωµατουµένων και µη, κυρίων και 
βοηθητικών υλικών, µεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, 
αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, 
µε τις απαιτούµενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των µεταφορών, τις σταλίες 
των µεταφορικών µέσων και τις απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές, εκτός των 
ειδικών περιπτώσεων, που η µεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως µε αντίστοιχα άρθρα 
του Τιµολογίου.  

  

 Οµοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά (µε την σταλία 
µεταφορικών µέσων) των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών 
και λοιπων υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαµβανοµένων υπόψη 
των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Ορων, σύµφωνα µε την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς 
όρους δηµοπράτησης. 

 

1.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών 
εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ηµεδαπούς ή/και 
αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισµούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδοµάτων που 
καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας (αδείας, 
οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίµων αργιών κλπ), νυκτερινής 
απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις 
νυκτερινές ώρες και τιµολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του πάσης φύσεως 
προσωπικού (επιστηµονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων 
εργοταξιακών γραφείων, οδηγών και χειριστών οχηµάτων και µηχανηµάτων, 
τεχνιτών συνεργείων κλπ.) ηµεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την 
κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 

 

1.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων, διαρρύθµισης αυτών, ανέγερσης 
γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης 
ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύµατος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης των 
εργοταξιακών εγκαταστάσεων, καθώς και λοιπών απαιτουµένων ευκολιών, 
σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης. 



  

 

  

 

"Yπολειπόµενες εργασίες στο τµήµα Σκάρφεια - 
Λαµία - Ράχες" του αυτοκινητόδροµου ΠΑΘΕ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ Σελίδα 2 από 121 

1.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών και 
αποµάκρυνσής τους µετά την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες 
αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύµφωνα 
µε τους εγκεκριµένους Περιβαλλοντικούς Ορους. 

 

1.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και λειτουργία 
εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και µεταφορά των δοκιµίων 
και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιµών, είτε στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε 
κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύµφωνα µε τους όρους 
δηµοπράτησης. 

 

1.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας µονάδων παραγωγής προκατα-
σκευασµένων στοιχείων, εφ’ όσον προβλέπονται από τους όρους δηµοπράτησης, 
συγκροτήµατων παραγωγής θραυστών υλικών (σπαστηρο-τριβείο), σκυροδέµατος, 
ασφαλτοµιγµάτων κλπ, στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού.  

 

Στις δαπάνες αυτές περιλαµβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουµένου χώρου, η 
κατασκευή των υποδοµών, κτιριακών και λοιπών έργων των µονάδων, η εγκατά-
σταση του απαιτουµένου κατά περίπτωση εξοπλισµού, οι λειτουργικές δαπάνες 
πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και µεταφορές των πρώτων υλών στην 
µονάδα και των παραγοµένων προϊόντων µέχρι τις θέσεις ενσωµάτωσής τους στο 
Εργο, καθώς και η αποσυναρµολόγηση των εγκαταστάσεων µετά το πέρας των 
εργασιών, η καθαίρεση των υποδοµών τους (βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές από 
σκυρόδεµα ή άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από 
την Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους.  
 

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των µονάδων και αποκατάσταση των χώρων 
έχουν εφαρµογή στις ακόλουθες περιπτώσεις: 
 

(α)  Οταν η εγκατάσταση των µονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί 
από το ∆ηµόσιο 

(β)  Οταν οι µονάδες έχουν ανεγερθεί µεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο 
Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για 
τις ανάγκες του συγκεκριµένου έργου. 

 

1.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Εργου, τις µεταφορές, τα 
µεταφορικά µέσα, τα µηχανήµατα έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοπές 
ασφαλιστικές καλύψεις όπως καθορίζονται στην ΕΣΥ του Εργου. 

 

1.9 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της 
κυκλοφορίας και την λήψη των απαιτουµένων προστατευτικών µέτρων, οι δαπάνες 
των µέτρων προστασίας των όµορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των 
εργασιών, της πρόληψης ατυχηµάτων εργαζοµένων ή τρίτων, της αποφυγής 
βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγµατα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεµάτων, 
ποταµών, ακτών κλπ, καθώς και οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των έργων σε 
κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, 
θεµελιώσεις, ικριώµατα, σκυροδετήσεις κλπ) και µέχρι την οριστική παραλαβή τους.  

 

1.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των 
πάσης φύσεως ‘’δοκιµαστικών τµηµάτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους 
λοιπούς όρους δηµοπράτησης (µετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιµές, αξία 
υλικών, χρήση µηχανηµάτων, εργασία κλπ.) 

 

1.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού 
µηχανικού εξοπλισµού και µέσων (π.χ. ικριωµάτων, εργαλείων) που απαιτούνται 
για την κατασκευή του έργου στο πλαίσιο του εγκεκριµένου χρονοδιαγράµµατος, 
στις οποίες περιλαµβάνονται τα µισθώµατα, η µεταφορά επί τόπου, η συναρµο-
λόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές 
οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιµα, τα λιπαντικά και λοιπά 
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αναλώσιµα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι µετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι 
ηµεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις 
(που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του Εργου), η αποσυναρµολόγησή 
τους (εάν απαιτείται) και η αποµάκρυνσή τους από το Εργο.  

 

Περιλαµβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισµού που 
διατηρείται σε ετοιµότητα για την αντιµετώπιση βλαβών ή οποιαδήποτε άλλη αιτία. 
 

1.12 Οι δαπάνες προµηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και µεταφοράς στη θέση 
ενσωµάτωσης και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών 
υλικών προέλευσης λατοµείων, ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων που στα 
οικεία άρθρα του παρόντος Τιµολογίου αναφέρεται ρητά ότι η µεταφορά 
πληρώνεται ιδιαίτερα (άρθρα που επισηµαίνονται µε αστερίσκο [*]).  

  

 Περιλαµβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάµιξης ή εµπλουτισµού των υλικών, ώστε 
να ανταποκρίνονται στις προβλεπόµενες από την Μελέτη του Εργου 
προδιαγραφές, λαµβανοµένων υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων  

 

1.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, µειωµένη απόδοση και µετακινήσεις 
µηχανηµάτων και προσωπικού που οφείλονται: 

 

(α)  σε εµπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήµατα, 
δίκτυα Ο.Κ.Ω. κλπ.),  

(β)  στην µη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τµηµάτων του χώρου 
εκτέλεσης των εργασιών (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα 
τµηµατικής εκτέλεσης των εργασιών),  

(γ)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιµετώπισης των εµποδίων από τους 
αρµόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, ∆.Ε.Η, ∆ΕΥΑx κλπ.),  

(δ)  στην ενδεχόµενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω 
εµποδίων,  

(ε)  στην διενέργεια των απαιτουµένων µετρήσεων, ελέγχων και ερευνών 
(τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές 
υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δηµοπράτησης, 
είτε τα ως άνω αποζηµιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγµένα στο ποσοστό 
Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιµολογίου  

(στ) στην λήψη µέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και 
οχηµάτων,  

(ζ) σε προσωρινές ή µόνιµες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις στην ευρύτερη περιοχή 
του έργου για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού 
δικτύου και υποδοµών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 

 

1.14 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την οµαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και 
οχηµάτων στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 
 

(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγµάτων πλάτους έως 3,0 m, για την 
αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων, όταν τούτο κρίνεται 
απαιραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρµόδιες Αρχές  

 

(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών µέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή 
κυκλοφορία πεζών και οχηµάτων στην περίµετρο των χώρων εκτέλεσης των 
εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη των ορυγµάτων και γενικά 
των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενηµέρωση του κοινού, την σήµανση και 
φωτεινή σηµατοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην της προκύπτουσας 
από µελέτη σήµανσης και τιµολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση 
και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ, καθώς και οι δαπάνες για την 
αποµάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήµανσης µετά 
την περαίωση των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής 
σήµανσης. 



  

 

  

 

"Yπολειπόµενες εργασίες στο τµήµα Σκάρφεια - 
Λαµία - Ράχες" του αυτοκινητόδροµου ΠΑΘΕ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ Σελίδα 4 από 121 

1.15 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, 
αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνοµετρικού και πολυγωνοµετρικού δικτύου, 
εγκατάστασης χωροσταθµικών αφετηριών κλπ) που απαιτούνται για την χάραξη 
των επιµέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης µελετών εφαρµογής 
(όταν απαιτείται για την προσαρµογή των στοιχείων της οριστικής µελέτης στο 
ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάµενες κατασκευές), κατασκευαστικών 
σχεδίων και σχεδίων λεπτοµερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισµού 
εµποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης µελετών αντιµετώπισης 
αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεµέλια, υψηλός οριζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα 
Οργανισµών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]), καθώς οι δαπάνες σύνταξης του 
Προγράµµατος Ποιότητος του Εργου (ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του 
Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας του Εργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ). 

 

1.16 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που 
απαντώνται στο χώρο του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους 
µε τοπογραφικές µεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης επιµετρητικών στοιχείων 
κατ’ αντιπαράσταση µε επρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως 
επιµετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισµών που θα υποβληθούν στην 
Υπηρεσία προς έλεγχο. 

  

1.17 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγµάτων και πινάκων οπλισµού σκυροδεµάτων 
(όταν αυτοί δεν περιλαµβάνονται στη µελέτη. 

 

1.18 Η ενηµέρωση των οριζοντιογραφιών της µελέτης µε τα στοιχεία των εντοπιζοµένων 
µε ερευνητικές τοµές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω.  

 

1.19 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών 
εντός κοίτης ποταµών ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα 
παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των 
προσωρινών διευθετήσεων για την αντιµετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και 
πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόµενα οσο και τα 
υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά 
στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 

1.20 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του 
έργου καθαρού και απαλλαγµένου από ξένα προς το έργο αντικείµενα, προϊόντα 
εκσκαφών κλπ., καθώς και οι δαπάνες για την απόδοση, µετά το τέλος των 
εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου από οποιεσδήποτε προσωρινές 
κατασκευές και όπως στους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους ορίζεται. 

 

1.21 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώµατα κατοχυρωµένων µεθόδων και 
ευρεσιτεχνιών που εφαρµόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη 
εκτέλεση των εργασιών. 

 

1.22 Οι δαπάνες διαµόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας 
στα διάφορα τµήµατα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα 
απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη 
επιµέτρηση αυτών στα συµβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των 
προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων 
(προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν υπάρχει 
έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 

 

1.23 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων 
Ο.Κ.Ω. που διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγµατα ή επηρεάζονται τοπικά από τις 
εκτελούµενες εργασίες. Την αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση ζηµιών και 
φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και µέχρι 
περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Εργου. 
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1.24 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς καθώς και οι 
αποζηµιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή µη συνήθη φθορά επί υφισταµένων 
κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισµού 
του Αναδόχου (π.χ. µεταφορικών µέσων µεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων 
µηχανηµάτων κλπ) που οφείλονται σε µη τήρηση των συµβατικών όρων, των 
υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε 
υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

 
1.25 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, 

σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 
 
1.26 Εφ’ όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή στα συµβατικά τεύχη: Οι πάσης 

φύσεως δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που απαιτούνται για την ασφαλή 
διακίνηση εξοπλισµού και υλικών κατασκευής του Εργου (µίσθωση ή εξασφάλιση 
δικαιωµάτων διέλευσης από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή βελτίωση 
υπαρχουσών, σήµανση, συντήρηση), καθώς και οι δαπάνες εξασφάλισης των 
αναγκαίων χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων ή ακαταλλήλων προϊόντων 
εκσκαφών (καταβολή τιµήµατος προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση 
σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή επέκταση ή βελτίωση 
υπαρχουσών) και η τελική διαµόρφωση των χώρων µετά την περαίωση των 
εργασιών, σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους. 

 
1.27 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωµάτων για την 

εφαρµογή ασφαλτικών επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισµα, 
καθαρισµός, δηµιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισµα), καθώς και οι δαπάνες 
µεταφοράς και απόθεσης των προϊόντων που παράγονται ως αποτέλεµα των 
παραπάνω εργασιών. 

 
1.28 Οι δαπάνες διάνοιξης τοµών ή οπών στα τοιχώµατα υφισταµένων αγωγών, 

φρεατίων, τεχνικών έργων κ.λ.π., µε οποιαδήποτε µέσα, για τη σύνδεση νέων 
συµβαλλόντων αγωγών, εκτός αν προβλέπεται ιδιάτερη πληρωµή προς τούτο στα 
τεύχη δηµοπράτησης. 

 
1.29 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης να 

εκπονηθούν από τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή, όπως µελέτες σύνθεσης 
σκυροδεµάτων και ασφαλτοµιγµάτων, µελέτες ικριωµάτων κλπ. 

 

1.30 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουµένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις 
αρµόδιες Αρχές, την Πολεοδοµία και τους Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν 
προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 

1.31 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την 
εγκατάσταση του Αναδόχου στο 'Εργο µέχρι και την παραλαβή του Έργου, όπως 
αυτά καθορίζονται στις σχετικές µελέτες και στους περιβαλλοντικούς όρους, εκτός 
αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 

1.32 Οι δαπάνες δηµοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συµφωνητικού και 
γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές 
αναφέρονται στους υπόλοιπους όρους δηµοπράτησης του Έργου. 

 

1.33 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης 
λειτουργίας των υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, 
άρδευσης, αποχέτευσης και αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέµατα κλπ), 
τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 
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(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσµενή µεταχείριση, 
  

(2) θα επιβαρυνθεί υπέρµετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν 
λάβει µέτρα για να αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις 
χωµατουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες. 
 

1.34 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου µέχρι την οριστική του παραλαβή. 
 

 Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό 
Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο 
περιλαµβάνονται οι πάσης φύσεως κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως 
δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήµανσης εργοταξίων, φόροι, 
δασµοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προµήθειες εγγυητικών επιστολών, 
έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το 
προσδοκώµενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 
 

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι 
οκτώ τοις εκατό (28%) του προϋπολογισµού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει 
βάσει των τιµών του Τιµολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύµφωνα µε τις 
κείµενες διατάξεις. 
 

  Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασµών του Αναδόχου 
βαρύνει τον Κύριο του Έργου. 

 

  Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά 
χαρακτηριστικά έναντι παρεµφερών προς αυτές εργασιών που περιλαµβάνονται 
στο παρόν Τιµολόγιο, αποδεκτά όµως σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης, ή 
εργασιών που επιµετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες αυτές είναι δυνατόν να 
αναχθούν σε άρθρα του παρόντος Τιµολογίου µε αναγωγή των µεγεθών τους 
σύµφωνα µε το ακόλουθο παράδειγµα: 

 

(1) ∆ιάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης οµβρίων και 
ακαθάρτων από σκυρόδεµα, PVC κλπ 

 

Για ονοµαστική διάµετρο DN χρησιµοποιούµενου σωλήνα διαφορετική από τις 
αναφερόµενες στα υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιµολογίου 
και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, κατηγορία αντοχής και µέθοδο προστασίας, 
θα γίνεται αναγωγή του µήκους του χρησιµοποιούµενου σωλήνα σε µήκος σωλήνα 
της αµέσως µικρότερης στο παρόν Τιµολόγιο ονοµαστικής διαµέτρου, µε βάση το 
λόγο: 

     DN / DM  
 

  όπου  DN:  Ονοµαστική διάµετρος του χρησιµοποιούµενου σωλήνα 
   DM:  Η αµέσως µικρότερη διάµετρος σωλήνα που περιλαµβάνεται 

στο παρόν Τιµολόγιο. 
  

Αν δεν υπάρχει µικρότερη διάµετρος ως DM θα χρησιµοποιείται η αµέσως 
µεγαλύτερη υπάρχουσα διάµετρος. 

 
(2) Μόρφωση αρµών µε προκατασκευασµένες πλάκες τύπου FLEXCELL ή 

αναλόγου 
 

Για πάχος DN χρησιµοποιούµενης πλάκας µεγαλύτερο από το πάχος της 
συµβατικής πλάκας του παρόντος τιµολογίου (12 mm), θα γίνεται αναγωγή της 
επιφάνειας της χρησιµοποιούµενης πλάκας σε επιφάνεια συµβατικής πλάκας 
πάχους 12 mm, µε βάση το λόγο:  

 

     DN / 12 
 

 όπου DN: Το πάχος της χρησιµοποιούµενης πλάκας σε mm. 
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(3) Στεγάνωση αρµών µε ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC 

 
Για πλάτος ΒN χρησιµοποιούµενης ταινίας µεγαλύτερο από το πλάτος της 
συµβατικής ταινίας του παρόντος Τιµολογίου (240 mm), θα γίνεται αναγωγή του 
µήκους της χρησιµοποιούµενης ταινίας σε µήκος συµβατική ταινίας πλάτους 240 
mm, µε βάση το λόγο:  

 
     ΒN / 240  
  

 όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησιµοποιούµενης ταινίας σε mm 
 
Παρεµφερής πρακτική µπορεί να έχει εφαρµογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων 
του παρόντος Τιµολογίου 
 

 

Οι τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου που φέρουν την σήµανση [*] 
παραπλέυρως της αναγραφόµενης τιµής σε ΕΥΡΩ δεν συµπεριλαµβάνουν 
την δαπάνη της καθαρής µεταφοράς των, κατά περίπτωση, υλικών ή 
προϊόντων. 
 
Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τιµές αυτές την δαπάνη του 
µεταφορικού έργου, µε βάση τα στοιχεία της µελέτης και τις συνθήκες 
εκτέλεσης του έργου. 
 
Για τον προσδιορισµό της ως άνω δαπάνης του µεταφορικού έργου 
καθορίζονται οι ακόλουθες τιµές µονάδας σε €/m

3
.km 

 

Σε αστικές περιοχές   

 - απόσταση < 5 km 0,28  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  

Εκτός πόλεως   

 · οδοί καλής βατότητας   

 - απόσταση < 5 km 0,20  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,19  

 · οδοί κακής βατότητας   

 - απόσταση < 5 km 0,25  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  

 · εργοταξιακές οδοί   

 - απόσταση < 3 km 0,22  

 - απόσταση ≥ 3 km 0,20  

Πρόσθετη τιµή για παρατεταµένη αναµονή 
φορτοεκφόρτωσης (ασφαλτικά, εκσκαφές 
θεµελίων και χανδάκων, µικρής κλίµακας 
εκσκαφές) 

0,03 

 
 
Oι τιµές αυτές έχουν εφαρµογή στον προσδιορισµό της τιµής του 
αστερίσκου [*] των άρθρων του παρόντος τιµολογίου των οποίων οι 
εργασίες επιµετρώνται σε κυβικά µέτρα (m

3
), κατά τον τρόπο που 

καθορίζεται σε έκαστο άρθρο.  
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Σε καµµία περίπτωση δεν εφαρµόζεται συντελεστής επιπλήσµατος ή 
οποιαδήποτε άλλη προσαύξηση και ο υπολογισµός γίνεται µε βάση τα 
επιµετρούµενα m

3
 κάθε εργασίας, όπως καθορίζεται στο αντίστοιχο άρθρο. 

 
Η δαπάνη του µεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν 
τιµολόγιο (ΝΕΤ Ο∆Ο), προστίθεται στην τιµή βάσεως των άρθρων που 
επισηµαίνονται µε [*], και αναθεωρείται µε βάση τον εκάστοτε 
καθοριζόµενο κωδικό αναθεώρησης (δεν προβλέπεται άλλη, ιδιαίτερη 
αναθεώρηση του µεταφορικού έργου). 
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ΟΜΑ∆Α Α: ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ 
 
 

Αρθρο Α-1 Εκσκαφές χαλαρών εδαφών 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1110 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-1 
 

Εκσκαφή, µε την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, φυτικών γαιών, ιλύος, τύρφης και 
λοιπών επιφανειακών ακαταλλήλων εδαφών οποιουδήποτε βάθους και πλάτους, σύµφωνα 
µε τη µελέτη, είτε για την έδραση επιχωµάτων και εξυγιαντικών στρώσεων είτε για το 
διαχωρισµό τους από τα υπόλοιπα, κατάλληλα για την κατασκευή επιχωµάτων, προϊόντα 
ορυγµάτων. 

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προσέγγιση των µεταφορικών µέσων και µηχανηµάτων και η εκσκαφή µε κάθε µέσον,  

• η εκρίζωση, η κοπή και η αποµάκρυνση θάµνων και δένδρων οποιασδήποτε διαµέτρου 
(πλην εκείνων που θα παραδοθούν προς εκµετάλλευση),  

• η αποµάκρυνση και αποστράγγιση των υδάτων και η µόρφωση παρειών και σκάφης,  

• η διαλογή των προϊόντων εκσκαφής,  

• οι κάθε είδους φορτοεκφορτώσεις και µεταφορές µε οποιοδήποτε µέσο και σε 
οποιαδήποτε απόσταση, είτε για προσωρινή απόθεση, προκειµένου να 
χρησιµοποιηθούν ως φυτικές γαίες στο έργο είτε για απόρριψη σε επιτρεπόµενες θέσεις 
εφόσον αυτά κριθούν ακατάλληλα για φυτικά, ή πλεονάζοντα, 

• οι τυχόν ενδιάµεσες φορτοεκφορτώσεις και µετακινήσεις, αν τυχόν καταληφθεί ο 
απαιτούµενος χώρος των προσωρινών αποθέσεων από την εκτέλεση των υπολοίπων 
εργασιών, καθώς και διαµόρφωσή τους σε σειράδια και η διαφύλαξή τους µέχρι ν 
χρησιµοποιηθούν στο έργο.  

Σε περίπτωση πλεοναζόντων ή ακαταλλήλων προϊόντων στην τιµή περιλαµβάνεται, εκτός 
από τη µεταφορά τους, και η διαµόρφωσή τους στους χώρους απόθεσης, σύµφωνα µε τις 
απαιτήσεις της ΕΤΕΠ 02-01-02-00 και των περιβαλλοντικών όρων του έργου.  

 
Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα ευρώ και εξήντα πέντε  λεπτά                                  
 Αριθµητικά: 1,65 € 

 
 
Αρθρο Α-2   Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες - ηµιβραχώδες 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1123Α 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-2 
 

Γενικές εκσκαφές, µε την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, εδαφών γαιωδών και 
ηµιβραχωδών οποιασδήποτε συστάσεως, ανεξαρτήτως βάθους, πλάτους και κλίσεως 
πρανών, σε νέο έργο ή για επέκταση ή συµπλήρωση ή διαπλάτυνση υπάρχοντος, 
ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των δυσχερειών που προκαλεί (κοντά ή µακριά, 
χαµηλά ή υψηλά σχετικά µε το υπάρχον έργο), για οποιοδήποτε σκοπό και µε οποιοδήποτε 
εκσκαπτικό µέσο, εν ξηρώ ή µε παρουσία νερών, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-02-01-00.  

 
Με το άρθρο αυτό τιµολογούνται  επίσης οι ακόλουθες εκσκαφές σε εδάφη ανάλογης 
σκληρότητας: 
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- ανοιχτών τάφρων για το τµήµα τους πλάτους µεγαλύτερου των 5,00 m µετά της 

µόρφωσης των πρανών και του πυθµένα τους,  

- για τη δηµιουργία αναβαθµών προς αγκύρωση των επιχωµάτων, 

- τριγωνικών τάφρων µετά της µόρφωσης των πρανών, όταν αυτές κατασκευάζονται στη 
συνέχεια των γενικών εκσκαφών της οδού, 

- για τον καθαρισµό οχετών ύψους και πλάτους µεγαλύτερου των 5,00 m, 

- τεχνικών Cut and Cover µετά των µέτρων προσωρινής και µόνιµης αντιστήριξης των 
πρανών των εκσκαφών, εφόσον δεν αποζηµιώνονται µε άλλο άρθρο αυτού του 
τιµολογίου  

- για τη δηµιουργία στοµίων σηράγγων και Cut and Cover  

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προσέγγιση µηχανηµάτων και µεταφορικών µέσων, η εκσκαφή µε οποιοδήποτε µέσο 
και υπό οποιεσδήποτε συνθήκες,  

• η αποστράγγιση των υδάτων, η µόρφωση των παρειών, των πρανών και του πυθµένα 
της σκάφης και ο σχηµατισµός των αναβαθµών  

• η διαλογή, φύλαξη, φορτοεκφόρτωση σε οποιοδήποτε µεταφορικό µέσο και η µεταφορά 
των προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση για τη χρησιµοποίηση των κατάλληλων στο 
έργο (π.χ. κατασκευή επιχωµάτων) ή για απόρριψη των ακατάλληλων ή πλεοναζόντων 
σε επιτρεπόµενες τελικές ή προσωρινές θέσεις 

• η εναπόθεση σε τελικές ή ενδιάµεσες θέσεις, η επαναφόρτωση από τις θέσεις των 
προσωρινών αποθέσεων και η εκφόρτωση σε τελικές θέσεις, καθώς και η διάστρωση 
και διαµόρφωση των χώρων απόθεσης σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς όρους 

• η αντιστήριξη των πρανών εκσκαφή όπου τυχόν αυτή απαιτείται, καθώς και η 
εκθάµνωση κοπή, εκρίζωση και αποµάκρυνση δένδρων, ανεξαρτήτως περιµέτρου 
κορµού, σε οποιαδήποτε απόσταση. 

• η αντιµετώπιση πάσης φύσεως δυσχερειών που προκύπτουν από τη σύγχρονη 
κυκλοφορία, όπως περιορισµένα µέτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ. 

• η συµπύκνωση της σκάφης των ορυγµάτων κάτω από τη "στρώση έδρασης 
οδοστρώµατος" µέχρι του βάθους που λαµβάνεται υπόψη στον καθορισµό της 
Φέρουσας Ικανότητας Έδρασης (Φ.Ι.Ε), όπως αυτή ορίζεται στην µελέτη, σε βαθµό 
συµπύκνωσης που να αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόµενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο µε το 
90% της πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή 
Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2).  

• οι πάσης φύσεως σταλίες του µηχανικού εξοπλισµού και των µεταφορικών µέσων 

• η επανεπίχωση (µε προϊόντα εκσκαφών) των θεµελίων και τάφρων εκτός του σώµατος 
της οδού, που οι εκσκαφές τους αποζηµιώνονται µε το άρθρο αυτό, όταν δεν υπάρχει 
απαίτηση συµπύκνωσης 

Επισηµαίνεται ότι η τιµή είναι γενικής εφαρµογής ανεξάρτητα από την εκτέλεση της εργασίας 
σε µια ή περισσότερες φάσεις που υπαγορεύονται από το πρόγραµµα εκτέλεσης του έργου 
ή άλλους τοπικούς περιορισµούς.  
 
Η αποξήλωση ασφαλτοταπήτων, στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιηµένων µε τσιµέντο, 
πλακοστρώσεων, δαπέδων από σκυρόδεµα, κρασπεδορείθρων και στερεών έδρασης και 
εγκιβωτισµού τους, καθώς και πάσης φύσεως κατασκευών που βρίσκονται εντός του όγκου 
των γενικών εκσκαφών, επιµετρώνται και τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα 
του παρόντος τιµολογίου. 
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Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών και µέχρι τα όρια εκσκαφής των 
εγκεκριµένων συµβατικών σχεδίων και σύµφωνα µε το πρωτόκολλο χαρακτηρισµού. 
∆ιευκρινίζεται ότι ουδεµία αποζηµίωση καταβάλλεται στον Ανάδοχο για τις επί πλέον των 
προβλεποµένων από τη µελέτη εκσκαφές εκτός εάν έχει δοθεί ειδική εντολή από την 
Υπηρεσία. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ενα ευρώ και ενενήντα τρία  λεπτά 
 Αριθµητικά:      1,93 €  
 
 
Αρθρο Α-3 ∆ιάνοιξη τάφρων 

 

Αρθρο Α-3.1   ∆ιάνοιξη τάφρου σε έδαφος γαιώδες - ηµιβραχώδες 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1212 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-4.1 
 

∆ιάνοιξη τάφρου τριγωνικής διατοµής, που κατασκευάζεται µεµονωµένα και ανεξάρτητα 
από τις γενικές εκσκαφές της οδού, ή τραπεζοειδούς διατοµής, και για τα τµήµατά της 
πλάτους µικρότερου ή ίσου των 5,00 m, σε έδαφος γαιώδες ή ηµιβραχώδες, 
περιλαµβανοµένης και της αποξήλωσης ασφαλτοταπήτων, στρώσεων οδοστρωσίας, 
πλακοστρώσεων, καθαίρεσης συρµατοκιβωτίων, µανδρότοιχων κλπ, που βρίσκονται 
εντός του εύρους της τάφρου, µετά της µεταφοράς των προϊόντων εκσκαφής σε 
οποιαδήποτε απόσταση. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-01-01-00. 

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η εκσκαφή µε οιαδήποτε µηχανικά µέσα,  

• η διαλογή των προϊόντων εκσκαφής, η φορτοεκφόρτωση και µεταφορά τους µε σε 
οποιαδήποτε απόσταση, είτε για προσωρινή απόθεση είτε για απόρριψη, σε περίπτωση 
που κριθούν ακατάλληλα ή πλεονάζοντα, συµπεριλαµβανοµένης της τυχόν εναπόθεσης 
ή των ενδιαµέσων φορτοεκφορτώσεων.  

• η µόρφωση των πρανών και του πυθµένα της τάφρου. 
 

Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών και εντός των ορίων εκσκαφής των 
εγκεκριµένων συµβατικών σχεδίων, σύµφωνα µε το πρωτόκολλο χαρακτηρισµού. 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:     ∆ύο ευρώ και εξήντα οκτώ λεπτά 
Αριθµητικά:       2,68 € 

 
 
Αρθρο Α-3.2   ∆ιάνοιξη τάφρου µε εργαλεία χειρός σε έδαφος πάσης φύσεως 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟIK-2113 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-4.4 
 

∆ιάνοιξη µε εργαλεία χειρός τάφρου τριγωνικής ή τραπεζοειδούς διατοµής, µεµονωµένα 
και ανεξάρτητα από τις γενικές εκσκαφές της οδού, πλάτους έως 3.00 m, σε έδαφος 
πάσης φύσεως, στους πόδες των επιχωµάτων σε οποιουδήποτε στάθµη από τις 
προσπελάσεις (στέψη επιχώµατος κ.λπ.), µε την µεταφορά των προϊόντων σε 
οποιαδήποτε απόσταση. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-01-01-00. 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η εκσκαφή µε εργαλεία χειρός,  
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• η φορτοεκφόρτωση των προϊόντων εκσκαφής και η µεταφορά τους σε οποιαδήποτε 
απόσταση, είτε για προσωρινή απόθεση είτε για απόρριψη  

• η µόρφωση των πρανών της τάφρου. 
 
Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών και εντός των ορίων εκσκαφής των 
εγκεκριµένων συµβατικών σχεδίων. 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:     ∆ώδεκα ευρώ 
Αριθµητικά:       12,00 € 

 

 

Αρθρο Α-4 Καθαίρεση οπλισµένων σκυροδεµάτων 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-2227 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-12 
 

Καθαίρεση φορέων, δοκών, πλακών, βάθρων, πτερυγοτοίχων, τεχνικών έργων και τοίχων 
από οπλισµένο σκυρόδεµα, µε ή χωρίς χρήση µηχανικών µέσων, µε την µεταφορά των 
προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση. 
 
Περιλαµβάνεται η καθαίρεση των στοιχείων από οπλισµένο σκυρόδεµα, η συγκέντρωση, 
αποκοµιδή και απόθεση όλων των προϊόντων που θα προκύψουν αρχικά σε προσωρινές 
θέσεις και µετά σε χώρους επιτρεπόµενους από τις αρµόδιες Αρχές σε οποιαδήποτε 
απόσταση. Η καθαίρεση θα γίνει µε ιδιαίτερη προσοχή ώστε, εφόσον προβλέπεται από την 
µελέτη, να είναι δυνατή η ένταξη του διατηρούµενου τµήµατος της κατασκευής στην 
προγραµµατιζόµενη νέα. 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η δαπάνη τυχόν προσωρινής εναπόθεσης των προϊόντων καθαίρεσης, 

• η σταλία του µηχανικού εξοπλισµού  

• ο πλήρης καθαρισµός του χώρου από τα προϊόντα καθαίρεσης. 
 

Επισηµαίνεται ότι η τιµή είναι ανεξάρτητη από την θέση και στάθµη που γίνονται οι εργασίες 
σε σχέση µε την οδό, και ότι ο Ανάδοχος οφείλει να λάβει τα αναγκαία µέτρα για να 
αποφευχθεί η απόφραξη τυχόν υπαρχόντων τεχνικών και τάφρων της οδού στην περιοχή 
εκτέλεσης των εργασιών. Κατά τα λοιπά οι εργασίες θα εκτελούνται σύµφωνα µε τα 
οριζόµενα στην ΕΤΕΠ 15-02-01-01. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο καθαίρεσης οπλισµένων σκυροδεµάτων που µετράται σε όγκο πριν 
από την καθαίρεση. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    είκοσι τρία ευρώ και είκοσι τρία λεπτά  
Αριθµητικά:       23,23 € 

 

 

Αρθρο Α-5  Καθαρισµός και µόρφωση τάφρου τριγωνικής διατοµής ή τάφρου 
ερείσµατος, σε κάθε είδους έδαφος  

 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1310 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-14 

 

Καθαρισµός και µόρφωση πρανών και πυθµένα υφιστάµενης τάφρου τριγωνικής διατοµής ή 
τάφρου ερείσµατος, σε κάθε είδους έδαφος, µε διαστάσεις και κλίσεις που καθορίζονται στη 
µελέτη, που θα εκτελεσθεί µε µηχανικά µέσα ή/και εργαλεία χειρός, µετά της µεταφοράς των 
προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση. 
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Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η δαπάνη προσέγγισης και χρήσης µηχανικών µέσων,  

• η δαπάνη της εργασίας καθαρισµού της τάφρου και µόρφωσης των πρανών και του 
πυθµένα της ή του ερείσµατος,  

• η δαπάνη φορτοεκφορτώσεων, σταλίας εξοπλισµού και µεταφοράς των παραγοµένων 
προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση. 

 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή και στις τάφρους τραπεζοειδούς διατοµής µε πλάτος 
πυθµένα έως 0,30 m. 
 
Τιµή ανά µέτρο µήκους. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:      Πενήντα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά:        0,55 € 

 
 

Αρθρο Α-6   Προµήθεια δανείων  
 

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των έργων από οποιαδήποτε απόσταση, δανείων 
χωµάτων είτε για την κατασκευή νέου επιχώµατος είτε για τη διαπλάτυνση ή ανύψωση 
υπάρχοντος επιχώµατος είτε για την επανεπίχωση θεµελίων, τάφρων, C&C κλπ  

 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• οι απαιτούµενες ενέργειες και διαδικασίες για την ανάπτυξη λατοµείου ή δανειοθαλάµου,  

• η εκθάµνωση, εκρίζωση και κοπή δένδρων οποιασδήποτε περιµέτρου, η αφαίρεση των 
φυτικών γαιών και γενικά των ακατάλληλων επιφανειακών ή µη στρωµάτων και η 
αποµάκρυνσή τους σε οποιαδήποτε απόσταση,  

• η εκσκαφή για την απόληψη των δανείων,  

• οι φορτοεκφορτώσεις, η σταλία των αυτοκινήτων και η µεταφορά των δανείων από 
οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο του έργου,  

• οι τυχόν απαιτούµενες αντλήσεις υδάτων  

Η εργασία θα εκτελείται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην ΕΤΕΠ 02-06-00-00 "Ανάπτυξη - 
εκµετάλλευση λατοµείων και δανειοθαλάµων". 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο δανείων, που επιµετράται σε όγκο κατασκευασµένου επιχώµατος µε 
λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 
 

 

Αρθρο Α-6.1   Συνήθη δάνεια υλικών Κατηγορίας Ε1 έως Ε4 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1510 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-18.1 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο ευρώ και εβδοµήντα έξη λεπτά 
 Αριθµητικά:        2,76 € 

 
 

Αρθρο Α-6.2   ∆άνεια θραυστών επίλεκτων υλικών Κατηγορίας Ε4 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1510 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-18.2 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:      Έξη ευρώ και πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά:        6,05 € 
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Αρθρο Α-7    Προµήθεια κοκκώδους υλικού µεγέθους κόκκων έως 200 mm  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3121Β 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-19 
 

Προµήθεια κοκκώδους υλικού διαστάσεων 0-200 mm από συλλεκτά υλικά ή θραυστά 
προϊόντα λατοµείου ή ποταµού, µέγιστης διάστασης λίθων 200 mm, ελάχιστης 
περιεκτικότητας λεπτόκοκκου κλάσµατος (διερχoµένου από το κόσκινο Νο 40) 35% και µε 
δείκτη πλαστικότητας το πολύ 6. 
 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια του υλικού,  

• η µεταφορά του επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

• οι φορτοεκφορτώσεις και η σταλία των αυτοκινήτων  

Η κατασκευή του επιχώµατος πληρώνεται ιδιαίτερα µε τα αντίστοιχα άρθρα του τιµολογίου.  
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο κοκκώδους υλικού (m3), επιµετρούµενου σε όγκο κατασκευασµένου 
επιχώµατος µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:      Οκτώ ευρώ και δεκατρία λεπτά 
 Αριθµητικά:        8,13 €              

 
 
 
Αρθρο Α-8    Κατασκευή Επιχωµάτων  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1530 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-20 
 

Κατασκευή επιχώµατος οδού ή συµπλήρωση υπάρχοντος, µετά από προηγούµενο 
καθαρισµό του εδάφους έδρασης, µε χρήση υλικών που θα προσκοµισθούν επί τόπου, 
σύµφωνα µε την µελέτη του έργου και την ΕΤΕΠ 02-07-01-00 "Κατασκευή επιχωµάτων" 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• Η κατασκευή όλων των τµηµάτων του επιχώµατος, συνήθους ή αυξηµένου βαθµού 
συµπύκνωσης, όπως θεµέλιο, πυρήνας, µεταβατικό τµήµα βραχώδους επιχώµατος, τα 
οποία θα συµπυκνώνονται σε ποσοστό 90% και 95% αντίστοιχα της ξηράς φαινόµενης 
πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor 
(Proctor modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2) για τα γαιώδη επιχώµατα, ή στον βαθµό που 
προδιαγράφεται στην µελέτη για τα βραχώδη επιχώµατα.  

• Η µόρφωση και συµπύκνωση του εδάφους έδρασης των επιχωµάτων, σε βαθµό 
συµπύκνωσης κατ' ελάχιστον 90% της πυκνότητας, που επιτυγχάνεται εργαστηριακά 
κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor 

• Η κατασκευή της "στρώσης έδρασης οδοστρώµατος", συµπυκνωµένης σε ποσοστό 
95% της ξηράς φαινόµενης πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την 
τροποποιηµένη δοκιµή Proctor, µε κατάλληλο αριθµό διελεύσεων οδοστρωτήρα 
ελαστιχοφόρου ή µε λείους κυλίνδρους, ώστε να διαµορφωθεί µια λεία "σφραγιστική" 
επιφάνεια. 

Εξαιρείται η κατασκευή της "στρώσης στράγγισης οδοστρώµατος" (όπου υπάρχει), η 
οποία τιµολογείται µε το αντίστοιχο άρθρο του τιµολογίου. 

• Η συµπύκνωση λωρίδας εδάφους πλάτους µέχρι 2,0 m εκατέρωθεν των ποδών του 
επιχώµατος. 

• Η τυχόν επαύξηση του όγκου του επιχώµατος λόγω συνίζησης, καθίζησης ή 
διαπλάτυνσής του πέραν των ορίων που προβλέπει η µελέτη. 
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• Η προµήθεια και τοποθέτηση µαρτύρων ελέγχου υποχωρήσεως των υψηλών 
επιχωµάτων, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη, η εξάρτησή τους από 
χωροσταθµικές αφετηρίες (repairs) εκτός της ζώνης επιχώµατος, η εκτέλεση  
τοπογραφικών µετρήσεων ακριβείας και η καταχώρησή τους σε φύλλα ελέγχου, καθώς 
και η εκτέλεση τριών µετρήσεων σε χρόνους που θα καθορίσει η Υπηρεσία. 

Στην τιµή του παρόντος άρθρου δεν περιλαµβάνονται και επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα 
οικεία άρθρα του τιµολογίου: 

 

• Τα µεταβατικά επιχώµατα πίσω από τεχνικά έργα (γέφυρες, ηµιγέφυρες, τοίχοι, οχετοί, 
Cut and Cover, στόµια σηράγγων, αγωγοί κ.λ.π)  

• Οι εργασίες καθαρισµού του εδάφους έδρασης και δηµιουργίας αναβαθµών   

• Η κατασκευή εξυγιαντικής στρώσης υπό τα επιχώµατα   

 
Επιµέτρηση  µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών  
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:      ογδόντα έξι λεπτά 
 Αριθµητικά:        0,86 € 
 
 
Αρθρο Α-9    Κατασκευη στρωσης άµµου-σκύρων µεταβλητού πάχους  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3121A 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-23 
 

Κατασκευή στρώσης µεταβλητού πάχους, είτε για αποστράγγιση είτε για εξυγιαντικές 
στρώσεις, υπό τα επιχώµατα και υπό τα θεµέλια τεχνικών έργων, από άµµο και σκύρα 
µεγίστου κόκκου 20 cm, προερχόµενα από κοσκίνισµα φυσικών αµµοχαλίκων ή θραύση 
καταλλήλων βραχωδών υλικών.  

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  
 

• Η µόρφωση και συµπύκνωση του εδάφους έδρασης της στρώσης άµµου - σκύρων µε 
βαθµό συµπύκνωσης τουλάχιστον 90% της πυκνότητας, που επιτυγχάνεται 
εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά 
την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor (Proctor modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2) 

• Η προµήθεια και µεταφορά, από οποιαδήποτε απόσταση, της άµµου, των σκύρων, του 
απαιτούµενου νερού διαβροχής, οι φορτοεκφορτώσεις και η σταλία του αυτοκινήτου,  

• Η διάστρωση, διαβροχή και συµπύκνωση των υλικών,  

Η επιµέτρηση γίνεται επί συµπυκνωµένου όγκου µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:      Επτά ευρώ και εξήντα τρία λεπτά 
 Αριθµητικά:        7,63 € 

 
 

Αρθρο Α-10    Επένδυση πρανών µε φυτική γη 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1610 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-24.1 
 

Επένδυση πρανών επιχωµάτων-ορυγµάτων µε κατάλληλη φυτική γη συµπυκνωµένου 
πάχους 0,30 m σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-07-05-00 "Επένδυση πρανών - πλήρωση 
νησίδων µε φυτική γη".  
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• Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• Η προσκόµιση κατάλληλης φυτικής γης και συνεκτικού εδαφικού υλικού (όταν το έδαφος 
στην θέση διάστρωσης των φυτικών γαιών είναι υψηλής διαπερατότητας) που έχουν 
αποτεθεί κατά την εκτέλεση των εκσκαφών του έργου 

• Οι φορτοεκφορτώσεις και πλάγιες µεταφορές των υλικών, και η σταλία των αυτοκινήτων 
µεταφοράς,  

• Η προετοιµασία της επιφάνειας που θα επενδυθεί,  

• Η τοποθέτηση, διάστρωση και ελαφρά συµπύκνωση της φυτικής γης και η συντήρηση 
αυτής µέχρι τη λήξη του χρόνου συντήρησης του έργου.  
 

Ως συντήρηση νοείται η διατήρηση του προβλεποµένου πάχους και µορφής της επένδυσης, 
µε προσκόµιση και τοποθέτηση συµπληρωµατικής ποσότητας φυτικών γαιών. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) τοποθετηµένης φυτικής γης επένδυσης πρανούς,  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:      πενήντα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά:        0,55 € 

 
 
Αρθρο Α-11    Πλήρωση νησίδων µε φυτική γη 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1620 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Α-25 
 

Πλήρωση κεντρικής νησίδας οδικής αρτηρίας, νησίδων κόµβων και χώρων ανάπτυξης 
πράσινου µε κατάλληλη φυτική γη, σύµφωνα µε τα σχέδια και την ΕΤΕΠ 02-07-05-00 
"Επένδυση πρανών - πλήρωση νησίδων µε φυτική γη".  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• Η προσκόµιση κατάλληλης φυτικής γης  που έχει αποτεθεί κατά την εκτέλεση των 
εκσκαφών του έργου (φορτοεκφορτώσεις, µεταφορά επί τόπου από οποιαδήποτε 
απόσταση και σταλία αυτοκινήτων) 

• Η προετοιµασία της επιφάνειας τοποθέτησης της φυτικής γης.  

• Η τοποθέτηση, η διάστρωση, η ελαφρά συµπύκνωση της φυτικής γης και η συντήρησή 
της µέχρι τη λήξη του χρόνου εγγύησης του έργου.  

Ως συντήρηση νοείται η διατήρηση της προβλεπόµενης από την µελέτη στάθµης µορφής της 
πλήρωσης, µε προσκόµιση και τοποθέτηση συµπληρωµατικής ποσότητας φυτικών γαιών. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο διαστρωθείσας ελαφρώς συµπυκνωµένης φυτικής γης, µε λήψη 
αρχικών και τελικών διατοµών,  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:      Ένα ευρώ και ενενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:        1,90 € 
 
 

ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ - ΑΠΟΞΗΛΩΣΕΙΣ - ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ - ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
 
Αρθρο Α-12    Καθαιρέσεις µεµονωµένων στοιχείων ή τµηµάτων κατασκευών από 

οπλισµένο σκυρόδεµα. 
  Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6082.1  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 4.01 
 

Καθαιρέσεις τµηµάτων κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα (χωρίς πρόκληση ζηµιών 
στο αποµένον τµήµα), σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-01-01 "Καθαιρέσεις 
στοιχείων οπλισµένου σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα", µε την φόρτωση και µεταφορά 
των προϊόντων καθαιρέσεων σε οποιαδήποτε απόσταση.  
 



  

 

  

 

"Yπολειπόµενες εργασίες στο τµήµα Σκάρφεια - 
Λαµία - Ράχες" του αυτοκινητόδροµου ΠΑΘΕ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ Σελίδα 17 από 121 

Συµπεριλαµβάνονται οι πάσης φύσεως απαιτούµενες προσωρινές αντιστηρίξεις-
υποστηλώσεις, ο τεµαχισµός των αποκοπτοµένων στοιχείων, ο έλεγχος και αντιµετώπιση 
της παραγόµενης κατά την εκτέλεση των εργασιών σκόνης και ο πλήρης καθαρισµός του 
χώρου εκτέλεσης των εργασιών από τα προϊόντα της καθαίρεσης. 
 
Επιµέτρηση σε κυβικά µέτρα (m3) πλήρως αποκοπτοµένων στοιχείων. 
 
Αρθρο Α-12.1 Συνήθους ακριβείας, µε χρήση αεροσυµπιεστών κλπ συµβατικών 

µέσων (υδραυλική σφύρα, εργαλεία πεπιεσµένου αέρα, 
ηλεκτροεργαλεία κλπ) 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 4.01.01 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:      Τριάντα εννέα ευρώ και ενενήντα τρία λεπτά 
 Αριθµητικά:        39,93 € 

 
Αρθρο Α-13 ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ ΚΟΙΤΩΝ ΠΟΤΑΜΩΝ Η ΡΕΜΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΦΕΡΤΑ 

ΥΛΙΚΑ Η ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6054  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 4.02 

 

Kαθαρισµοί κοίτης ποταµων ή ρεµµάτων από φερτά υλικά, απορρίµµατα κλπ χαλαρά 
υλικά µε χρήση χωµατουργικών µηχανηµάτων (εκσκαφέων, φορτωτών, προωθητών), 
κινουµένων στις όχθες ή/και την κοίτη, εν ξηρώ  ή παρουσία υδάτων, σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-01-02-00 "Καθαρισµός και εκβάθυνση κοίτης ποταµών, ρεµάτων 
και αποχετευτικών τάφρων".  
 

 
Αρθρο Α-13.1 Με την φόρτωση των προϊόντων επί αυτοκινήτου και την µεταφορά 

στον χώρο απόθεσης ή απόρριψης σε οποιαδήποτε απόσταση 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 4.02.02 

 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή σε εργασίες καθαρισµού µεγαλύτερης κλίµακας και όταν 
δεν υπάρχει δυνατότητα πλευρικής απόθεσης των προϊόντων, οπότε είναι απαραίτητη η 
φόρτωση και µεταφορά τους στους προβλεπόµενους ή επιτρεπόµενους χώρους 
απόθεσης. 
 
Οταν είναι εφικτή η λήψη διατοµών πριν και µετά την επέµβαση καθαρισµού, η 
επιµέτρηση θα γίνεται µε την σύνταξη αναλυτικών πινάκων χωµατισµών. 
 
Αλλως η επιµέτρηση θα γίνεται επί αυτοκινήτου (χωρητικότητα εκάστου αυτοκινήτου και 
τήρηση στοιχείων πραγµατοποιουµένων δροµολογίων). Στην περίπτωση αυτή απαιτείται 
η συνεχής επίβλεψη εκ µέρους της Υπηρεσίας των πραγµατοποιουµένων µεταφορών και 
η τήρηση των σχετικών στοιχείων.  
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:    ∆ύο ευρώ      
 Αριθµητικά:    2,00 € 
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ΟΜΑ∆Α B: ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ 
 
 

Αρθρο Β-1 Εκσκαφή θεµελίων τεχνικών έργων και τάφρων πλάτους 
έως 5,00 m  

 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2151 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-1 

 

Εκσκαφή ορυγµάτων πλάτους έως 5,0 m, οποιουδήποτε βάθους. για την θεµελίωση 
τεχνικών έργων (τοίχων, βάθρων, φρεατίων κλπ), και την κατασκευή αγωγών και οχετών 
(αποχέτευσης, αποστράγγισης, Ο.Κ.Ω.,κλπ.), σε κάθε είδους έδαφος (γαιοηµιβραχώδες ή 
βραχώδες, περιλαµβανοµένων και των γρανιτικών και κροκαλοπαγών πετρωµάτων), µε 
οποιονδήποτε εξοπλισµο, µε ή χωρίς χρήση εκρηκτικών υλών, σύµφωνα µε τα 
καθοριζόµενα στην ΕΤΕΠ 02-04-00-00 "Εκσκαφές θεµελίων τεχνικών έργων". 
 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• Οι απαιτούµενες αντλήσεις και τα µέτρα αντιµετώπισης των επιφανειακών και υπόγειων 
νερών, εκτός άν ρητά καθορίζεται στην µελέτη η ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή 
αυτών 

• Οι κάθε είδους απαιτούµενες αντιστηρίξεις παρειών (µε οριζόντιες ξυλοζεύξεις ή 
κατακόρυφες αντιστηρίξεις µε µεταλλικά πετάσµατα κλπ), εκτός άν ρητά καθορίζεται 
στην µελέτη η ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών 

• Η κοπή, εκρίζωση και αποµάκρυνση δένδρων οποιασδήποτε περιµέτρου στην θέση του 
ορύγµατος 

• Η µόρφωση του πυθµένα και τµήµατος των παρειών του ορύγµατος ώστε να είναι 
δυνατή η διάστρωση σκυροδέµατος χωρίς τη χρήση πλευρικών ξυλοτύπων (π.χ. 
θεµέλια τεχνικών έργων, περιβλήµατα αγωγών κλπ) 

• Η συµπύκνωση του πυθµένα τού ορύγµατος 

• Η διαµόρφωση των απαιτουµένων δαπέδων εργασίας για την εκσκαφή ή αποκοµιδή 
των προϊόντων εκσκαφών 

• Η διαλογή, η φορτοεκφόρτωση και η µεταφορά των πλεοναζόντων προϊόντων 
εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση 

• Η απόθεση παρά το σκάµµα, εκτός του σώµατος της οδού, των καταλλήλων από τα 
προϊόντα εκσκαφής για την επανεπίχωση του αποµένοντος όγκου του σκάµµατος µετά 
την κατασκευή του τεχνικού έργου, οχετού ή αγωγού  

• Η επανόρθωση τυχόν ζηµιών σε γειτονικές κατασκευές ή οδοστρώµατα λόγω 
καταπτώσεων των παρειών του ορύγµατος. 

• Η αποξήλωση οδοστρώµατος, κρασπεδορείθρων, πλακοστρώσεων και αόπλων 
τσιµεντοστρώσεων στην θέση του ορύγµατος 

• Οι απαιτούµενες γεφυρώσεις του ορύγµατος για την διέλευση πεζών και οχηµάτων και 
την εξυπηρέτηση των παρόδιων ιδιοκτησιών (λαµαρίνες κατάλληλου πάχους ή άλλες 
διατάξεις γεφύρωσης) 

• Η επανεπίχωση του αποµένοντος όγκου σκάµµατος µε κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών. 
 

Η κοπή υπάρχοντος ασφαλτικού τάπητα µε ασφαλτοκόφτη και η καθαίρεση τυχόν 
υπαρχουσών κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα στην ζώνη του ορύγµατος 
πληρώνεται ιδιαιτέρως µε βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
 

Το παρόν άρθρο εκσκαφών θεµελίων τεχνικών έργων και τάφρων εφαρµόζεται σε ορύγµατα 
επιφανείας έως 100 m2, ή σε επιµήκη ορύγµατα πλάτους έως 5,00 m ανεξάρτητα από την 
επιφάνεια κάτοψης.  
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Οι µεγαλύτερες εκσκαφές θεµελίων και τάφρων κατατάσσονται στο σύνολό τους στις γενικές 
εκσκαφές και πληρώνονται µε βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
 
Για την επιµέτρηση των εκσκαφών θεµελίων ως αφετηρία µέτρησης του βάθους λαµβάνεται 
η στάθµη των γενικών εκσκαφών (όταν προβλέπονται) και οι θεωρητικές γραµµές που 
καθορίζονται στην µελέτη (πλάτος πυθµένα, κλίσεις παρειών, βαθµίδρες καθ’ ύψος)/ 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τέσσερα ευρώ και εβδοµήντα τρία λεπτά 

 Αριθµητικά:      4,73 €                 
 
 
Αρθρο Β-2 Μεταβατικά επιχώµατα τεχνικών έργων και επιχώµατα ζώνης 

αγωγών  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6068  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-4.2 
 

Κατασκευή µεταβατικού επιχώµατος µε κοκκώδες υλικό, πίσω και πάνω από τεχνικά έργα, 
µέχρι ύψους 1,0 m από την κλείδα του τεχνικού (πλην των Cut and Cover), καθώς και 
επιχώµατος για την πλήρωση της ζώνης πάσης φύσεως αγωγών-οχετών σε τάφρους εκτός 
οδού και για την πλήρωση του εναποµένοντος όγκου του σκάµµατος αγωγών εντός του 
σώµατος της οδού, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-07-03-00 "Μεταβατικά επιχώµατα".  
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• Η µόρφωση και συµπύκνωση του εδάφους έδρασης των επιχωµάτων, όταν τα 
επιχώµατα ή µέρος τους εδράζονται στο φυσικό έδαφος  

• Η προµήθεια και µεταφορά, από οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο ενσωµάτωσης, του 
κοκκώδους υλικού και των υπόλοιπων απαιτούµενων υλικών, µετά των 
φορτοεκφορτώσεων  και της σταλίας του αυτοκινήτου 

• Η διάστρωση, µόρφωση, συµπλήρωση και συµπύκνωση  

• Η δαπάνη διενέργειας όλων των απαιτούµενων ελέγχων συµπύκνωσης 

• Η κατασκευή των τυχόν απαιτούµενων οριζόντιων ή κατακόρυφων αντιστηρίξεων  

• Η δαπάνη λήψης όλων των απαιτούµενων µέτρων προστασίας των αγωγών, οχετών 
κλπ όπως και της προστατευτικής επένδυσής τους από νερά, διαβρώσεις κλπ. 

 
Η επιµέτρηση γίνεται επί συµπυκνωµένου όγκου έτοιµης κατασκευής, µε λήψη αρχικών και 
τελικών διατοµών σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στην µελέτη. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο έτοιµης κατασκευής µεταβατικών επιχωµάτων ως και επιχώµατος 
αγωγών-οχετών από κοκκώδες υλικό. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆εκατέσσερα ευρώ και είκοσι πέντελεπτά 

 Αριθµητικά:   14,25 €                  
 
 

Αρθρο Β-3 Χειρόθετη λιθοπλήρωση   
 (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2251) 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-5 
 

Εφαρµογή λιθοπλήρωσης µε λίθους λατοµείου, σύµφωνα µε τα σχέδια της µελέτης, σε 
οποιαδήποτε θέση του έργου, µε χρήση µηχανικών µέσων και χειρωνακτική υποβοήθηση 
για την προσέγγιση και τακτοποίηση των λίθων. 
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Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια και µεταφορά από των απαιτούµενων υλικών επί τόπου του έργου από 
οποιαδήποτε απόσταση και οι απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές  

• η απασχόληση του απαιτούµενου προσωπικού και µέσων για την εκτέλεση της 
εργασίας. 

 

Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 
 
Τιµή για ένα κυβικό µέτρο (m3) έτοιµης λιθοπλήρωσης  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ∆έκα έξι ευρώ και σαράντα λεπτά 

 Αριθµητικά:    16,40 € 
 
 
Αρθρο Β-4 ΓΕΩΠΛΕΓΜΑΤΑ ΟΠΛΙΣΜΕΝΩΝ ΕΠΙΧΩΜΑΤΩΝ 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-12 
 

Προµήθεια και τοποθέτηση γεωπλέγµατος πολυεστερικής σύστασης µε προστασία PVC, ή 
πολυµερικής σύστασης από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας, ή πολυπροπυλένιο, 
χαρακτηριστικής ονοµαστικής οριακής αντοχής (Tult) κατά την κύρια διεύθυνση του υλικού, 
σύµφωνα µε την µελέτη του έργου, για την ενίσχυση και βελτίωση της µηχανικής αντοχής του 
εδάφους (οπλισµένο επίχωµα), µε τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 
 

• διάρκεια ζωής 120 ετών σε περιβάλλον -4 < pH <9.5 υπό θερµοκρασία 20 - 30°C  

• µέγιστη επιµήκυνση υπό φορτίο έως 13% (κατά EΛΟΤ ΕΝ ISO 10319).   

• ονοµαστική εφελκυστική αντοχή κατά την κυρία διεύθυνση κατά EΛΟΤ ΕΝ ISO 10319, όχι 
µικρότερη από την καθοριζόµενη στην µελέτη 

• ανθεκτικά στα χηµικά που απαντώνται στο φυσικό έδαφος και µη βιοδιασπόµενα 

• ανθεκτικό στην υδρόλυση και τα υδατικά διαλύµατα οξέων, αλάτων και αλκαλίων 

• χωρίς συστατικά διαλυτά σε θερµοκρασία περιβάλλοντος 

• ανθεκτικά στην υπεριώδη ακτινοβολία (µε προσθήκη αιθάλης) 
  
Οι χαρακτηριστικά των γεωπλεγµάτων θα τεκµηριώνονται µε πιστοποιητικά διαπιστευµένων 
εργαστηρίων ή Eυρωπαϊκές Τεχνικές Εγκρίσεις - Εuropean Technical Approvals,  
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια του γεωπλέγµατος και όλων των απαιτούµενων υλικών, και η  µεταφορά 
τους από οποιαδήποτε απόσταση στην θέση εφαρµογής,  

• οι φορτοεκφορτώσεις, η διάστρωση, αναδίπλωση και στερέωση του γεωπλέγµατος στις 
προβλεπόµενες θέσεις,  

• τα µέτρα προστασίας του διαστρωµένου γεωπλέγµατος από τις καιρικές και 
ατµοσφαιρικές επιδράσεις και από την κυκλοφορία, µέχρι την οριστική κάλυψή του µε 
εδαφικό υλικό, οι φθορές και αλληλοεπικαλύψεις,  

 
Επιµέτρηση µε βάση την καλυπτόµενη επιφάνεια, σύµφωνα µε τα εγκεκριµένα 
κατασκευαστικά σχέδια, µε ανηγµένες τις φθορές και τις επικαλύψεις των γειτονικών 
λωρίδων. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο καλυπτόµενης από γεώπλεγµα επιφάνειας. 
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Αρθρο Β-4.1 Γεώπλεγµα αντοχής Tult 200 kN/m 

 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-7914 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-12.7 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ∆ώδεκα ευρώ και ογδόντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 12,80 €  
 

 
 

Αρθρο Β-5  Κατασκευές από σκυρόδεµα 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-29 

 

Κατασκευές τεχνικών έργων κάθε είδους και οποιουδήποτε ανοίγµατος και ύψους από 
σκυρόδεµα που παρασκευάζεται σε µόνιµο ή εργοταξιακό συγκρότηµα παραγωγής, µε 
θραυστά αδρανή λατοµείου κατάλληλης κοκκοµέτρησης και διαστάσεων µέγιστου κόκκου, 
τσιµέντο κατάλληλης κατηγορίας, αντοχής και ποσότητας, ως και τα τυχόν αναγκαία 
ρευστοποιητικά, υπερρευστοποιητικά, αερακτικά, σταθεροποιητικά κλπ. πρόσµικτα. 
  
Στις τιµές µονάδας των κατασκευών από σκυρόδεµα περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια και µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση, των πάσης φύσεως υλικών 
παρασκευής εργοταξιακού σκυροδέµατος, η προµήθεια και µεταφορά στην εκάστοτε θέση 
σκυροδέτησης ετοίµου σκυροδέµατος,  

• η προσκόµιση, τοποθέτηση, χρήση και αποµάκρυνση µετά το τέλος των εργασιών των 
πάσης φύσεως απαιτουµένων ικριωµάτων, ξυλοτύπων ή σιδηροτύπων (επιπέδων, 
καµπύλων ή στρεβλών επιφανειών), καθώς και ειδικών συστηµάτων και εξοπλισµού που 
απαιτούνται κατά περίπτωση (συστήµατα προκατασκευής, προώθησης, προβολο-
δόµησης, αναρριχόµενοι σιδηρότυποι κλπ),  

• τα πάσης φύσεως µηχανήµατα και εξοπλισµός και µέσα για την παραγωγή, µεταφορά, 
άντληση, ανύψωση, καταβιβασµό, ανάµειξη, δόνηση κλπ. τοθ σκυροδέµατος 

• η διαµόρφωση των ικριωµάτων, των ξυλοτύπων, των φορείων για προώθηση και 
προβολοδόµηση καθώς  

• η µερική ή ολική απώλεια των σωµάτων διαµόρφωσης κιβωτιοµόρφων, κυλινδρικών ή 
άλλης µορφής κενών,  

• η επεξεργασία των κατασκευαστικών αρµών.  

• η συντήρηση του σκυροδέµατος µε οποιοδήποτε µέσο (λινάτσες, χηµικά υγρά κ.λ.π.) 
µέχρι τη σκλήρυνσή του,  

 
Επίσης περιλαµβάνονται, ανηγµένες στις τιµές µονάδας: 
 

• οι δαπάνες των αναγκαίων µελετών σύνθεσης σκυροδέµατος,  

• οι δαπάνες των µελετών της κατασκευαστικής µεθόδου, των βοηθητικών εγκαταστάσεων 
και των πάσης φύσεως ικριωµάτων (πλην των µελετών που αφορούν στις µεθόδους 
προβολοδόµησης, προώθησης και προωθουµένων αυτοφεροµένων δοκών),  

• η δαπάνη δειγµατοληψιών, ελέγχων, δοκιµών και µετρήσεων,  

• οι δαπάνες δηµιουργίας ανοιγµάτων στα ικριώµατα κατά τη σκυροδέτηση φορέα γεφυρών 
διαστάσεων 4,50 x 10,00 m ανά κλάδο για τη διέλευση της κυκλοφορίας  

• η πρόσδοση στο χρησιµοποιούµενο σκυρόδεµα, εκτός από τη θλιπτική αντοχή, 
χαρακτηριστικών που εξασφαλίζουν τον προβλεπόµενο από την µελέτη τύπο του 
επιφανειακού τελειώµατος, βάσει του οποίου θα γίνεται η αποδοχή ή η απόρριψη της 
κατασκευής, που εκτελέσθηκε (προσαρµογή κοκκοµετρικής διαβάθµισης αδρανών, 
προσθήκη καταλλήλων προσµίκτων κλπ). 
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Η επιµέτρηση του σκυροδέµατος θα γίνεται για κάθε κατηγορία κατασκευών σε 
πραγµατικούς όγκους, σύµφωνα µε τη µελέτη, µη αφαιρουµένων των οπλισµών, των 
σωλήνων προεντάσεως (σε περίπτωση προεντεταµένου σκυροδέµατος) ή των κενών 
διέλευσης αγωγών, των γραµµικών σκοτιών διατοµής µέχρι 10 cm2 και των επιφανειακών 
εσοχών βάθους µέχρι 5 cm, αφαιρουµένων όµως των κενών που διαµορφώνονται µε σκοπό 
τη µείωση του όγκου του σκυροδέµατος. 
 

Η επιµέτρηση του σκυροδέµατος που διαστρώνεται χωρίς τη χρήση ξυλοτύπων, θα γίνεται 
µε βάση τις διαστάσεις των σχεδίων της µελέτης, χωρίς να επιµετράται ο τυχόν επιπλέον 
όγκος που διαστρώθηκε λόγω έλλειψης ξυλοτύπων. 
 

Όπου στα άρθρα του σκυροδέµατος αναφέρεται το ύψος από το έδαφος, νοείται το ύψος του 
κάτω πέλµατος του φορέα από τη φυσική επιφάνεια του εδάφους και όχι την τυχόν 
διαµορφούµενη µετά από εκσκαφή.  
 

Οι τιµές των κατασκευών από σκυρόδεµα του παρόντος Τιµολογίου είναι γενικής εφαρµογής 
και δεν εξαρτώνται από το µέγεθος αυτών, την ολοκλήρωσή τους σε µία ή περισσότερες 
φάσεις (τµηµατική εκτέλεση) ή τυχόν τοπικούς περιορισµούς και δυσχέρειες (εξασφάλιση της 
κυκλοφορίας κατά την διάρκεια της κατασκευής, στενότητα χώρου, προστασία γειτονικών 
κατασκευών, δυσχέρειες προσέγγισης του σκυροδέµατος, σκυροδέτηση υπό ακραίες 
καιρικές συνθήκες κλπ). 
 

Οι εργασίες θα εκτελούνται σύµφωνα µε τις ακόλουθες ΕΤΕΠ, στο µέτρο που εκάστη αφορά 
τον κάθε τύπο κατασκευής: 
 

01-01-01-00:  Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος  

01-01-02-00:  ∆ιάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος  

01-01-03-00:  Συντήρηση σκυροδέµατος  

01-01-04-00: Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος 

01-01-05-00: ∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος 

01-01-07-00: Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών 

01-03-00-00: Ικριώµατα 

01-04-00-00: Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα (τύποι) 

01-05-00-00: ∆ιαµόρφωση τελικών επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδεµα χωρίς χρήση 
επιχρισµάτων 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο έτοιµης κατασκευής από σκυρόδεµα  
 
 

Αρθρο Β-5.1 Κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C8/10  
 

Αρθρο Β-5.1.1 Κοιτοστρώσεις / εξοµαλυντικές στρώσεις από άοπλο σκυρόδεµα C8/10 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2511 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-29.1.1 
 

Κοιτοστρώσεις και εξοµαλυντικές στρώσεις από άοπλο σκυρόδεµα C8/10, χωρίς χρήση 
ξυλοτύπων. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Πενήντα εννέα και εβδοµήντα 
 Αριθµητικά:      59,70 € 

 
 

Αρθρο Β-5.1.2 Κατασκευές από άοπλο σκυρόδεµα C8/10  
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2521 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-29.1.2 
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Κατασκευές συγκράτησης βραχωδών όγκων ορυγµάτων, αγκυρώσεις σωλήνων, 
στρώσεις µόρφωσης κλίσεων, στρώσεις προστασίας στεγάνωσης γεφυρών κλπ µε χρήση 
αόπλου σκυροδέµατος C8/10, µε ή χωρίς χρήση ξυλοτύπου. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εξήντα ευρώ 
 Αριθµητικά:    60,00 € 
 
 

Αρθρο Β-5.2 Κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15 
 
Αρθρο Β-5.2.1 Κοιτοστρώσεις, περιβλήµατα αγωγών, εξοµαλυντικές στρώσεις κλπ 

από σκυρόδεµα C12/15  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2531 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-29.2.2 
 

Κοιτοστρώσεις τεχνικών έργων, εξοµαλυντικές στρώσεις, στρώσεις µόρφωσης κλίσεων, 
περιβλήµατα και βάσεις έδρασης σωληνωτών οχετών και αγωγών (τσιµεντοσωλήνων 
αποχέτευσης, ινοτσιµεντοσωλήνων, σιδηροσωλήνων κάθε είδους κλπ), στρώσεις φθοράς 
στο εσωτερικό οχετών, επένδυση κοίτης ρεµάτων κλπ. µε χρήση σκυροδέµατος C12/15. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εβδοµήντα τέσσερα ευρώ και είκοσι λεπτά 
 Αριθµητικά:    74,20 € 

 
 
 

Αρθρο Β-5.3 Κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20  
 

Αρθρο Β-5.3.1 Κατασκευή ρείθρων, τραπεζοειδών τάφρων, στρώσεων προστασίας 
στεγάνωσης γεφυρών κλπ µε σκυρόδεµα C16/20 

 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2532 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-29.3.1 

 

Κατασκευή κρασπέδων, ρείθρων, επενδεδυµένων τραπεζοειδών και τριγωνικών τάφρων, 
κοιτοστρώσεων, επενδρύσεων κοίτης ρεµάτων, τοίχων που δεν ανήκουν στην κατηγορία 
"λεπτοτοίχων", στρώσεων προστασίας στεγάνωσης γεφυρών κ.λ.π. µε σκυρόδεµα C16/20 
άοπλο ή ελαφρώς οπλισµένο. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εβδοµήντα επτά ευρώ και ογδόντα  λεπτά 
 Αριθµητικά:    77,80 € 

 
 

Αρθρο Β-5.3.2 Μικροκατασκευές (φρεάτια, ορθογωνικές τάφροι κλπ) µε σκυρόδεµα 
C16/20  

 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2532 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-29.3.4 

 

Κατασκευή καλυµµάτων, πυθµένα και τοιχωµάτων φρεατίων, καναλιών αποστράγγισης και 
ορθογωνικών τάφρων µε σκυρόδεµα C16/20 άοπλο ή και οπλισµένο. 
 

Στο άρθρο αυτό υπάγονται και οι επενδύσεις πρανών στις περιοχές των ακροβάθρων 
γεφυρών, οι οποίες κατασκευάζονται είτε µε επί τόπου σκυροδέτηση και διαµόρφωση της 
εµφανούς επιφάνειας σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη, είτε µε προκατασκευασµένα 
στοιχεία από σκυρόδεµα.  
  

Στην περίπτωση επένδυσης πρανών µε προκατασκευασµένα στοιχεία, η επιµέτρηση θα 
γίνεται µε βάση την επιφάνεια αυτών και το πάχος τους, προσαυξηµένο κατά 0,10 m.  
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Η προσαύξηση αυτή του πάχους καλύπτει πλήρως τις πρόσθετες εργασίες δόµησης, 
έδρασης και στερέωσης των προχύτων στοιχείων (αξία υλικών, εργασία, χρήση 
µηχανηµάτων, κατασκευή και αποξήλωση ικριωµάτων κλπ) σύµφωνα µε την εγκεκριµένη 
µελέτη, οι οποίες εκ του λόγου αυτού δεν επιµετρώνται ιδιαίτερα. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εκατόν τέσσερα ευρώ 
 Αριθµητικά:    104,00 € 

 
 
Αρθρο Β-5.4 Κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25 και C25/30  

 
Αρθρο Β-5.4.1  Κατασκευή κιβωτιοειδών oχετών µε οπλισµένο σκυρόδεµα C20/25 

 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2551 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-29.4.2 

 

Κατασκευή ολόκληρης της κιβωτοειδούς διατοµής οχετών ορθών ή λοξών, µε άξονα 
ευθύγραµµο ή καµπύλο, οριζόντιο ή µε κατά µήκος κλίση ή κλιµακωτό -πλάκα κάλυψης, 
πλευρικά τοιχώµατα και πλάκα θεµελίωσης- καθώς και των πτερυγοτοίχων, τυµπάνων, 
χαλινών, αγγυρώσεων και κορωνίδων που συνδέονται µε τον οχετό, µε χρήση 
σκυροδέµατος κατηγορίας C20/25, οπλισµένου.  Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή και για την 
κατασκευή κιβωτιόσχηµων τεχνικών ελεύθερου ορθού ανοίγµατος µέχρι 8.00 m. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εκατόν εννέα ευρώ 
 Αριθµητικά:  109,00 € 
 
 
Αρθρο Β-5.4.2  Μικροκατασκευές µε σκυρόδεµα C20/25  

 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2551 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-29.4.4 

 

Κατασκευή καλυµµάτων, πυθµένα και τοιχωµάτων φρεατίων, καναλιών αποστράγγισης και 
ορθογωνικών τάφρων µε σκυρόδεµα C20/25 άοπλο ή και οπλισµένο. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εκατόν δέκα εννέα ευρώ 
 Αριθµητικά:  119,00 € 
 
Αρθρο Β-5.4.3 Κατασκευή βάθρων, πλακών πρόσβασης, τοίχων, θωρακίων κλπ µε 

σκυρόδεµα C20/25 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2551 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-29.4.5 
 

Στο παρόν άρθρο εντάσσονται οι ακόλουθες κατασκευές από σκυρόδεµα C20/25:  

• βάθρων (θεµελίων και ανωδοµής), πτερυγίων συνδεοµένων µε τα βάθρα και πλακών 
θεµελίωσης τεχνικών κιβωτιοειδούς µορφής, οποιουδήποτε ύψους 

• τοίχων (θεµελίων και ανωδοµής) οποιουδήποτε ύψους περιλαµβανοµένων και των 
λεπτοτοίχων 

• κατακορύφων υποστυλωµάτων γεφυρών 

• θωρακίων, προσκεφαλαίων και δοκών έδρασης γεφυρών 

• κεφαλοδέσµων και επένδυσης πασσαλοστοιχιών 

• πλακών πρόσβασης, πεζοδροµίων γεφυρών καθώς και "πλακών τριβής" για τη στήριξη 
στηθαίων τύπου ΣΤΕ-1  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν εννέα ευρώ  
 Αριθµητικά:  109,00 € 
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Αρθρο Β-5.4.4 Κατασκευή ακροβάθρων, θωρακίων, προσκεφαλαίων, δοκών 

έδρασης, κεφαλοδέσµων κ.λ.π .µε σκυρόδεµα C20/25 οπλισµένο 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2551 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-29.4.7 
 

Κατασκευή ακροβάθρων (θεµελίων και ανωδοµής) οποιουδήποτε ύψους µε τα συνδεδεµένα 
πτερύγιά τους από σκυρόδεµα C20/25 οπλισµένο. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εκατόν δέκα τέσσερα ευρώ 
 Αριθµητικά: 114,00 €  
Αρθρο Β-5.4.5 Κατασκευή πλακών πλήρων και ολόσωµων µεσοβάθρων από 

σκυρόδεµα C20/25 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2551 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-29.4.8 
 

Kατασκευή φορέων γεφυρών µορφής πλακών πλήρων ή πλακοδοκών, ανοίγµατος άνω των 
8,00 m, οποιουδήποτε ύψους κάτω πέλµατος του φορέα από το έδαφος, καθώς και 
ολόσωµων µεσοβάθρων, από σκυρόδεµα οπλισµένο, κατηγορίας C20/25. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Εκατόν εννέα ευρώ 
 Αριθµητικά:     109,00 € 

 
 
 
Αρθρο Β-6 Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-30 
 

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος πάσης 
φύσεως κατασκευών, µορφής διατοµών και κατηγορίας σύµφωνα µε την µελέτη, 
διαµόρφωσή του σύµφωνα µε την µελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωµάτωσης µε 
οποιοδήποτε µέσον και τοποθέτησή του σύµφωνα µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση 
εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων" 
 
Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της 
επιφανείας έδρασης του σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων κλπ). 
 
Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα, ανά κατηγορία οπλισµού 
(χάλυβας B500A, B500C και δοµικά πλέγµατα) βάσει αναλυτικών Πινάκων Οπλισµού.  
 
Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη µελέτη του έργου θα 
συντάσσονται µε µέριµνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο 
και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του οπλισµού.  
 
Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν 
λεπτοµερώς τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις 
τοποθέτησης και τα µήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο κατά διάµετρο, τα επί 
µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το ολικό βάρος. Οι 
ως άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των οπλισµών, θα υπογράφονται από τον 
Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιµέτρηση των οπλισµών. 
 
Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα 3-1 
του ΚΤΧ-2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται 
αποδεκτός ο προσδιορισµός του µοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου. 
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Ονοµ.  
διάµετρος 

(mm) 

Πεδίο εφαρµογής 

Ονοµ. 
διατοµή  
(mm2) 

Ονοµ.  
µάζα/ 
µέτρο  
(kg/m) 

Ράβδοι 
Κουλούρες και 

ευθυγραµµισµένα 
προϊόντα 

Ηλεκτρο-
συγκολληµένα 
πλέγµατα και 
δικτυώµατα 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 
5,0  √  √  19,6 0,154 

5,5  √  √  23,8 0,187 
6,0 √ √ √ √ √ 28,3 0,222 
6,5  √  √  33,2 0,260 

7,0  √  √  38,5 0,302 

7,5  √  √  44,2 0,347 
8,0 √ √ √ √ √ 50,3 0,395 

10,0 √  √  √ 78,5 0,617 
12,0 √  √  √ 113 0,888 

14,0 √  √  √ 154 1,21 
16,0 √  √  √ 201 1,58 

18,0 √     254 2,00 
20,0 √     314 2,47 
22,0 √     380 2,98 
25,0 √     491 3,85 

28,0 √     616 4,83 
32,0 √     804 6,31 
40,0 √     1257 9,86 

 
Στις επιµετρούµενες µονάδες, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, 
διαµόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα: 

• Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις 
και όχι εναλλάξ, µε σύρµα πάχους ανάλογα µε τη διάµετρο και τη θέση του οπλισµού 
ή µε ηλεκτροσυγκόλληση στην περίπτωση εγχύτων πασσάλων.  

• Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης.  

• Η προµήθεια και τοποθέτηση αποστατήρων (spacers) για την εξασφάλιση του 
προβλεπόµενου από την µελέτη πάχους επικάλυψης του οπλισµού, καθώς και 
αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2),. 

• Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος από το 
δάπεδο εργασίας.  

• Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων 
ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά). 

• Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία. 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο σιδηρού οπλισµού τοποθετηµένου σύµφωνα µε την µελέτη. 
 
 
Αρθρο Β-6.1 Χάλυβας οπλισµού σκυροδέµατος B500C 

 Aναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2612 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-30.2 

 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:  Ενενήντα πέντε λεπτά 
  Αριθµητικά:     0,95 € 
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Αρθρο Β-6.2  Χαλύβδινο δοµικό πλέγµα B500C 
 Aναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-7018 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-30.3 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ενενήντα πέντε ευρώ 
 Αριθµητικά:    0,95 € 

 
 
 

Αρθρο Β-6.3  Iνες σκυροδέµατος από πολυπροπυλένιο 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο OIK-7914 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-30.5 
 

Προµήθεια, µεταφορά και ενσωµάτωση σε σκυρόδεµα, εκτοξευόµενο ή έγχυτο, ινών από 
πολυπροπυλένιο κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 14889-2, ελάχιστης εφελκυστικής αντοχής (tensile 
strength) 320 Ν/mm2, µήκους και αναλογίας ανάµειξής τους στο σκυρόδεµα, σύµφωνα µε 
την µελέτη. 
 

Περιλαµβάνεται η δαπάνη του απαιτούµενου εξοπλισµού και µέσων για την οµοιόµορφη 
ενσωµάτωση των ινών στο σκυρόδεµα, προς αποφυγή δηµιουργίας συσσωµατωµάτων.  
 

Τιµή ανά kg ενσωµατουµένων χαλυβδίνων ινών κατηγορίας Ι κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 14889-2, ενιαία 
για όλους τους τύπους ινών της κατηγορίας αυτής.  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Έξι ευρώ και εβδοµήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 6,70 €  

 
 

 

Αρθρο Β-7 ∆ιαµόρφωση επιφανεών σκυροδέµατος τύπου Γ 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6403 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-32 
 

∆ιαµόρφωση επιφανειακού τελειώµατος σκυροδέµατος ΤΥΠΟΥ Γ, σε εµφανείς επιφάνειες 
τεχνικών έργων, επίπεδες ή καµπύλες, σε οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας και 
οποιουδήποτε µεγέθους, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 01-05-00-00 ‘’∆ιαµόρφωση τελικών 
επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδεµα χωρίς χρήση επιχρισµάτων’’, µε χρήση µεταλλοτύπων ή 
φύλλων µπετοφόρµ από εγκάρσια κολληµένες (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 314-2) στρώσεις ξυλείας, 
πάχους τουλάχιστον 15 mm, µε αµφίπλευρη επικάλυψη από φίλµ φαινολικής ρητίνης και 
περιµετρική σφράγιση. 
 

Ο χρησιµοποιούµενος µεταλλότυπος, ο οποίος θα πρέπει να είναι απαραµόρφωτος, η τα 
φύλλα µπετοφόρµ, των οποίων δεν θα πρέπει να έχουν προηγηθεί περισσότερες από πέντε 
χρήσεις, υπόκεινται στο έλεγχο και έγκριση της Υπηρεσίας. 

 

Για τα επιφανειακά τελειώµατα τύπου Γ θα χρησιµοποιούνται υποχρεωτικά σύνδεσµοι 
ξυλοτύπων µε ειδική διαµόρφωση του αφαιρούµενου τµήµατος από πλαστικό ή άλλο υλικό 
µε κωνική επιφάνεια.  
 

Απαγορεύεται η χρήση συρµάτων ή συνδέσµων που θραύονται κατά την αφαίρεσή τους, 
καθώς και η επικάλυψη εκτεθειµένων κεφαλών συνδέσµων µε καπάκια ή άλλο τρόπο. 
 

Τα φύλλα µπετοφόρµ ή τα στοιχεία του µεταλλοτύπου θα τοποθετούνται κατά τρόπο ώστε 
να δηµιουργείται ένας “ρυθµός”, µε τυποποιηµένη διάταξη διαµήκων και εγκάρσιων αρµών, 
σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης ή τις υποδείξεις της Επίβλεψης. 
 

∆εν θα γίνονται αποδεκτές οι αλλαγές κατεύθυνσης ή διαστάσεων των φύλλων µπετοφόρµ ή 
των στοιχείων του µεταλλοτύπου, δοθέντος ότι υποβαθµίζουν την αισθητική και τον ενιαίο 
χαρακτήρα του επιφανειακού τελειώµατος. 
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Όλες οι ακµές των επιφανειών µε επιφανειακά τελειώµατα ΤΥΠΟΥ Γ θα είναι λοξοτµηµένες 
µε χρήση φιλέτων και θα κατασκευασθούν µε απόλυτη ακρίβεια οι τυχόν προβλεπόµενες 
από τη µελέτη σκοτίες, των οποίων η δαπάνη περιλαµβάνεται ανηγµένα στην παρούσα τιµή 
διαµόρφωσης επιφανειακού τελειώµατος. 
 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 
 

• η τυχόν πρόσθετη δαπάνη βελτιστοποίησης των χαρακτηριστικών του σκυροδέµατος για 
την επίτευξη του υψηλών απαιτήσεων τελειώµατος τύπου Γ (π.χ. κοκκοµετρική 
διαβάθµιση, µέγιστος κόκκος και οµοιοµορφία αδρανών, πρόσµικτα εξασφάλισης υψηλής 
εργασιµότητας, επιµελής συµπύκνωση και συντήρηση του σκυροδέµατος κλπ 

• η χρήση αποκολλητικών ξυλοτύπου. 

• η αποµείωση και φθορά ξυλοτύπων και µεταλλοτύπων  

• οι απαιτούµενες ειδικές διαµορφώσεις ξυλοτύπων, µεταλλοτύπων και ικριωµάτων 

• η δαπάνη (εργασία και υλικά) τοποθέτησης φάλτσων και διακοσµητικών πήχεων ή 
λωρίδων πλάτους 1,00 - 20,0 cm επί του ξυλότυπου για την δηµιουργία σκοτιών ή 
σύνθετων σχεδίων επί της επιφάνειας του σκυροδέµατος, σύµφωνα µε την µελέτη  

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή στις εµφανείς επιφάνειες κατασκευών από σκυρόδεµα οι 
οποίες προβλέπεται από την µελέτη να διαµορφωθούν µε τελειώµατα τύπου Γ. Εξαιρούνται 
τα βάθρα γεφυρών που κατασκευάζονται µε συστήµατα αναρριχωµένων τύπων, οι 
προκατασκευασµένες δοκοί και οι φορείς γεφυρών που κατασκευάζονται µε την µέθοδο της 
προβολοδόµησης. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους επιφανειακού τελειώµατος σκυροδέµατος ΤΥΠΟΥ Γ. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Πέντε ευρώ και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά:  5,30 € 
 
 
Αρθρο Β-8 Αντιγραφιστική επάλειψη  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-7902 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-35 
 

Aντιγραφιστική επάλειψη των εµφανών επιφανειών τεχνικών έργων από σκυρόδεµα (τοίχων, 
βάθρων και φορέων γεφυρών, τοιχίων και οροφής κάτω διαβάσεων κλπ) που προβλέπονται 
στην µελέτη, µε σύστηµα υλικών ανθεκτικό στον καθαρισµό µε χλιαρό νερό υπό πίεση ή/και 
καθαριστικό σκεύασµα που συνιστά ο προµηθευτής.  
 
Επισηµαίνεται ότι δεν γίνονται αποδεκτές οι επαλείψεις ‘’θυσιαζοµένου’’ τύπου, οι οποίες 
αποσυντίθενται κατά τον καθαρισµό και απαιτούν επανάληψη. 
Για την εφαρµογή, τον έλεγχο και την παραλαβή της επίστρωσης έχουν εφαρµογή τα 
καθοριζόµενα στην ΕΤΕΠ 05-02-03. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια, η προσκόµιση, η προετοιµασία και η εφαρµογή των υλικών επάλειψης,  

• η χρήση µηχανηµάτων, συσκευών, βοηθητικών κατασκευών και ικριωµάτων, 

• η δοκιµαστική επάλειψη επιφανειών για την διαπίστωση των δυνατοτήτων καθαρισµού 
του συστήµατος υλικών της αντιγραφιστικής επάλειψης. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τέσσερα ευρώ και ογδόντα λεπτά 
 Αριθµητικά:    4,80 € 
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Αρθρο Β-9 Μόνωση µε διπλή ασφαλτική επάλειψη 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2411 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-36 
 

Προστατευτική επάλειψη επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντοκονιάµατος, σε οποιαδήποτε 
στάθµη από το δάπεδο εργασίας, µε ασφαλτικό γαλάκτωµα υδατικής διασποράς (black 
bitumen paint) µε χρήση ρολού, βούρτσας ή πιστολέττου. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• ο επιµελής καθαρισµός της επιφάνειας από χαλαρά υλικά και ρύπους µε χρήση 
συρµατόβουρτσας ή πεπιεσµένου αέρα,  

• η εφαρµογή υποστρώµατος (primer) µε αραίωση του γαλακτώµατος µε νερό σε 
αναλογία 1:1 ή µε χρήση του υλικού που συνιστά ο προµηθευτής και ανάλωση 0,10 -
0,15 lt/m2,  

• η χρήση των απαιτουµένων ικριωµάτων  

• η εφαρµογή του ασφαλτικού γαλακτώµατος σε δύο στρώσεις µε ανάλωση ανά στρώση 
τουλάχιστον 0,15 lt/m2 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Ένα ευρώ και σαράντα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά:     1,45 € 

 
 

Αρθρο Β-10 Στεγάνωση µε ασφαλτικές µεµβράνες 
 
Αρθρο Β-10.1 Στεγάνωση επιφανειών σκυροδέµατος µε ασφαλτική µεµβράνη επί 

εξοµαλυντικής στρώσης ασφαλτοσκυροδέµατος  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2412 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-37.1 
 

Στεγάνωση επιφανειών σκυροδέµατος µε πλαστοµερή ασφαλτική µεµβράνη οπλισµένη µε 
πολυεστερικές ίνες, βάρους τουλάχιστον 4,50 kg/m2, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-05-01-02 
‘’Στεγανοποίηση Κατασκευών από Σκυρόδεµα µε Ασφαλτικές Μεµβράνες’’ επί εξοµαλυντικής 
στρώσεως από ασφαλτοσκυρόδεµα τύπου ΑΣ10 µε µέγιστο κόκκο αδρανών 10 mm, 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-11-04, µέσου πάχους 3 cm.  
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• τα πάσης φύσεως ενσωµατούµενα υλικά και αναλώσιµα, µε την µεταφορά τους επί τόπου 
του έργου 

• το προσωπικό, ο εξοπλισµός και τα µέσα που απαιτούνται για την εκτέλεση των εργασιών 

• ο επιµελής καθαρισµός της επιφανείας του σκυροδέµατος µε χρήση συρµατόβουρτσας, 
µηχανικού σαρώθρου ή πεπιεσµένου αέρα  

• η εφαρµογή συγκολλητικής επάλειψης επί της επιφανείας του σκυροδέµατος 

• η διάστρωση και συµπύκνωση της εξοµαλυντικής σρώσεως από ασφαλτοσκυρόδεµα 
κατηγορίας ΑΣ10 

• η προεπάλειψη (αστάρωµα) µε ασφαλτικό γαλάκτωµα (ανάλωση περίπου 0,40 kg/m2) και, 
αφού στεγνώσει καλά, η επάλειψη µε ασφαλτική κόλλα, συµβατή µε το υλικό της 
προεπάλειψης (ανάλωση περίπου 2,5 kg/m2) 

• η τοποθέτηση και συγκόλληση της ασφαλτικής µεµβράνης µε χρήση φλογίστρου 

• οι επικαλύψεις των φύλων της µεµβράνης 
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Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εννέα ευρώ και πενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:  9,50 € 

 
 

Αρθρο Β-11 Στεγάνωση καταστρώµατος γεφυρών µε ειδικές µεµβράνες  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2412 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-38 
 

Στεγάνωση καταστρώµατος γεφυρών και οχετών στέψης, µε µεµβράνη από µαλακό PVC 
(PVC-P), ή τροποποιηµένο αιθυλενικό ισοπολυµερές (ΕCΒ), ελάχιστου πάχους 2,0 mm, ή µε 
σχηµατισµό εύκαµπτης µεµβράνης από ελαστοµερή πολυουρεθάνη εφαρµοζόµενη σε υγρή 
µορφή (PUR), σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 05-01-07-01 ‘’Στεγάνωση 
καταστρώµατος γεφυρών µε συνθετικές µεµβράνες’’. 
 
Το προς εφαρµογή σύστηµα στεγανοποίησης µε χρήση ειδικών µεµβρανών (υλικά, 
διαδικασία εφαρµογής, λεπτοµέρειες διαµόρφωσης) υποκειται στην έγκριση της Υπηρεσίας. 
Ο Ανάδοχος θα υποβάλει προς τούτο φάκελλο τεχνικής τεκµηρίωσης του προτεινοµένου 
συστήµατος στεγάνωσης. 
 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 
 

• τα πάσης φύσεως ενσωµατούµενα υλικά και αναλώσιµα, µε την µεταφορά τους επί τόπου 
του έργου 

• το προσωπικό, ο εξοπλισµός και τα µέσα που απαιτούνται για την εκτέλεση των εργασιών 

• ο επιµελής καθαρισµός της επιφανείας του σκυροδέµατος από χαλαρά υλικά και ρύπους 
µε χρήση συρµατόβουρτσας, µηχανικού σαρώθρου ή πεπιεσµένου αέρα  

• η διαµόρφωση του υποστρώµατος της µεµβράνης που προβλέπεται κατά περίπτωση 
(ασταρώµατος και στρώσης ασφαλτόκολλας για τις µεµβράνες ΕCΒ, γεωυφάσµατος για 
τις µεµβράνες PVC, εποξειδικής επάλειψης µε επίπαση χαλαζιακής άµµου για τις 
µεµβράνες PUR), σύµφωνα µε τις οδηγίες των προµηθευτών και τα σχέδια λεπτοµερειών 
της µελέτης 

• η εφαρµογή της µεµβράνης και η συγκόλληση ή στερέωσή της, σύµφωνα µε τις οδηγίες 
των προµηθευτών και τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης και οι απαιτούµενες 
διαµορφώσεις στα άκρα, στις θέσεις των αρµών, στις διελεύσεις σωληνώσεων κλπ 

• η κατασκευή προστατευτικής επίστρωσης (µε αµµάσφαλτο κλπ, σύµφωνα µε τις οδηγίες 
του προµηθευτή, όταν δεν προβλέπεται η κατασκευή προστατευτικής στρώσεως ή 
στράσης διαµόρφωσης ρύσεων από σκυρόδεµα, προκειµένου να εξασφαλισθεί η 
µεµβράνη από τις µηχανικές καταπονήσεις κατά την δάστρωση της ασφαλτικής στρώσης 
µε κυλίνδρωση εν θερµώ 

• οι φθορές, αποµειώσεις, επικαλύψεις κλπ των πάσης φύσεως υλικών 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο στεγάνωσης επιφανείας καταστρώµατος τεχνικού.  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Έντεκα ευρώ και σαράντα λεπτά 
 Αριθµητικά:  11,40 € 

 
 

Αρθρο Β-12 Σφράγιση αρµών 
 

Αρθρο Β-12.1 Σφράγιση οριζόντιων αρµών µε ελαστοµερή ασφαλτική µαστίχη 
εφαρµοζόµενη εν θερµώ 

 Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6370 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-43.1 
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Σφράγιση οριζοντίων αρµών τεχνικών έργων µικρής κινητικότητας (οχετών, επενδεδυµένων 
τάφρων, επιστρώσεων δαπέδων κλπ) µε ελαστοµερή ασφαλτική µαστίχη (µίγµα 
εξευγενισµένης ασφάλτου, συνθετικών ελαστικών, ρητινών, πλαστικοποιητών και αδρανών -
- rubber asphalt) εφαρµοζόµενη εν θερµώ. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• ο επιµελής καθαρισµός του αρµού µε µεταλλοβολή ή συρµατόβουρτσα, 

• η εφαρµογή βελτιωτικού πρόσφυσης (primer) συµβατού µε την ασφαλτική µαστίχη, 

• η θέρµανση και η προσεκτική εφαρµογή της µαστίχης χωρίς υπερχειλίση εκτός του 
διακένου του αρµού, σε τρόπο ώστε η τελική επιφάνειά της να διαµορφώνεται 3-5 mm 
κάτω από την επιφάνεια του σκυροδέµατος. 

 
Η σφράγιση µε θερµή ασφαλτική µαστίχη προϋποθέτει απόλυτα στεγνές επιφάνειες 
σκυροδέµατος και θερµοκρασία περιβάλλοντος µεγαλύτερη από 5°C.  
 
Η µέθοδος είναι κατάλληλη για εύρος αρµών έως 25 mm, ενώ το βάθος πλήρωσης δεν 
πρέπει να υπερβαίνει τα 50 mm (συνιστάται βάθος πλήρωσης 25 mm).  
 
Το υπόλοιπο διάκενο του αρµού συνιστάται να πληρώνεται µε εύκαµπτη µοριοσανίδα 
αρµών, ενώ σε στοιχεία καλυπτόµενα από νερό απαιτείται, επιπρόσθετα, η τοποθέτηση 
ελαστικής ταινίας στεγάνωσης (waterstop). Οι εργασίες αυτές τιµολογούνται ιδιαίτερα.  
 
Τιµή ανά µέτρο µήκους σφραγισµένου αρµού. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τρία ευρώ και είκοσι λεπτά 
 Αριθµητικά:   3,20 € 
 
 
Αρθρο Β-12.2 Σφράγιση κατακόρυφων και κεκλιµένων αρµών µε πλαστοµερή 

ασφαλτική µαστίχη  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6370 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-43.2 
 

Σφράγιση κατακόρυφων και κεκλιµένων αρµών τεχνικών έργων µικρής κινητικότητας 
(τοιχίων οχετών, τοίχων αντιστήριξης, στοιχείων θεµελίωσης, οπών διέλευσης καλωδίων και 
σωλήνων σε στοιχεία από σκυρόδεµα κλπ) µε πλαστοµερή ασφαλτική µαστίχη (ασφαλτικό 
στόκο) εφαρµοζόµενη εν θερµώ. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• ο επιµελής καθαρισµός των παρειών και του διακένου του αρµού µε µεταλλοβολή ή 
συρµατόβουρτσα,  

• η κάλυψη των παρειών του αρµού µε αυτοκόλλητης ταινία (όταν απαιτείται για την 
αποφυγή ρύπανσης της επιφανείας του σκυροδέµατος),  

• η εφαρµογή βελτιωτικού πρόσφυσης (primer) συµβατού µε την ασφαλτική µαστίχη,  

• η θέρµανση της µαστίχης σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή  

• και η εφαρµογή της στο διάκενο του αρµού µε σπάτουλα (το υλικό είναι παχύρευστο και 
εύπλαστο).  

 
Η σφράγιση µε θερµή ασφαλτική µαστίχη προϋποθέτει απόλυτα στεγνές επιφάνειες 
σκυροδέµατος και θερµοκρασία περιβάλλοντος µεγαλύτερη από 5°C.  
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Η µέθοδος είναι κατάλληλη για εύρος αρµών έως 25 mm, ενώ το βάθος πλήρωσης δεν 
πρέπει να υπερβαίνει τα 50 mm (συνιστάται βάθος πλήρωσης 25 mm).  
 
Το υπόλοιπο διάκενο του αρµού συνιστάται να πληρώνεται µε εύκαµπτη µοριοσανίδα 
αρµών, η οποία τιµολογείται ιδιαίτερα.  
 
Τιµή ανά µέτρο µήκους σφραγισµένου αρµού. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τρία ευρώ και εξήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:    3,60 € 
Αρθρο Β-13 Αρµοί συστολο-διαστολής γεφυρών ολικού εύρους µετακίνησης 60 mm 
 (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2651) 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-45 
 

Προµήθεια και τοποθέτηση συστήµατος στεγανού αρµού διαστολής-συστολής γεφυρών 
ολικού εύρους µετακίνησης Dk = 60 mm, κλάσης φόρτισης SLW 60 / SLW 30, 
εργοστασιακής προέλευσης, σύµφωνα µε την µελέτη, τις οδηγίες του προµηθευτή και την 
ΕΤΕΠ 05-01-06-00 ‘’Αρµοί συστολο-διαστολής γεφυρών’’ 
  

Το σύστηµα του τοποθετουµένου αρµού συστολοδιαστολής υπόκειται στην έγκριση της 
Υπηρεσίας. 
  

Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου όλων των στοιχείων και εξαρτηµάτων 
του συστήµατος αρµού και των υλικών πάκτωσης και στερέωσης του στον φορέα της 
γέφυρας καθώς  

• η τοποθέτηση, ρύθµιση και στερέωση του αρµού, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή.  

 

Με το παρόν άρθρο τιµολογούνται και οι αρµοί διαφορετικού εύρους µετακίνησης, µε 
αναγωγή τους σε ισοδύναµο µήκος Lισοδ συµβατικών αρµών Dk = 60 mm, σύµφωνα µε την 
σχέση: 

 

   Lισοδ = L x Dk / 60 
 

όπου:  
L = Το µήκος του χρησιµοποιούµενου αρµού. 
 

Dk= Ολικό εύρος µετακίνησης σε mm του χρησιµοποιούµενου αρµού, 
σύµφωνα µε την µελέτη. 

 

Τιµή ανά µέτρο εγκατεστηµένου αρµού συστολο-διαστολής γεφυρών, ολικού εύρους 
µετακίνησης Dk = 60 mm 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  τετρακόσια είκοσι επτά ευρώ και εννενήντα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 427,95€  
 
 
Αρθρο Β-14 Γαλβανισµένα σιδηρά εξαρτήµατα 
 (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2672) 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-48 
 

Κατασκευή πλαισίων, καλυµµάτων, εσχαρών, αγκυρώσεων και λοιπών απλών σιδηρών 
εξαρτηµάτων φρεατίων, σύµφωνα µε την µελέτη, από µορφοχάλυβα κατηγορίας S235J κατά 
ΕΛΟΤ ΕΝ 10025, γαλβανισµένα εν θερµώ κατά ΕΛΟΤ EN ISO 1641. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
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• η προµήθεια των απαιτουµένων διατοµών µορφοχάλυβα και η διαµόρφωσή τους 
σύµφωνα µε τα σχέδια (κοπές, λοξοτµήσεις, διατρήσεις, συγκολλήσεις κλπ) σε 
εγκατάσταση εξοπλισµένη µε τις απαιτούµενες εργαλειοµηχανές 

• το θερµό γαλβάνισµα της έτοιµης κατασκευής  

• τα απαιτούµενα εξαρτήµατα λειτουργίας και στερέωσης (στροφείς, περικόχλια κλπ), όλα 
γαλβανισµένα εν θερµώ 

• η µεταφορά των ετοίµων γαλβανισµένων στοιχείων στην θέση εγκατάστασης 

• η διάνοιξη οπών σε υπάρχοντα στοιχεία από σκυρόδεµα για την πάκτωση των 
γαλβανισµένων στοιχείων 

• η παρασκευή και εφαρµογή τσιµεντοκονίας για την έδραση και πάκτωση των στοιχείων 

• η τοποθέτηση και στερέωση των γαλβανισµένων στοιχείων στις προβλεπόµενες από την 
µελέτη θέσεις και στάθµες 

 

Με το παρόν άρθρο τιµολογούνται και οι οπλισµοί σύνδεσης των πλακών ή φορέων 
πρόσβασης µε τα ακρόβαθρα. 
  

Τιµή ανά χιλιόγραµµο γαλβανισµένων σιδηρών εξαρτηµάτων πλήρως τοποθετηµένων. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ∆ύο ευρώκαι είκοσι λεπτά 
 Αριθµητικά:   2,20 € 

 
 

ΕΝΣΩΜΑΤΟΥΜΕΝΟΙ ΣΙ∆ΗΡΟΣΩΛΗΝΕΣ 
 

Αρθρο Β-15 Σιδηροσωλήνες γαλβανισµένοι απορροής οµβρίων τεχνικών  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-60 

 

Κατασκευή σωληνώσεων απορροής οµβρίων τεχνικών από γαλβανισµένους 
σιδηροσωλήνες µε ραφή και σπείρωµα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, από χάλυβα S195T, 
κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), µε εσωτερική προστασία µε εποξειδική βαφή και εξωτερική 
προστασία µε ασφαλτοµαστίχη. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων, των γαλβανισµένων 
ειδικών τεµαχίων, εξαρτηµάτων και στηριγµάτων, 

•  η κοπή (κάθετα ή λοξά),  

• η σύνδεση των σωλήνων µεταξύ τους και µε τις εξόδους των στοµίων αποχέτευσης 
γεφυρών µε µούφες (γαλβανισµένες) 

•  ή συγκόλληση (µε επί τόπου ψυχρό γαλβάνισµα των επιφανειών της συγκόλλησης),  

• η στερέωση των σωλήνων στον φορέα και τα βάθρα ανά αποστάσεις έως 2,0 m, καθώς 
και οι αποµειώσεις των υλικών λόγω κοπής. 

Περιλαµβάνονται επίσης τα απαιτούµενα ικριώµατα ή η χρήση καλαθοφόρου οχήµατος για 
την εγκατάσταση της σωληνογραµµής. 
 

Τιµή ανά µέτρο αξονικού µήκους τοποθετηµένου σωλήνα. 

 
 
Αρθρο Β-15.1 Σιδηροσωλήνας γαλβανισµένος Φ6΄΄ κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 20255 κλάσης L 

(dεξ = 165,1 mm, πάχος τοιχώµατος 4,5 mm 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5) 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-60.2 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα οκτώ ευρώ  
 Αριθµητικά:   48,00 € 
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Αρθρο Β-16 Γεωυφάσµατα 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-64 

 

Αρθρο Β-16.1 Γεωύφασµα στραγγιστηρίων 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-7914 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-64.1 
 

Προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση µη υφαντού γεωυφάσµατος από ίνες πολυπρο-
πυλενίου, για την κατασκευή των γραµµικών στραγγιστηρίων της οδού και των στραγ-

γιστηρίων όπισθεν τοίχων ή βάθρων, πάχους ≥1,0 mm (κατά ΕΛΟΤ EN 9863-1), ελάχιστου 

βάρους 150 gr/m2 (κατά ΕΛΟΤ EN ISO 9864), εφελκυστικής αντοχής ≥9 kN/m (κατά ΕΛΟΤ 

EN ISO 10319), επιµήκυνσης σε θραύση ≥ 50% (κατά EN ISO 10319), αντοχής σε διάτρηση 

≥1500 N (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12236), σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-03-03-00.  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η προµήθεια του γεωυφάσµατος επί τόπου του έργου,  

• η κοπή του στις κατάλληλες διαστάσεις, η προσέγγιση και η τοποθέτησή του στο 
όρυγµα,  

• η προσωρινή συγκράτηση του γεωυφάσµατος και για τη µόρφωση της διατοµής του 
στραγγιστηρίου σύµφωνα µε τη µελέτη (µε χρήση ξυλίνων αντηρίδων, πλαισίων κλπ 
χωρίς αιχµηρά άκρα) το τελικό κλείσιµο της διατοµής του στραγγιστηρίου µε τις 
προβλεπόµενες επικαλύψεις του γεωυφάσµατος και η συρραφή των φύλλων.  

 

Επισηµαίνεται η ανάγκη χρήσης κατάλληλου εξοπλισµού για την τοποθέτηση των 
προβλεποµένων υλικών του µονοβαθµίου φίλτρου για την αποφυγή των φθορών του 
τοποθετηµένου γεωυφάσµατος. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο καλυπτόµενης επιφάνειας στραγγιστηρίων µε γεωύφασµα. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Ένα ευρώ και τριάντα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά:  1,35 € 

 
 

Αρθρο Β-16.2 Γεωύφασµα διαχωρισµού 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-7914 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-64.2 
 

Προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση µη υφαντού γεωυφάσµατος από ίνες 
πολυπροπυλενίου για τον διαχωρισµό εδαφικών στρώσεων προκειµένου να αποφευχθεί η 

ανάµιξη των υλικών, βάρους ≥280 gr/m2, εφελκυστικής αντοχής ≥15 kΝ/m (κατά ΕΛΟΤ EN 

ISO 10319), επιµήκυνσης σε θραύση 50% (±20%) κατά ΕΛΟΤ EN ISO 10319, αντοχής σε 

διάτρηση ≥3000 N (κατά ΕΛΟΤ EN ISO 12236 και πάχους 1,25 mm (κατά ΕΝ ΙSO 9864). 
 

Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια του γεωυφάσµατος επί τόπου και οι πλάγιες µεταφορές του 

• το προσωπικό, ο εξοπλισµός και τα µέσα που απαιτούνται για την εκτέλεση των 
εργασιών 

• η εκτύλιξη, τάνυση και προσωρινή στερέωση του γεωυφάσµατος 

• η επικάλυψη των παρακειµένων φύλλων κατά τουλάχιστον 20 cm και η συρραφή  

Επισηµαίνεται η ανάγκη χρήσης κατάλληλων µηχανηµάτων και µέσων, ώστε να 
αποφευχθούν τυχόν φθορές στο γεωύφασµα. 
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο επιφάνειας διαχωρισµού µε γεωύφασµα. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα ευρώ και πενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 1,50 € 
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Αρθρο Β-17 Φάτνες από συρµατοκιβώτια 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-65 

 

Αρθρο Β-17.1 Προµήθεια συρµατοπλέγµατος και συρµάτων συρµατοκιβωτίων 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2311 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-65.1 
 

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου συρµατοπλέγµατος γαλβανισµένου κατά 
ΕΛΟΤ EN10244-2, µε ελάχιστη ανάλωση υλικού επίστρωσης τουλάχιστον 250 gr/m2, διπλής 
πλέξης, σε ρόλους, για την κατασκευή φατνών µορφής κιβωτίων ή σάκων για την εκτέλεση 
έργων διευθέτησης ροής ρεµάτων, θωράκισης οχθών, τµηµάτων δρόµων, τεχνικών έργων 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-02-01-00 ‘’ Συρµατοκιβώτια προστασίας κοίτης, 
πρανών και επιχωµάτων (Serasanetti)’’. 
 

Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η δαπάνη προµήθειας του συρµατοπλέγµατος από χαλύβδινο γαλβανισµένο σύρµα 
διπλής πλέξης, διαµέτρου 2,70 ή 3,00 mm, µε εξαγωνικές οπές ελεύθερων διαστάσεων 
8x10 cm, του γαλβανισµένου σύρµατος ραφής Φ 2,20 ή 2,40 mm (κατ’ αντιστοιχία µε 
τηv ως άνω διάµετρο του σύρµατος των φατνών) και του γαλβανισµένου σύρµατος 
ενίσχυσης των ακµών κατά τις επιµήκεις πλευρές των φατνών, Φ 3,40 ή 3,90 mm (κατ’ 
αντιστοιχία µε τηv ως άνω διάµετρο του σύρµατος των φατνών),  

• η δαπάνη µεταφοράς τους επί τόπου του έργου µε τις φορτοεκφορτώσεις και τις πλάγιες 
µεταφορές.  

 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο συρµατοπλέγµατος, ανάλογα µε τον τύπο προστασίας του σύρµατος 
από το οποίο κατασκευάζεται το πλέγµα. 
 
 
Αρθρο Β-17.1.1 Συρµατοπλέγµα και σύρµατα συρµατοκιβωτίων, γαλβανισµένα µε 

κράµα ψευδαργύρου - αλουµινίου (Galfan: 95%Zn - 5%Al)  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-65.1.2 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ∆ύο ευρώ και εξήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:    2,60 € 

 
 

Αρθρο Β-17.2 Κατασκευή φατνών 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2312 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-65.2 

 

Κατασκευή φατνών µορφής κιβωτίων ή σάκων από συρµατόπλεγµα προς εκτέλεση έργων 
διευθέτησης ροής ρεµάτων, προάσπισης οχθών, τµηµάτων δρόµων, τεχνικών έργων κλπ. 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-02-01-00 ‘’ Συρµατοκιβώτια προστασίας κοίτης, πρανών και 
επιχωµάτων (Serasanetti)’’. 
 

Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προσέγγιση των συρµατοπλεγµάτων και των συρµάτων ραφής και ενίσχυσης των 
ρόλων,  

• η ανάπτυξη, κοπή και ραφή των συρµατοπλεγµάτων,  

• η ενίσχυση των ρολών κατά τις επιµήκεις πλευρές αυτών µε γαλβανισµένο σύρµα,  

• η σύνθεση των φατνών, 

• η κατασκευή τυχόν απαιτουµένων ικριωµάτων,  

• η µεταφορά και τοποθέτηση των φατνών στις προβλεπόµενες θέσεις καθώς 

• η συµπληρωµατική ραφή των φατνών µετά την πλήρωσή τους. 
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Η προµήθεια των υλικών κατασκευής των συρµατοκιβωτιων και η λιθορριπή πλήρωσης 
αυτών τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
  

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο αναπτυγµένης επιφάνειας συρµατοπλέγµατος φατνών, µορφής 
κιβωτίων ή σάκων ή οπλισµού εκτοξευόµενου σκυροδέµατος. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο ευρώ και δέκα λεπτά 
 Αριθµητικά:    2,10 € 

 
Αρθρο Β-17.3 Πλήρωση φατνών 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2313) 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-65.3 

 

Πλήρωση έτοιµων συρµατοκιβωτίων ή συρµατοκυλίνδρων (φατνών) µε κροκάλες συλλεκτές 
ή λίθους λατοµείου διαστάσεων µεγαλύτερων από τη διάµετρο του βρόγχου των 
συρµατοπλεγµάτων αλλά µικρότερων από 0,25 m, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-02-01-00 ‘’ 
Συρµατοκιβώτια προστασίας κοίτης, πρανών και επιχωµάτων (Serasanetti)’’. 
 

Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου µε τις φορτοεκφορτώσεις,  

• σταλίες κλπ, των απαιτούµενων κροκαλών ή λίθων λατοµείου,  

• η προσέγγιση και η τοποθέτησή τους στις φάτνες µε χρήση µηχανικού εξοπλισµού και 
χειρωνακτική υποβοήθηση, σε οποιαδήποτε θέση κατασκευής. 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο πλήρωσης ετοίµων συρµατοκιβωτίων ή συρµατοκυλίνδρων 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   ∆έκα οκτώ ευρώ και δέκα λεπτά 
 Αριθµητικά:      18,10 € 
 
 

Αρθρο Β-18  Τυποποιηµένα φρεάτια αποστράγγισης και αποχέτευσης οµβρίων (ΠΚΕ) 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-66 

 

Φρεάτια υδροσυλλογής και επίσκεψης δικτύων αποχέτευσης οµβρίων ή στραγγιστηρίων, πλήρως ή 
εν µέρει προκατασκευασµένα ή µε επί τόπου έγχυση, σύµφωνα την µελέτη και τα εγκεκριµένα 
Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ), συνδεδεµένα µε τους αγωγούς εισροής ή εκροής και έτοιµα 
για λειτουργία. 

 

Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  
 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των απαιτουµένων υλικών, 
προκατασκευασµένων στοιχείων και εξαρτηµάτων για την πλήρη διαµόρφωση των 
φρεατίων σύµφωνα µε τα ΠΚΕ 

• το προσωπικό, ο εξοπλισµός και τα µέσα για την πλήρη κατασκευή των φρεατίων και 
τον χειρισµό των προκατασκευασµένων στοιχείων (υποχρεωτική η χρήση κατάλληλου 
γερανού)  

• η εκσκαφή του ορύγµατος θεµελίωσης σε κάθε είδους έδαφος 

• η τοποθέτηση και στερέωση των προκατασκευασµένων στοιχείων ή/και η τοποθέτηση 
οπλισµού, η κατασκευή ξυλοτύπων και η έγχυση του σκυροδέµατος 

• η διαµόρφωση ή η διάνοιξη οπών σύνδεσης των σωλήνων 

• η σύνδεση των σωλήνων και η σφράγισης του διακένου µεταξύ οπών και σωλήνων µε 
µη συρικνούµενο τσιµεντοκονίαµα  

• η προµήθεια και πάκτωση των βαθµίδων επίσκεψης,  

• η προµήθεια και τοποθέτηση σχαρών, καλυµµάτων και πλαισίων 

• η επαναπλήρωση του ορύγµατος µε θραυστό υλικό λατοµείου  
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• η επί τόπου σκυροδέτηση τµήµατος των φρεατίων υδροσυλλογής για προσαρµογή της 
στέψης τους στην κλίση ή επίκλιση της οδού 

Στη τιµή µονάδας δεν περιλαµβάνονται: 
 

• η τοποθέτηση σιδηροπλισµού στα φρεάτια υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν  

• η επί τόπου σκυροδέτηση τµήµατος των φρεατίων υδροσυλλογής για αύξηση του 
εσωτερικού ύψους τους πέραν των 1200 mm  

• η κατασκευής λαιµού ύψους h ≥1,00 m σε φρεάτια επίσκεψης υπονόµων ή 
στραγγιστηρίων 

 

Τιµή ανά τεµάχιο πλήρως κατασκευασµένου φρεατίου 
 

 
Αρθρο Β-18.1 Φρεάτιο επίσκεψης στραγγιστηρίων (ΠΚΕ) 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 
 Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-66.7 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τριακόσια δέκα επτά ευρώ  
                    Αριθµητικά:  317,00 € 

  
 
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ 

 
Αρθρο Β-19  Ε∆ΑΦΟΠΑΣΣΑΛΟΙ (JET GROUTING) 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2731 
 Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-71 

 

Κατασκευή εδαφοπασσάλων για την ενίσχυση του εδάφους µε ανάµιξη εδαφικού υλικού µε 
ένεµα µε την τεχνική JET GROUTING, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 11-03-04-00 
‘’Εδαφοπάσσαλοι µε ενεµάτωση υψηλής πίεσης (jet grouting)’’ 
  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου, από οποιαδήποτε απόσταση, όλων 
των υλικών (νερό, τσιµέντο κλπ), 

• η προσκόµιση, αποκόµιση και χρήση του απαιτουµένου εξοπλισµού και µέσων 

• η διάτρηση οπών στο βάθος που προβλέπεται από την Μελέτη,  

• η εκτέλεση ποιοτικών ελέγχων και δοκιµών. 
  

Τιµή ανά µέτρο µήκους εδαφοπασσάλου. 
  

 
Αρθρο Β-19.1 Εδαφοπάσσαλοι (Jet Grouting) Φ0,40 m  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2731 

 Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-71.1 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εκατόν πέντε ευρώ 
 Αριθµητικά:  105,00 € 

 
 

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΓΕΦΥΡΩΝ 
 

Αρθρο Β-20 ΑΓΚΥΡΩΣΕΙΣ ΝΕΩΝ ΡΑΒ∆ΩΝ ΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΝΤΟΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ 
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΑΠΟ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑ 

  Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 7025 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-92 
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Αγκυρώσεις νέων ράβδων οπλισµού εντός υφισταµένων / διατηρουµένων 
στοιχείων/µελών κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα (βλήτρα από χάλυβα οπλισµού 
σκυροδέµατος). 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 
• Η διάτρηση οπής µε διάµετρο µεγαλύτερη αυτής του συνδέσµου για να υπάρξει το απαραίτητο 

διάκενο για την εποξειδική κόλλα ή κονίαµα. Εάν δεν καθορίζεται διαφορετικά στην µελέτη η 
διάµετρος της οπής θα είναι Dβλητρ. + 4,0 mm. Για τους διατµητικούς συνδέσµους (βλήτρα) το 
βάθος της οπής θα είναι 10 x Dβλητρ., εκτός εάν καθορίζεται διαφορετικά στην µελέτη. 

• Η εκτράχυνση των παρειών της οπής µε συρµατόβουρτσα εκτράχυνσης, κατάλληλης 
διαµέτρου ώστε "να βρίσκει" στα τοιχώµατα της οπής. 

• Η προσωρινή σφράγιση προστασίας των οπών µέχρι να τοποθετηθούν οι ράβδοι οπλισµού. 

• Ο επιµελής καθαρισµός του εσωτερικού της οπής αµέσως πριν την τοποθέτηση της ράβδου 
οπλισµού: 

- µε πεπιεσµένο αέρα, αν πρόκεται να εφαρµοσθεί εποξειδική συγκολλητική ρητίνη 
- µε πλύση µε νερό υπό πίεση, αν πρόκειται να εφαρµοσθεί κονίαµα πάκτωσης. 

• Η προετοιµασία του συγκολλητικού υλικού (ρητίνης ή κονιάµατος), σύµφωνα µε τις οδηγίες 
του εργοστασίου παραγωγής αυτού και η εισαγωγή επαρκούς ποσότητας εντός της οπής. 

• Στις περιπτώσεις τοποθέτησης βλήτρων κατά την οριζόντια έννοια ή σε οροφές, για να 
αποφευχθεί η εκροή του συγκολλητικού υλικού θα χρησιµοποιούνται κόλλες ή κονιάµατα 
υψηλού ιξώδους κατάλληλα για εργασία προς τα πάνω (over head). Απαγορεύεται να 
επαλείφεται το βλήτρο µε συγκολλητικό υλικό και στην συνέχεια να τοποθετείται στην οπή. Με 
τον τρόπο αυτό δεν διασφαλίζεται ότι θα γεµίσει πολήρως το διάκενο µεταξύ συνδέσµου και 
παρειών (άντυγος) οπής. 

• Η διεξαγωγή ποιοτικών ελέγχων και δοκιµών 

- οπτικός έλεγχος για την διαπίστωση ότι τα βλήτρα τοποθετήθηκαν σύµφωνα µε την µελέτη 
και ότι το προεξέχον τµήµα είναι του προβλεποµένου µήκους 

- δοκιµή µε το χέρι της ακαµψίας όλων των βλήτρων, µετά από παρέλευση 29h εάν 
εφαρµοσθεί εποξειδικό συγκολλητικό ή 7 ηµερών εάν έχει εφαρµοσθεί κονίαµα 

- δοκιµή πλευρικής µετατόπισης σε ποσοστό 1% των βλήτρων: µε πλευρικές κρούσεις 
κάµπτονται τα προεξέχοντα τµήµατα κατά 45° και ελέγχεται εάν αστοχήσει το συγκολλητικό 
υλικό (εάν η δοκιµή είναι επιτυχής τα βλήτρα δεν επαναφέρονται στην αρχική τους θέση). 

 
Εαν διαπιστωθούν µή συµµορφώσεις κατά τις ανωτέρω δοκιµές, θα αποκαθίστανται µε διορθωτικά 
µέτρα που θα καθορίσει η Υπηρεσία. Οσα βλήτρα αστοχούν δεν θα επιµετρώνται προς πληρωµή. 
 
Στην τιµή περιλαµβάνονται επίσης τα πάσης φύσεως ικριώµατα που θα απαιτηθούν για την 
εκτέλεση των εργασιών και οι τυχόν προσωρινές/βοηθητικές κατασκευές για την διακίνηση 
προσωπικού και µέσων εκτέλεσης των εργασιών. 
 
∆εν συµπεριλαµβάνεται η αξία του σιδήρου οπλισµού ποιότητας Β500C από τον οποίο θα 
διαµορφωθούν τα βλήτρα. Το βάρος αυτού θα επιµετρηθεί µαζί µε τον λοιπό εξοπλισµό των 
σκυροδεµάτων (θα συµπεριληφθεί στους πίνακες οπλισµών). 
 
Τιµή ανά τεµάχιο βλήτρου τοποθετηµένου και αποδεκτού σύµφωνα µε τα ανωτέρω (τεµ.). 

 

Αρθρο Β-20.1 Bλήτρα από ράβδους Φ16 mm 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Β-92.4 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Πέντε ευρώ και εβδοµήντα λεπτά   
 Αριθµητικά: 5,70 € 
 

 
Αρθρο Β-21 Φίλτρα στραγγιστηρίων από διαβαθµισµένα αδρανή 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2815 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 5.10 
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Κατασκευή φίλτρων αποστράγγισης απο κατάλληλα διαβαθµισµένα θραυστά αδρανή, 
µονοβαθµίων ή διβαθµίων, γραµµικών στραγγιστηρίων (περιβολή διάτρητων σωλήνων, 
πλήρωση αποστραγγιστικών τάφρων) και επιφανειακών αποστραγγίσεων (φίλτρα 
πρανών, στρώσεις στράγγισης µε ή χωρίς γεωσυνθετικά κ.λπ.), στις θέσεις και µε τα 
χαρακτηριστικά που προβλέπονται από την µελέτη, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-03-02-00 
‘’Φίλτρα στραγγιστηρίων από διαβαθµισµένα αδρανή’’. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια αδρανών της προβλεπόµενης 
κοκκοµετρικής διαβάθµισης, η µεταφορά τους στην θέση ενσωµάτωσης από οποιαδήποτε 
απόσταση, η προσέγγιση, η διάστρωση και συµπύκνωσή τους (ελαφρά στην περίπτωση 
των γραµµικών στραγγιστηρίων, σύµφωνα µε την µελέτη για τις αποστραγγιστικές 
στρώσεις). 
 

Επιµέτρηση εντός των ορίων των διαστάσεων της µελέτης (διατοµή γραµµικού 
στραγγιστηρίου, πάχος αποστραγγιστικής στρώσης). Κατά την επιµέτρηση του όγκου του 
φίλτρου των γραµµικών στραγγιστηρίων θα αφαιρείται η διατοµή του διατρήτου σωλήνα. 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο τοποθετηµένου υλικού φίλτρου 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Οκτώ ευρώ και εξήντα λεπτά 

 Αριθµητικά:   8,60 € 
 

 
ΕΡΓΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΟΙΤΗΣ ΚΑΙ ΠΡΑΝΩΝ# 
 
Αρθρο Β-22 Λιθορριπές προστασίας κοίτης και πρανών 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 8.04 
 

Προµήθεια υλικού λιθορριπών προστασίας ασβεστολιθικής σύνθεσης, µεταφορά του επί 
τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση και τοποθέτησή του στις προβλεπόµενες 
από την µελέτη θέσεις µε ή χωρίς υποβοήθηση µηχανικών µέσων.  
 

Το υλικό θα προέρχεται από υγιή πετρώµατα, η δε διαβάθµισή του θα είναι σύµφωνα µε 
τα καθοριζόµενα στην µελέτη. 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3), βάσει διατοµών. Επισηµαίνεται ότι δεν επιµετρώνται προς 
πληρωµή πάχη λιθορριπών µεγαλύτερα των προβλεποµένων στην µελέτη. 
 

Εάν προβλέπεται η τοποθέτηση γεωυφάσµατος διαχωρισµού, αυτό επιµετράται ιδιαιτέρως  
 
 
Αρθρο Β-22.1 Με λίθους λατοµείου, βάρους 5 έως 20 kg   
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6157  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 8.04.02 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα επτά ευρώ και δέκα πέντε λεπτά   

 Αριθµητικά:    17,15 € 

 
Αρθρο Β-23 Λιθόδεµα από σκυρόδεµα C8/10 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6321 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 9.14 
 

Θεµελιώσεις ή χυτές επιστρώσεις σε οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας, από 
λιθόδεµα µε σκυρόδεµα C8/10 και λίθους λατοµείου, σε αναλογία 70% σκυρόδεµα και 
30% λίθοι (φαινόµενος όγκος). Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά των υλικών 
από οποιαδήποτε απόσταση, η παρασκευή του µίγµατος και η διάστρωση και 
συµπύκνωσή του. 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) έτοιµης κατασκευής από λιθόδεµα, σύµφωνα µε την µελέτη. 
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ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Πενήντα δύο ευρώ  
 Αριθµητικά:   52,00 € 

 
 
ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ - ΑΡΜΟΙ - ΛΟΙΠΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
 
Αρθρο Β-24 Κοπή αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα µε αρµοκόφτη 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6370  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 10.01 
 

∆ιαµόρφωση αρµών και ψευδαρµών επί επιφανειών σκληρυνθέντος σκυροδέµατος σε 
κάναβο και µε πλάτος και βάθος που προβλέπονται από την µελέτη µε χρήση δισκοφόρου 
αρµοκόπτη, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-05-02-01 "Αρµοκοπές σε πλάκες σκυροδέµατος".  
 

Περιλαµβάνεται η απασχόληση προσωπικού και εξοπλισµού, καθώς και η φθορά των 
δίσκων κοπής. 
 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) διανοιγοµένου αρµού ή ψευδαρµού, χωρίς την δαπάνη 
προµηθείας και εφαρµογής των υλικών πληρώσεως. 
 
Αρθρο Β-24.1 Κοπή αρµών συστολοδιαστολής 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 10.01.01 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τρία ευρώ και ογδόντα λεπτά 

 Αριθµητικά: 3,80 € 

 

 

Αρθρο Β-25 Εύκαµπτες ταινίες στεγανοποίησης αρµών κατασκευών από 
σκυρόδεµα, εσωτερικού τύπου (waterstops) 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6373 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 10.02 

 

Εύκαµπττες ταινίες στεγανοποίησης αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα, εσωτερικού τύπου, από  
PVC-Ρ (πλαστικοποιηµένο πολυβυνιλοχλωρίδιο) ή NBR (nitrile butadiene rubber: συνθετικό 
ελαστικό), σύµφωνα µε το Πρότυπο DIN 18541 ή βουλκανισµένο ελαστοµερές υλικό σύµφωνα µε 
το Πρότυπο DIN 7865-2, ή πολυαιθυλένιο (ΡΕ), ενσωµατωµένες και στερεωµένες περί το µέσον 
της  διατοµής του στοιχείου (τοιχώµατα και πυθµένες διωρύγων, δεξαµενές, χυτοί επί τόπου οχετοί 
από σκυρόδεµα κλπ). σύµφωνα µε την µελέτη, τις οδηγίες του παραγωγού και την ΕΤΕΠ 08-05-02-
02 "Ταινίες στεγάνωσης αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα (waterstops)". 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια των ελαστικών ταινιών, η ειδική διαµόρφωση του 
ξυλοτύπου για την συγκράτηση της ταινίας στην θέση της κατά την σκυροδέτηση, οι ενώσεις µε 
παράθεση, συγκόλληση ή ψυχρό βουλκανισµό, τα πάσης φύσεως ειδικά τεµάχια, τα υλικά 
συγκόλλησης και στερέωσης, καθώς και και η αποµείωση και φθορά των ταινιών.  
  

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) ταινίας, πλήρως τοποθετηµένης. 
 
 

Αρθρο Β-25.1 Για ταινίες πλάτους 240 mm 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 10.02.02 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα έξι ευρώ και εξήντα λεπτά   

 Αριθµητικά:  16,60 €    

 

 

Αρθρο Β-26 Αποκατάσταση σφράγισης διαµορφωµένου αρµού ανοίγµατος 15 mm 
µε ελαστοµερές υλικό ψυχράς εφαρµογής 
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Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6371 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 10.08 

 

Αποκατάσταση σφράγισης παλαιού αρµού ανοίγµατος 15 mm που έχει υποστεί φθορές ή 
αποκόλληση µε χρήση ελαστοµερούς υλικού, πολυουραιθανικής ή πολυσουλφιδικής βάσεως, 
εφαρµοζοµένου εν ψυχρώ, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-05-02-05 "Σφράγιση αρµών 
κατασκευών από σκυρόδεµα µε ελαστοµερή υλικά". 
 

Περιλαµβάνεται η επιµελής αφαίρεση του υπάρχοντος υλικού σφράγισης του αρµού, µε θέρµανση, 
χηµικούς διαλύτες, εργαλεία χειρός και ηλεκτροεργαλεία ή/και συνδυασµό αυτών, ο καθαρισµός 
των παρειών του αρµού, η εφαρµογή primer (άν απαιτείται) και η προετοιµασία και εφαρµογή του 
ελαστοµερούς υλικού σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή". 

 

Η παρούσα τιµή µονάδος προσαρµόζεται αναλογικά µέ βάση το άνοιγµα του αρµού.  

 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) πλήρους αποκατάστασης της σφράγισης αρµού ονοµαστικού 
διακένου 15 mm.  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    δεκατέσσερα ευρώ και τριάντα λεκπτά 

 Αριθµητικά: 14,30 €   

 

Αρθρο Β-27 Εφαρµογή εποξειδικού συγκολλητικού υλικού σε  επιφάνεια παλαιού 
σκυροδέµατος 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6370 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 10.25 

 

Εφαρµογή συγκολλητικής εποξειδικής ρητίνης δύο συστατικών σε επιφάνεια παλαιού 
σκυροδέµατος για την εξασφάλιση της πρόσφυσής του µε το υστερόχυτο σκυρόδεµα, στις 
θέσεις που καθορίζονται από την µελέτη. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

� η εκτράχυνση της επιφανείας του παλαιού σκυροδέµατος προκειµένου να βελτιωθεί η 
ειδική επιφάνεια επαφής και η αφαίρεση των χαλαρών υλικών µε συρµατόβουρτσα ή 
πεπιεσµένο αέρα 

� η προµήθεια των συστατικών της ρητίνης, η ανάµιξη και η εφαρµογή της στην 
επιφάνεια του παλαιού σκυροδέµατος µε βούρτσα, ρολλό ή ψεκασµό, σύµφωνα µε τις 
οδηγίες του προµηθευτή (αναλογίες ανάµιξης, ανάλωση ανά µονάδα επιφανείας κλπ)  
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m
2
) επιφανείας εφαρµογής 

       
ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Έντεκα ευρώ και σαράντα λεπτά 
 Αριθµητικά:   11,40 € 

ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ - ∆ΙΚΤΥΑ 

 

Αρθρο Β-28 Προµήθεια, µεταφορά στην θέση εγκατάστασης, και τοποθέτηση 
προκατασκευασµένων τσιµεντοσωλήνων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.01 

 

Προµήθεια, µεταφορά στη θέση εγκατάστασης, πλάγιες µεταφορές, καταβιβασµός στο 
όρυγµα, τοποθέτηση και σύνδεση τσιµεντοσωλήνων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916, από 
σκυρόδεµα ελάχιστης χαρακτηριστικής αντοχής 40 MPa µε σήµανση CE, µε ελαστικό 
δακτύλιο στεγάνωσης κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681-1. 
 
Οι τσιµενοσωλήνες διακρίνονται ως εξής: 
 
[α] Ως προς την ονοµαστική διάµετρο (DN) που είναι η εσωτερική διάµετρος σε mm 

[β] Ως προς το υλικό κατασκευής:  άοπλοι, οπλισµένοι, ινοπλισµένοι 
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[γ]   Ως προς την συνδεσµολογία: τύπου τόρµου-εντορµίας (O-gee pipes), τύπoυ 
"καµπάνας" (bell-sochet pipes) 

[δ] Ως προς την εφαρµογή: σωλήνες οµβρίων ή ακαθάρτων, διάτρητοι σωλήνες 
στραγγιστηρίων, σωλήνες υδραυλικής προώθησης (pipe-jacking). 

[ε]  Ως προς την κλάση αντοχής (σειρά, strength class), η οποία ορίζεται ως το ελάχιστο 
φορτίο θραύσεως σε kN/m, διαιρούµενο µε το 1/1000 της ονοµαστικής διαµέτρου 
(DN), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στο Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1916   

 
Επισηµαίνεται ότι από την κλάση αντοχής και τις συνθήκες έδρασης/εγκιβωτισµού 
(bedding factor), προκύπτει, σύµφωνα µε το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1295-1, το επιτρεπόµενο 
βάθος τοποθέτησης για τα εκάστοτε εφαρµοζόµενα κινητά φορτία. Ως εκ τούτου µε µια 
µόνον κλάση αντοχής τσιµεντοσωλήνων και επιλογή, κατά περίπτωση, του τύπου 
έδρασης/εγκιβωτισµού της σωληνογραµµής καλύπτονται όλες οι συνθήκες που 
απαντώνται στα δίκτυα αποχέτευσης (υπό οδούς βαρειάς ή ελαφράς κυκλοφορίας, εκτός 
καταστρώµατος οδού). 
 
Η επίτευξη της κλάσεως αντοχής είναι συνάρτηση του πάχους του τοιχώµατος, της 
κατηγορίας του σκυροδέµατος και του οπλισµού (πλέγµατα ή/και µεταλλικές ίνες). 
 
Ως εκ τούτου το παρόν άρθρο αναφέρεται σε τσιµεντοσωλήνες κλάσεως αντοχής 120, 
χωρίς διάκριση ως προς το είδος συνδεσµολογίας (τύπου τόρµου-εντορµίας ή καµπάνας) 
και την διάταξη ή µή οπλισµού.  
 
Η διάταξη του οπλισµού, όσον αφορά το πάχος επικάλυψης θα πληροί τις απαιτήσεις του 
Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1 ανάλογα µε τις συνθήκες έκθεσης του αγωγού.  
 
Οι δακτύλιοι στεγάνωσης θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 681-1 και   
µπορεί να είναι ενσωµατωµένοι στους σωλήνες κατά την κατασκευή τους ή να 
παραδίδονται προς τοποθέτηση κατά την συναρµολόγηση της σωληνογραµµής. 
   
Οταν προβλέπεται η ενσωµάτωση στο σκυρόδεµα κατασκευής των σωλήνων τσιµέντου 
ανθεκτικού στα θειικά/θειώδη (τσιµέντο SR: Sulfate Resistant) εφαρµόζεται, συµβατικά, 
προσαύξηση της αντίστοιχης τιµής µονάδας κατά 10 %. 
 
Οταν προβλέπεται εσωτερική επίστρωση πρόσθετης προστασίας, µε υλικό εποξειδικής 
βάσεως ή λοιπά υλικά, εφαρµόζεται, συµβατικά, προσαύξηση της αντίστοιχης τιµής 
µονάδας κατά 10 %. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου 
τσιµεντοσωλήνων κλάσεως αντοχής (σειρας) 120 µε σήµανση CE κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916, 
µε τους αντίστοιχους ελαστικούς δακτυλίους στεγάνωσης, οι απαιτούµενες πλάγιες 
µεταφορές, ο καταβιβασµός στο όρυγµα µε µηχανικά µέσα, η τοποθέτηση, η εφαρµογή 
του δακτυλίου στεγάνωσης και η ευθυγράµµιση και προσωρινή στήριξη των σωλήνων 
µέχρι τον εγκιβωτισµό τους, για την εξασφάλιση της  προβλεπόµενης από την µελέτη 
µηκοτοµικής κλίσης.  
 

Οι εργασίες εκσκαφής του ορύγµατος, εγκιβωτισµού των σωλήνων και επανενεπίχωσης 
του υπολοίπου τµήµατος του ορύγµατος, τιµολογούνται ιδιαίτερα.   
 

Η τιµολόγηση σωλήνων ενδιαµέσων διαµέτρων, πέραν αυτών που περιλαµβάνονται στο 
παρόν άρθρο, θα γίνεται µε γραµµική παρεµβολή των εκατέρωθεν τιµών µονάδας. 
 

Τιµή ανά τρέχον αξονικό µέτρο (µµ) σωληνογραµµής (προσµετράται και το εντός των 
φρεατίων τµήµα των σωλήνων) κατά ονοµαστική διάµετρο και τύπο τσιµεντοσωλήνων, 
ανεξαρτήτως του µήκους εκάστου σωλήνα, ως εξής: 
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Αρθρο Β-28.1  Τσιµεντοσωλήνες αποχέτευσης κλάσεως αντοχής 120 κατά 

ΕΛΟΤ ΕΝ 1916 
 

Αρθρο Β-28.1.1 Ονοµαστικής διαµέτρου D400 mm 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6551.3 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.01.01.03 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Τριάντα οκτώ ευρώ 
          Αριθµητικά: 38,00 € 

 
 

Αρθρο Β-28.1.2  Ονοµαστικής διαµέτρου D600 mm 
  Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6551.5 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.01.01.05 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Εξήντα επτά ευρώ 
                   Αριθµητικά:    67,00 €   

 
 

Αρθρο Β-28.1.3  Ονοµαστικής διαµέτρου D800 mm 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6551.6 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.01.01.06 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Ενενήντα πέντε ευρώ 
                   Αριθµητικά:   95,00 € 

 
 

Αρθρο Β-28.1.4  Ονοµαστικής διαµέτρου D1000 mm 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6551.7 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.01.01.07 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Εκατόν τριάντα τρία ευρώ 
                   Αριθµητικά:   133,00 € 

 
 

Αρθρο Β-28.1.5  Ονοµαστικής διαµέτρου D1200 mm 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6551.7  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.01.01.08 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Εκατόν εξήντα δύο ευρώ 
 Αριθµητικά:   162,00 € 

 
Αρθρο Β-29 Αγωγοί υπό πίεση από σωλήνες  PVC-U  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.13 
 

Αγωγοί υπό πίεση µε σωλήνες από µη πλαστικοποιηµένο πολυβινυλο-χλωρίδιο (PVC-U), 
συµπαγούς τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1452-2, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
08-06-02-01 "∆ίκτυα υπό πίεση από σωλήνες PVC-U". 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 
α. Η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων και όλων των απαιτουµένων 

ειδικών τεµαχίων από PVC της αντίστοιχης ονοµαστικής πίεσης, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα 
στην µελέτη του έργου (για διάβαση εµποδίων, οριζοντιογραφικές και µηκοτοµικές αλλαγές της 
χάραξης κλπ). 

 
β. Οι πλάγιες µεταφορές στο εργοτάξιο, η προσέγγιση, η εγκατάσταση και σύνδεση του αγωγού 

και ειδικών τεµαχίων αυτού, καθώς και η δοκιµασία του σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-06-02-01. 
 
γ. Η τοποθέτηση στο όρυγµα πλαστικής ταινίας σήµανσης, του χρώµατος που θα καθορίσει η 

Υπηρεσία, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-06-08-01 "Ταινίες σηµάνσεως υπογείων δικτύων"  
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∆ιευκρινίζεται ότι η δαπάνη σύνδεσης του υπό κατασκευή αγωγού από σωλήνες PVC-U µε 
υφιστάµενο δίκτυο, δεν περιλαµβάνεται στο παρόν άρθρο αλλά πληρώνεται ιδιαιτέρως. Επίσης δεν 
περιλαµβάνονται οι συσκευές ελέγχου και ασφαλείας του δικτύου, οι αγκυρώσεις και ο εγκιβωτισµός 
των σωλήνων µε άµµο που πληρώνονται ιδιαιτέρως. 
 
Τιµή ενός µέτρου (µµ) ωφέλιµου αξονικού µήκους, ανά διάµετρο αγωγού και ανά κατηγορία 
ονοµαστικής πίεσης, πλήρως εγκατεστηµένου σύµφωνα µε τα παραπάνω, και έτοιµου για την πλήρη 
και κανονική λειτουργία: 

 
Αρθρο Β-29.1 Αγωγοί υπό πίεση από σωλήνες PVC-U, ονοµ. πίεσης 6 atm  

 
Αρθρο Β-29.1.1 Ονοµαστικής διαµέτρου D140 mm 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6620.2 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.13.01.06 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Επτά ευρώ και πενήντα λεπτά 
                   Αριθµητικά: 7,50 € 

 

 

Αρθρο Β-30 ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟΣΤΡΑΓΓΙΣΗΣ ΜΕ ∆ΙΑΤΡΗΤΟΥΣ ΣΩΛΗΝΕΣ ΑΠΟ 
ΠΟΛΥΑΙΘΥΛΕΝΙΟ (PE), ∆ΟΜΗΜΕΝΟΥ ΤΟΙΧΩΜΑΤΟΣ, ΜΕ ΛΕΙΑ 
ΕΣΩΤ. ΕΠΙΦΑΝΕΙΑ 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.32 

 

Κατασκευή δικτύου αποστράγγισης µε σωλήνες από πολυαιθυλένιο (PE), δοµηµένου 
τοιχώµατος, διάτρητους κατά 220° ή 360°, µε λεία εσωτερική επιφάνεια, κατά EΛΟΤ EN 
13476-3, δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9969.  
 
Οι σωλήνες προσδιορίζονται αφ’ ενός µεν µε βάση την δακτυλιοειδή ακαµψία (ring 
stiffness), κατα ΕΝ ISO 9969, η οποία µετράται σε kN/m2 διατοµής τοιχώµατος αγωγού 
(χαρακτηριστικό µέγεθος SN = ring stiffness class = κατηγορία δακτυλιοειδούς ακαµψίας) 
και αφ’ ετέρου µε βάση την ονοµαστική διάµετρο DN.   
Σύµφωνα µε το πρότυπο EΛΟΤ ΕN 13746-3, ως ονοµαστική διάµετρος λαµβάνεται είτε η 
εξωτερική (DN/OD, outer diameter) ή η εσωτερική (DN/ID, internal diameter). 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων και των αντιστοίχων 
δακτυλίων στεγάνωσης και µουφών, η µεταφορά τους επί τόπου, ο καταβιβασµός στο 
όρυγµα, η ευθυγράµµιση, η σύνδεση και η εκτέλεση των προβλεποµένων δοκιµών 
στεγανότητας. 
 
Η εκσκαφή του ορύγµατος τοποθέτησης, ο εγκιβωτισµός των σωλήνων, η επανεπίχωση 
και τα πάσης φύσεως απαιτούµενα ειδικά τεµάχια επιµετρώνται ιδιαιτέρως.   
 
Τιµή ανά αξονικό µέτρο (m) πλήρως κατασκευασµένης σωλήνωσης κατά τα ανωτέρω. 
 
Αρθρο Β-30.1 Τυποποίηση ονοµαστικής διαµέτρου σωλήνων (DN) κατά την 

εξωτερική διάµετρο [DN/ΟD]   
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.32.02 
 

 

Αρθρο Β-30.1.1  ∆ίκτυα µε σωλήνες SN4, DN/ΟD 200 mm  
  Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6711.2 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.32.02 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Οκτώ ευρώ και εβδοµήντα λεπτά  
 Αριθµητικά: 8,70 € 
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Αρθρο Β-31 ΦΡΕΑΤΙΑ ΕΛΞΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝ∆ΕΣΗΣ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΚΑΛΩ∆ΙΩΝ 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.85 
 

Κατασκευή φρεατίου έλξης και σύνδεσης καλωδίων από σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15, 
οπλισµένο µε δοµικό πλέγµα Β500C, µε τοιχώµατα ελαχίστου πάχους 10 cm για τα φρεάτια έλξης 
και 15 cm για τα φρεάτια σύνδεσης και κατά τα λοιπά σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της 
µελέτης 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγµατος 

• η επί τόπου σκυροδέτηση, ή η προµήθεια και εγκατάσταση προκατασκευασµένου φρεατίου 

• η διαµόρφωση των οπών εισόδου και εξόδου των σωληνώσεων διέλευσης των καλωδίων  

• στεγανό κάλυµµα από µπακλαβωτή λαµαρίνα εδραζόµενο σε µεταλλικό πλαίσιο µέσω 
ελαστικού παρεµβύσµατος, µε διάταξη µανδάλωσης µε χρήση ειδικού εργαλείου και 
αντισκωριακή προστασία (διπλή στρώση rust primer ψευδαργύρου και διπλή στρώση 
εποξειδικής βαφής) 

• η επισήµανση του φρεατίου, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη  

Τιµή ανά πλήρες φρεάτιο καλωδίων εσωτερικών διαστάσεων (Μ) x (Π), ως εξής: 
 

 
Αρθρο Β-31.1 Φρεάτιο έλξης καλωδίων 60x40 cm 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.85.02 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατό ευρώ 
 Αριθµητικά: 100,00 € 
 

 
Αρθρο Β-32 Πρόσθετη τιµή ενσωµάτωσης τσιµέντου τύπου S/R, ανθεκτικού στα 

θειούχα µε βάση την εγκεκριµένη µελέτη σύνθεσης σκυροδέµατος 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 

 
Πρόσθετη τιµή σκυροδεµάτων για την ενσωµάτωση τσιµεντου S/R  ανθεκτικου στα θειούχα  
αντί  του συµβατικου  ΕΛΟΤ  ΕΝ 197-1 

 

Τιµή ανά ton ενσωµατούµενου τσιµέντου S/R σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη σύνθεσης 
σκυροδέµατος 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τριάντα πέντε ευρώ   
 Αριθµητικά:     35,00 € 

 
 

Αρθρο Β-33 Ελεγχος και αποκατάσταση σωληνώσεων και καλωδιώσεων στην 
περιοχή των επεµβάσεων 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-8 

 
Ελεγχος και αποκατάσταση της συνεχείας και της λειτουργικότητας των σωληνώσεων 
διέλευσης δικτύων εκατέρωθεν των τεχνικών του αυτοκινητοδρόµου στις περιοχές που έχουν 
σηµειωθεί καθιζήσεις. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

- Η αποκάλυψη των σωληνώσεων σε επαρκές µήκος µε χρήση ελαφρών κρουστικών 
πιστολέττων για τον έλεγχο των παραµορφώσεων και των βλαβών λόγω των καθιζήσεων 
και την κοπή και αντικατάσταση των φθαρµένων τµηµάτων,  
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- Η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και σύνδεση σωλήνων από οποιοδήποτε υλικό και 
αντιστόιχων ειδικών τεµαχίων (µανδύες, µούφες, διαστολικοί σύνδεσµοι κλπ) για την 
πλήρη αποκατάσταση των σωληνογραµµών στα ερείσµατα εκατέρωθεν των τεχνικών. 

- Η τοποθέτηση ειδικών τεµαχίων στις θέσεις των αρµών των ακροβάθρων των τεχνικών 
για την παραλαβή των µετακινήσεων από τις σωληνώσεις 

- Ο έλεγχος και αποκατάσταση καλωδίων και συρµάτων-οδηγών εντός των σωληνώσεων 
(ατσαλίνες) 

- Ο εγκιβωτισµός των σωληνώσεων που αποκαθίστανται µε χρήση µή συρρικνουµένων 
κονιαµάτων 

- Η συγκέντρωση και αποκοµιδή των προϊόντων καθαίρεσης και αχρήστων υλικών. 
 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο ελέγχου/αποκατάστασης σωληνογραµµών στα ερείσµατα εκατέ-
ρωθεν των τεχνικών, ανεξαρτήτως αριθµού σωλήνων. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τριακόσια ευρώ   
 Αριθµητικά:     300,00 € 

 
 
Αρθρο Β-34 Επισκευή-αποκατάσταση αρµών γεφυρών 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2651 
 

Εργασίες αποκατάστασης των αρµών στα ακρόβαθρα των τεχνικών του αυτοκινητοδρόµου, 
εκατέρωθεν των οποίων έχουν σηµειωθεί καθιζήσεις. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

- Η αποκάλυψη των αρµοκαλύπτων που έχουν καλυφθεί από ασφαλτικές στρώσεις 
προσωρινής αποκατάστασης καταστρώµατος στις θέσεις που έχουν σηµειωθεί 
καθιζήσεις και η προσεκτική αφαίρεσή τους µε χρήση ασφαλτοκόπτη για την χάραξη του 
περιγράµµατος και καταλλήλων κρουστικών και λοιπών εργαλείων 

- Η προσεκτική αφαίρεση ολοκλήρων ή τµηµάτων αρµοκαλύπτρων που εµφανίζουν 
φθορές ή δεν βρίσκονται δε πλήρη ισοσταθµία µε το κατάστρωµα κυκλοφορίας του 
αυτοκινητοδρόµου 

- Η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου τµηµάτων αρµοκαλύπτρων προς αντικατάσταση 
των φθαρµένων. 

- Η επανατοποθέτηση, ισοστάθµιση και πάκτωση των αρµοκαλύπτρων µε χρήση 
εποξειδικών και µή συρρικνουµένων κονιαµάτων και βλήτρων µηχανικής στερέωσης  
 

ιµή ανά τρέχον µέτο αποκατάστασης αρµού κατά τα ανωτέρω. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εκατόν πενήντα ευρώ   
 Αριθµητικά:     150,00 € 
 
 
∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 
 

Αρθρο Β-35 Μονάδα ελέγχου ρύπανσης για την διαχείριση οµβρίων υδάτων 
καταστρώµατος ανοικτής οδού 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 
 
Πλήρης κατασκευή Μονάδας Ελέγχου Ρύπανσης (ΜΕΡ) για την πρωτοβάθµια 
επεξεργασία των απορροών του οδοστρώµατος του αυτοκινητόδροµου, που µπορεί να 
διαχειριστεί παροχή σχεδιασµού τουλάχιστον 250 l/s και µε ονοµαστική παροχή 
τουλάχιστον 17,5 l/s, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη εφαρµογής, που περιλαµβάνει 
τις ακόλουθες επί µέρους εργασίες: 
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- Χωµατουργικές εργασίες (γενικές και ειδικές εκσκαφές σε κάθε είδους έδαφος, 
διαµορφώσεις επιπέδων, επανεπιχώσεις µε επιλεγµένα προϊόντα εκσκαφής, 
προµήθεια άµµου και επιµελής επανεπίχωση της µονάδας, διαµορφώσεις 
ανεπενδύτων τάφρων εκτροπής οµβρίων απορρεόντων προς και από τον χώρο της 
µονάδας) για την κατασκευή της µονάδας, την διαµόρφωση του χώρου και την 
εξασφάλιση διαδρόµων πρόσβασης. 

- Κατασκευή του δοµικού µέρους του φρεατίου µερισµού της εισερχόµενης παροχής 
σχεδιασµού µε πρόβλεψη υπερχείλισης της υπερβάλλουσας παροχής (ορθογωνικός 
υπερχειλιστής στενής στέψης). Περιλαµβάνονται οι κατασκευές από σκυρόδεµα 
(έδραση φρεατίου σε σκυρόδεµα καθαριότητας C8/10, κυρίως σώµα από C16/20 µε 
ελάχιστο οπλισµό διπλή εσχάρα 2#Ø12/20 από Β500C), η µόνωση των επιφανειών 
που εφάπτονται µε το υλικό επίχωσης και η τοποθέτηση ελαστικών στεγανοποιητικών 
ταινιών στους αρµούς διακοπής σκυροδέτησης. 

- Τα µεταλλικά µέρη του φρεατίου µερισµού: κινητή µεταλλική εσχάρα µε πλαίσιο, από 
γαλβανισµένη λαµαρίνα, βρόχου έως 35x75 mm, θυρόφραγµα κυκλικής διατοµής 
Φ500 mm µε πλαίσιο, από γαλβανισµένη λαµαρίνα, οδηγοί και βάκτρα µε βολάν, 
σύµφωνα µε την µελέτη εφαρµογής, συρταρωτή βαλβίδα Ø200 mm από ελατό 
χυτοσίδηρο, µε βάκτρο και βολάν χειρισµού και όλα τα απαραίτητα λοιπά εξαρτήµατα 
και µικροϋλικά στερέωσης  

- Φρεάτιο εξόδου και δειγµατοληψίας, Περιλαµβάνονται οι κατασκευές από σκυρόδεµα 
(έδραση φρεατίου σε σκυρόδεµα καθαριότητας C8/10, κυρίως σώµα από C16/20 µε 
ελάχιστο οπλισµό διπλή εσχάρα 2#Ø12/20 από Β500C, διαµόρφωση στο πυθµένα 
ρύσεων από σκυρόδεµα C12/15), η µόνωση των επιφανειών που εφάπτονται µε το 
υλικό επίχωσης, η τοποθέτηση ελαστικών στεγανοποιητικών ταινιών στους αρµούς 
διακοπής σκυροδέτησης και η τοποθέτηση χυτοσιδηρού καλύµµατος Ø600 mm, 
φέρουσας ικανότητας B125 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124 

- Στεγανή δεξαµενή αποθήκευσης τοξικών ρύπων για την περίπτωση ατυχήµατος, που 
αποτελείται από κλειστό χώρο ορθογωνικής ή κυκλικής κάτοψης ωφέλιµου όγκου κατ’ 
ελάχιστον 15,00 m³ από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 οπλισµένο µε πλέγµα Β500Α. 
Περιλαµβάνεται η τοποθέτηση ελαστικών ταινιών στεγανοποίησης στις θέσεις 
διακοπής σκυροδέτησης, η περιµετρική εξωτερική προστασία µε διπλή ασφαλτική 
επάλειψη, η µόνωση της πλακας επικάλυψης µε ασφαλτόπανο και τσιµεντοκονίαµα 
προστασίας, η εσωτερική επίστρωση µε ενισχυµένη πατητή τσιµεντοκονία των 650 kg 
τσιµέντου, η διαµόρφωση ρύσεων και εσοχής στον πυθµένα για την συγκέντρωση και 
αποµάκρυνση µε άντληση των ρύπων και η εφαρµογή διπλής εποξειδικής επάλειψης 
σε όλες τις τελικές εσωτερικές επιφάνειες. Η δεξαµενή θα φέρει σωληνώσεις αερισµού 
από ανοξείδωτο σιδηροσωλήνα µε πλέγµα προστασίας και κυκλική θυρίδα επίσκεψης 
Ø700 mm µε χυτοσιδηρό κάλυµµα φέρουσας ικανότητας Β125 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, µε 
διάταξη ασφάλισης.   

- Σωληνώσεις σύνδεσης των φρεατίων µερισµού παροχής, της µονάδας ΜΕΡ, της 
δεξαµενής αποθήκευσης τοξικών ρύπων και του φρεατίου εξόδου των τάφρων 
εκτροπής της περίσσειας παροχής µέχρι τον τελικό αποδέκτη από HDPE µε τα ειδικά 
τους τεµάχια. Το τµήµα της σωληνώσεως από το φρεάτιο εξόδου και µέχρι την τάφρο 
υποδοχής µπορεί να είναι διαµορφωµένο µε τσιµεντοσωλήνες  

- ∆ίκτυο µεταφοράς των απορροών από την έξοδο του συστήµατος αποχέτευσης του 
αυτοκινητόδροµου προς την µονάδα ΜΕΡ και από την µονάδα ΜΕΡ µέχρι τον τελικό 
αποδέκτη αποτελούµενο από τσιµεντοσωλήνες εντός ορύγµατος και επενδεδυµένες 
τάφρους ορθογωνικής ή τραπεζοειδούς διατοµής  

- Τελικές διαµορφώσεις της επιφάνειας του χώρου των ΜΕΡ από ελαφρά οπλισµένο 
σκυρόδεµα.   
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- Κατασκευή περίφραξης, του αυτού τύπου µε την εφαρµοζόµενη στον 
αυτοκινητόδροµο, µε θύρα πρόσβασης εφοδιασµένη µε κλείθρο.  

- Προµήθεια, µεταφορά, τοποθέτηση και σύνδεση µονάδας διαχωρισµού 
υδρογονανθράκων κλάσης 1 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 858-1, - 2, βιοµηχανικής προέλευσης, µε 
σήµανση CE, ονοµαστικής παροχής ίσης τουλάχιστον µε το 7% της παροχής 
σχεδιασµού, µε ενσωµατωµένο εσωτερικό υπερχειλιστή (για την εκτροπή της 
διαφοράς της παροχής σχεδιασµού από την ονοµαστική παροχή). Η µονάδα θα είναι 
κατασκευασµένη από χάλυβα S235 JR, µε βαφή πολυουρεθανικής βάσεως µέσα και 
έξω, και θα φέρει θάλαµο λάσπης ωφέλιµου όγκου τουλάχιστον 2,0 m3, θάλαµο 
διαχωρισµού πτητικών και ελαίων ωφέλιµου όγκου τουλάχιστον 1,60 m3, φίλτρο 
συσσωµάτωσης κυψελοειδούς µορφής από µικροσωλήνες προπυλενίου, φλοτέρ 
ασφαλείας εξόδου, θυρίδες επίσκεψης Ø800 mm σε κάθε θάλαµο µε χυτοσιδηρά 
καλύµµατα κατηγορίας Β125 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124 και κλίµακες καθόδου στο 
εσωτερικό. Η µονάδα θα διαθέτει σύστµα αντιδιαβρωτικής προστασίας µε 
θυσιαζόµενα ανόδια.  

- Την απαραίτητη σήµανση του χώρου σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη και τις 
γενικότερες περί σηµάνσεων προδιαγραφές του αυτοκινητόδροµου. 

 
Τιµή κατ’ αποκοπή  για την πλήρη εγκατάσταση της ΜΕΡ  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  τριάντα έξι χιλιάδες €  
 Αριθµητικώς: 36.000 € 
 
 

 

Αρθρο Β-36 Μονάδα ελέγχου ρύπανσης τύπου καθίζησης για την διαχείριση 
οµβρίων υδάτων καταστρώµατος ανοικτής οδού και απονέρων 
πλύσης σήραγγας 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 
 

Πλήρης κατασκευή µονάδας καθίζησης (ΜΚΕΡ: Μονάδα Καθίζησης Ελέγχου Ρύπανσης) 
που θα επεξεργάζεται τα απόνερα από την τακτική πλύση σήραγγας και µικρές απορροές 
οµβρίων του ανοικτού τµήµατος της οδού, σε όρυγµα, µετά την έξοδο της σήραγγας, 
σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη εφαρµογής, που περιλαµβάνει τις ακόλουθες επί 
µέρους εργασίες: 

- Χωµατουργικές εργασίες (γενικές και ειδικές εκσκαφές σε κάθε είδους έδαφος, 
διαµορφώσεις επιπέδων, επανεπιχώσεις µε επιλεγµένα προϊόντα εκσκαφής, 
προµήθεια άµµου και επιµελής επανεπίχωση της µονάδας, διαµορφώσεις 
ανεπενδύτων τάφρων εκτροπής οµβρίων απορρεόντων προς και από τον χώρο της 
µονάδας) για την κατασκευή της µονάδας, την διαµόρφωση του χώρου και την 
εξασφάλιση διαδρόµων πρόσβασης. 

- Κατασκευή φρεατίου µερισµού εισερχόµενης παροχής σχεδιασµού της µονάδας µε 
πρόβλεψη υπερχείλισης (ορθογωνικό υπερχειλιστή στενής στέψης), όπως αυτό 
παρουσιάζεται στην µελέτη εφαρµογής. Περιλαµβάνονται οι κατασκευές από 
σκυρόδεµα (έδραση φρεατίου σε σκυρόδεµα καθαριότητας C8/10, κυρίως σώµα από 
C16/20 µε διπλή εσχάρα οπλισµού 2#Ø12/20 κατηγορίας B500C), η µόνωση των 
επιφανειών που εφάπτονται µε το υλικό επίχωσης και η τοποθέτηση ελαστικών 
στεγανοποιητικών ταινιών στους αρµούς διακοπής σκυροδέτησης. 

- Τα µεταλλικά µέρη του φρεατίου µερισµού: κινητή µεταλλική εσχάρα µε πλαίσιο, από 
γαλβανισµένη λαµαρίνα, βρόχου έως 35x75 mm, θυράφραγµατα κυκλικής διατοµής 
Φ200 και Φ600 mm µε πλαίσιο, από γαλβανισµένη λαµαρίνα, οδηγοί και βάκτρα µε 
βολάν, σύµφωνα µε την µελέτη εφαρµογής, βαθµίδες πρόσβασης στους χώρους 
χειρισµού και όλα τα απαραίτητα λοιπά εξαρτήµατα και µικροϋλικά στερέωσης  
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- Τον µηχανικό υδραυλικό ρυθµιστή παροχής Q=10 l/s ακρίβειας ρύθµισης ±5%, 
άµεσης ανταπόκρισης σε αλλαγή φορτίου µε το πλαίσιό του και όλα τα απαιτούµενα 
εξαρτηµάτα από χάλυβα ΙΝΟΧ 304. 

- Σωληνώσεις σύνδεσης των φρεατίων µερισµού παροχής και της µονάδας ΜΚΕΡ µετά 
των τάφρων εκτροπής της περίσσειας παροχής και της δεξαµενής τοξικών ρύπων της 
σήραγγας (δεν περιλαµβάνεται στο παρόν άρθρο) από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron) 
µε όλα τους τα ειδικά τεµάχια. 

- Ανοικτές επενδεδυµένες µε σκυρόδεµα τάφροι εκτροπής και επιφανειακά καναλέτα για 
την παραλαβή των πέραν των 10 l/s παροχών από τον αυτοκινητόδροµο, µέχρι τα 
όρια του χώρου της ΜΚΕΡ,  

- Τελικές διαµορφώσεις της επιφάνειας του χώρου των ΜΕΡ από ελαφρά οπλισµένο 
σκυρόδεµα.   

- Κατασκευή περίφραξης, του αυτού τύπου µε την εφαρµοζόµενη στον 
αυτοκινητόδροµο, µε θύρα πρόσβασης εφοδιασµένη µε κλείθρο.  

- Προµήθεια, µεταφορά, τοποθέτηση και σύνδεση µονάδας µηχανικής καθίζησης και 
διαχωρισµού υδρογονανθράκων, βιοµηχανικής προέλευσης, ονοµαστικής παροχής 
τουλάχιστον 10 l/s. Η µονάδα θα είναι από χάλυβα S235 JR µε βαφή 
πολυουρεθανικής βάσεως θερµώ µέσα - έξω ή από GRP, ωφέλιµου όγκου 
µεγαλύτερου των 5,0 m3, µέγιστης επιφανειακής φόρτισης 2 m/h (αποµάκρυνση TS 
=75%), ενεργού επιφάνειας µεγαλύτερης των 15 m2 για την ονοµαστική παροχή (ή 
ικανότητας 36 m3/h).  

Η µονάδα θα συνοδεύεται από έκθεση εργαστηρίου από την οποία θα προκύπτει ότι 

επιτυγχάνει για τα ανωτέρω φορτία παροχές εξόδου µε TS ≤ 35 ppm, COD < 125 
ppm, Hydrocarbons <10 ppp και βαρέα µέταλλα <15 ppm µε ή χωρίς πρόσθετη 
φίλτρανση.  

- Την απαραίτητη σήµανση του χώρου σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη και τις 
γενικότερες περί σηµάνσεων προδιαγραφές του αυτοκινητόδροµου. 

Τιµή κατ’ αποκοπή για την πλήρη εγκατάσταση της ΜΚΕΡ.  

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  πενήντα πέντε χιλιάδες €  
 Αριθµητικώς: 55.000 € 

 
 

Αρθρο Β-37 ∆εξαµενή αποθήκευσης τοξικών ρύπων  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 
 
Πλήρης κατασκευή δεξαµενής αποθήκευσης τοξικών ρύπων, στην οποία θα οδηγούνται τα 
απόνερα από την έκτακτη πλύση και καθαρισµό οδοστρώµατος σε περίπτωση ατυχήµατος 
(προκειµένου να παραληφθούν από πιστοποιηµένο φορέα διαχείρισης αποβλήτων) σύµφωνα µε 
την εγκεκριµένη µελέτη εφαρµογής, που περιλαµβάνει τις ακόλουθες επί µέρους εργασίες: 
 

- Χωµατουργικές εργασίες (γενικές και ειδικές εκσκαφές σε κάθε είδους έδαφος, 
διαµορφώσεις επιπέδων, επανεπιχώσεις µε επιλεγµένα προϊόντα εκσκαφής, 
προµήθεια άµµου και επιµελής επανεπίχωση, για την κατασκευή της µονάδας, την 
διαµόρφωση του χώρου και την εξασφάλιση διαδρόµων πρόσβασης. 

- Στεγανή κλειστή δεξαµενή αποθήκευσης τοξικών ρύπων, ορθογωνικής κάτοψης 
ωφέλιµου όγκου (µέγιστος όγκος αποθήκευσης) κατ’ ελάχιστον 40,00 m³ από 
σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 οπλισµένο µε δοµικό πλέγµα Β500Α. 

- Περιλαµβάνεται η τοποθέτηση ελαστικών ταινιών στεγανοποίησης στις θέσεις 
διακοπής σκυροδέτησης, η περιµετρική εξωτερική προστασία µε διπλή ασφαλτική 
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επάλειψη, η µόνωση της πλακας επικάλυψης µε ασφαλτόπανο και τσιµεντοκονίαµα 
προστασίας, η εσωτερική επίστρωση µε ενισχυµένη πατητή τσιµεντοκονία των 650 kg 
τσιµέντου, η διαµόρφωση ρύσεων και εσοχής στον πυθµένα για την συγκέντρωση και 
αποµάκρυνση µε άντληση των ρύπων και η εφαρµογή διπλής εποξειδικής επάλειψης 
σε όλες τις τελικές εσωτερικές επιφάνειες. Η δεξαµενή θα φέρει σωληνώσεις αερισµού 
από ανοξείδωτο σιδηροσωλήνα µε πλέγµα προστασίας και δύο κυκλικές θυρίδες 
επίσκεψης Ø600 mm µε χυτοσιδηρό κάλυµµα φέρουσας ικανότητας Β125 κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ 124, µε διάταξη ασφάλισης.   

- Κατασκευή περίφραξης, του αυτού τύπου µε την εφαρµοζόµενη στον 
αυτοκινητόδροµο, µε θύρα πρόσβασης εφοδιασµένη µε κλείθρο.  

- Την απαραίτητη σήµανση του χώρου σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη και τις 
γενικότερες περί σηµάνσεων προδιαγραφές του αυτοκινητόδροµου. 

Η κατασκευή του φρεατίου µερισµού εισερχόµενης παροχής δεν συµπεριλαµβάνεται στο 
παρόν άρθρο και τιµολογείται ιδιαιτέρως 

Τιµή κατ’ αποκοπή για την πλήρη κατασκευή της δεξαµενής ρύπων  

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  τριάντα χιλιάδες €  
 Αριθµητικώς: 30.000 € 

 
 

Αρθρο Β-38 Φρεάτιο µερισµού παροχών ανάντη της δεξαµενής αποθήκευσης 
τοξικών ρύπων, για ονοµαστικές παροχές δικτύου 0-200 l/s 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 
 
Πλήρης κατασκευή φρεατίου µερισµού παροχών ανάντη της δεξαµενής αποθήκευσης τοξικών 
ρύπων, για ονοµαστικές παροχές δικτύου οµβρίων από 0 l/s έως 200 l/s, σύµφωνα µε την 
εγκεκριµένη µελέτη εφαρµογής.  
 
Το φρεάτιο επιτρέπει την απορροή των οµβρίων του καταστρώµατος στον φυσικό αποδέκτη, αφού 
συγκρατήσει τα απόνερα από την έκτακτη πλύση και καθαρισµό οδοστρώµατος σε περίπτωση 
ατυχήµατος και τα οδηγήσει στην δεξαµενή αποθήκευσης τοξικών ρύπων.  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι ακόλουθες εργασίες: 

- Χωµατουργικές εργασίες σε κάθε είδους έδαφος, διαµορφώσεις επιπέδων και 
επανεπιχώσεις µε επιλεγµένα προϊόντα εκσκαφής.  

- Κοιτόστρωση από σκυρόδεµα C8/10, κυρίως σώµα από C16/20 µε διπλή εσχάρα 
οπλισµού (µέσα έξω) 2#Ø12/20 κατηγορίας B500C, διπλή ασφαλτική επάλειψη στις 
εξωτερικές επιφάνειες, τοποθέτηση ελαστικών ταινιών στεγάνωσης στις θέσεις 
διακοπής σκυροδέτησης.  

- Τα µεταλλικά µέρη του φρεατίου: κινητή µεταλλική γαλβανισµένη εσχάρα µε πλαίσιο, 
βρόχου 35x75 mm, κυκλικό θυρόφραγµα Φ500 mm µε πλαίσιο από γαλβανισµένη 
λαµαρίνα, οδηγοί βάκτρο µε βολάν, συρταρωτή χυτοσιδηρά βαλβίδα Ø200 mm µε 
βάκτρο και βολάν χειρισµού και όλα τα απαραίτητα λοιπά εξαρτήµατα και µικροϋλικά 
στερέωσης.  

- Σωληνώσεις σύνδεσης του φρεατίου µερισµού µε την δεξαµενή αποθήκευσης τοξικών 
ρύπων από HDPE µε τα ειδικά τους τεµάχια και τσιµεντοσωλήνες για την καθοδήγηση 
της υπερχειλίζουσας παροχής στον τελικό αποδέκτη.  

- Τελικές διαµορφώσεις της επιφάνειας του χώρου γύρω από το φρεάτιο από ελαφρά 
οπλισµένο σκυρόδεµα.   

Η κατασκευή των τάφρων πάσης φύσεως, της περίφραξης και της σήµανσης του χώρου 
περιλαµάνονται στο αντικείµενο των δεξαµενών αποθήκευσης ρύπων.  
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Τιµή κατ’ αποκοπή, για την πλήρη κατασκευή του φρεατίου µερισµού 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  δεκατέσσερις χιλιάδες €  
 Αριθµητικώς: 14.000 € 

 
 

Αρθρο Β-39 Φρεάτιο µερισµού παροχών ανάντη της δεξαµενής αποθήκευσης 
τοξικών ρύπων, για ονοµαστικές παροχές δικτύου 201-500 l/s 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 
 
Πλήρης κατασκευή φρεατίου µερισµού παροχών ανάντη της δεξαµενής αποθήκευσης τοξικών 
ρύπων, για ονοµαστικές παροχές δικτύου οµβρίων από 201 l/s έως 500 l/s, σύµφωνα µε την 
εγκεκριµένη µελέτη εφαρµογής.  
 
Το φρεάτιο επιτρέπει την απορροή των οµβρίων του καταστρώµατος στον φυσικό αποδέκτη, αφού 
συγκρατήσει τα απόνερα από την έκτακτη πλύση και καθαρισµό οδοστρώµατος σε περίπτωση 
ατυχήµατος και τα οδηγήσει στην δεξαµενή αποθήκευσης τοξικών ρύπων.  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι ακόλουθες εργασίες: 

- Χωµατουργικές εργασίες σε κάθε είδους έδαφος, διαµορφώσεις επιπέδων και 
επανεπιχώσεις µε επιλεγµένα προϊόντα εκσκαφής.  

- Κοιτόστρωση από σκυρόδεµα C8/10, κυρίως σώµα από C16/20 µε διπλή εσχάρα 
οπλισµού (µέσα έξω) 2#Ø12/20 κατηγορίας B500C, διπλή ασφαλτική επάλειψη στις 
εξωτερικές επιφάνειες, τοποθέτηση ελαστικών ταινιών στεγάνωσης στις θέσεις 
διακοπής σκυροδέτησης.  

- Τα µεταλλικά µέρη του φρεατίου: κινητή µεταλλική γαλβανισµένη εσχάρα µε πλαίσιο, 
βρόχου 35x75 mm, κυκλικό θυρόφραγµα Φ700 mm µε πλαίσιο από γαλβανισµένη 
λαµαρίνα, οδηγοί βάκτρο µε βολάν, συρταρωτή χυτοσιδηρά βαλβίδα Ø200 mm µε 
βάκτρο και βολάν χειρισµού και όλα τα απαραίτητα λοιπά εξαρτήµατα και µικροϋλικά 
στερέωσης.  

- Σωληνώσεις σύνδεσης του φρεατίου µερισµού µε την δεξαµενή αποθήκευσης τοξικών 
ρύπων από HDPE µε τα ειδικά τους τεµάχια και τσιµεντοσωλήνες για την καθοδήγηση 
της υπερχειλίζουσας παροχής στον τελικό αποδέκτη.  

- Τελικές διαµορφώσεις της επιφάνειας του χώρου γύρω από το φρεάτιο από ελαφρά 
οπλισµένο σκυρόδεµα.   

Η κατασκευή των τάφρων πάσης φύσεως, της περίφραξης και της σήµανσης του χώρου 
περιλαµάνονται στο αντικείµενο των δεξαµενών αποθήκευσης ρύπων.  

Τιµή κατ’ αποκοπή, για την πλήρη κατασκευή του φρεατίου µερισµού 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  δεκαπέντε χιλιάδες πεντακόσια €  
 Αριθµητικώς: 15.500 € 

 
 

Αρθρο Β-40 Φρεάτιο µερισµού παροχών ανάντη της δεξαµενής αποθήκευσης 
τοξικών ρύπων, για ονοµαστικές παροχές δικτύου 501-700 l/s 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 
 
Πλήρης κατασκευή φρεατίου µερισµού παροχών ανάντη της δεξαµενής αποθήκευσης τοξικών 
ρύπων, για ονοµαστικές παροχές δικτύου οµβρίων από 501 l/s έως 700 l/s, σύµφωνα µε την 
εγκεκριµένη µελέτη εφαρµογής.  
 
Το φρεάτιο επιτρέπει την απορροή των οµβρίων του καταστρώµατος στον φυσικό αποδέκτη, αφού 
συγκρατήσει τα απόνερα από την έκτακτη πλύση και καθαρισµό οδοστρώµατος σε περίπτωση 
ατυχήµατος και τα οδηγήσει στην δεξαµενή αποθήκευσης τοξικών ρύπων.  
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Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι ακόλουθες εργασίες: 

- Χωµατουργικές εργασίες σε κάθε είδους έδαφος, διαµορφώσεις επιπέδων και 
επανεπιχώσεις µε επιλεγµένα προϊόντα εκσκαφής.  

- Κοιτόστρωση από σκυρόδεµα C8/10, κυρίως σώµα από C16/20 µε διπλή εσχάρα 
οπλισµού (µέσα έξω) 2#Ø12/20 κατηγορίας B500C, διπλή ασφαλτική επάλειψη στις 
εξωτερικές επιφάνειες, τοποθέτηση ελαστικών ταινιών στεγάνωσης στις θέσεις 
διακοπής σκυροδέτησης.  

- Τα µεταλλικά µέρη του φρεατίου: κινητή µεταλλική γαλβανισµένη εσχάρα µε πλαίσιο, 
βρόχου 35x75 mm, κυκλικό θυρόφραγµα Φ800 mm µε πλαίσιο από γαλβανισµένη 
λαµαρίνα, οδηγοί βάκτρο µε βολάν, συρταρωτή χυτοσιδηρά βαλβίδα Ø200 mm µε 
βάκτρο και βολάν χειρισµού και όλα τα απαραίτητα λοιπά εξαρτήµατα και µικροϋλικά 
στερέωσης.  

- Σωληνώσεις σύνδεσης του φρεατίου µερισµού µε την δεξαµενή αποθήκευσης τοξικών 
ρύπων από HDPE µε τα ειδικά τους τεµάχια και τσιµεντοσωλήνες για την καθοδήγηση 
της υπερχειλίζουσας παροχής στον τελικό αποδέκτη.  

- Τελικές διαµορφώσεις της επιφάνειας του χώρου γύρω από το φρεάτιο από ελαφρά 
οπλισµένο σκυρόδεµα.   

Η κατασκευή των τάφρων πάσης φύσεως, της περίφραξης και της σήµανσης του χώρου 
περιλαµάνονται στο αντικείµενο των δεξαµενών αποθήκευσης ρύπων.  

Τιµή κατ’ αποκοπή, για την πλήρη κατασκευή του φρεατίου µερισµού 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  δεκαοκτώ χιλιάδες €  
 Αριθµητικώς: 18.000 € 
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ΟΜΑ∆Α Γ: Ο∆ΟΣΤΡΩΣΙΑ 
 
 

Αρθρο Γ-1  ΥΠΟΒΑΣΗ Ο∆ΟΣΤΡΩΣΙΑΣ  
 
Αρθρο Γ-1.1 Υπόβαση οδοστρωσίας συµπυκωµένου πάχους 0,10 m 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3111.Β 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Γ-1.2 

 

Κατασκευή στρώσης υπόβασης οδοστρωσίας συµπυκνωµένου πάχους 0,10 m από 
θραυστά αδρανή υλικά σταθεροποιουµένου τύπου σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 
"Στρώσεις οδοστρωµάτων από ασύνδετα αδρανή υλικά", ανεξάρτητα από τη µορφή και 
την έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε υπαίθρια ή υπόγεια έργα. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής,  

• η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

• η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η 
προβλεπόµενη από την µελέτη γεωµετρική επιφάνεια. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο στρώσης υπόβασης συµπυκνωµένου πάχους 0.10 m  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα ευρώ και τριάντα οκτώ λεπτά 
 Αριθµητικά:    1,38 €               
 

 
Αρθρο Γ-2 ΒΑΣΗ Ο∆ΟΣΤΡΩΣΙΑΣ 

 
Αρθρο Γ-2.1 Βάση πάχους 0,10 m (ΠΤΠ Ο-155) 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3211.Β 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Γ-2.2 

 

Κατασκευή στρώσης βάσης οδοστρωσίας συµπυκνωµένου πάχους 0,10 m από θραυστά 
αδρανή υλικά σταθεροποιουµένου τύπου σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις 
οδοστρωµάτων από ασύνδετα αδρανή υλικά", ανεξάρτητα από τη µορφή και την έκταση 
της επιφάνειας κατασκευής, σε υπαίθρια ή υπόγεια έργα. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής,  

• η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

• η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η 
προβλεπόµενη από την µελέτη γεωµετρική επιφάνεια. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο στρώσης βάσης συµπυκνωµένου πάχους 0.10 m  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Ένα ευρώ και σαράντα οκτώ λεπτά 
 Αριθµητικά:      1,48 € 

 

 

Αρθρο Γ-3 Κατασκευή ερεισµάτων 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3311.Β 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Γ-5 

 

Κατασκευή στρώσεων ερείσµατος οποιουδήποτε πάχους από θραυστό υλικό λατοµείου, σύµφωνα 
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωµάτων από ασύνδετα αδρανή υλικά". 
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Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται: 

• η προµήθεια των απαιτουµένων υλικών,  

• η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

• οι φορτοεκφορτώσεις και η σταλία των αυτοκινήτων,  

• η διάστρωση, η διαβρoxή και η συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόµενη 
από την µελέτη γεωµετρική επιφάνεια και ο επιθυµητός βαθµός συµπύκνωσης.  

 
Επιµέτρηση κατ’ όγκο ερείσµατος βάσει διατοµών (αναλυτικός υπολογισµός), εντός των γραµµών 
πληρωµής που καθορίζονται στις τυπικές διατοµές της µελέτης. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο συµπυκνωµένων στρώσεων ερείσµατος  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα πέντε ευρώ και δέκα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά:     15,15 € 
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ΟΜΑ∆Α ∆: ΑΣΦΑΛΤΙΚΑ 
 
 

Αρθρο ∆-1  ΑΠΟΞΕΣΗ ΑΣΦΑΛΤΙΚΟΥ Ο∆ΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ (ΦΡΕΖΑΡΙΣΜΑ) 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-2 

 

Απόξεση (φρεζάρισµα) στρώσεων υφισταµένου ασφαλτικού οδοστρώµατος µε χρήση 
αποξεστικού µηχανήµατος (φρέζας), στο προβλεπόµενο από την µελέτη βάθος, µε οµαλή 
και ενιαίας κλίσης τελική επιφάνεια, και κατά τα λοιπά σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-14-00 
‘’Απόξεση (φρεζάρισµα) ασφαλτικού οδοστρώµατος’’. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• Η προσκόµιση, λειτουργία και αποκόµιση του αποξεστικού µηχανήµατος 

• Η φόρτωση των προϊόντων απόξεσης επί αυτοκινήτου και η µεταφορά τους στις 
προβλεπόµενες από την µελέτη θέσεις οριστικής απόθεσης ή ανακύκλωσης 

• Ο καθαρισµός της επιφανείας απόξεσης µε µηχανικό σάρωθρο και χειρωνακτική 
υποβοήθηση 

• Οι σταλίες του µηχανικού εξοπλισµού  

• Οι κυκλοφοριακές ρυθµίσεις κατά την εκτέλεση των εργασιών µε εφαρµογή 
προσωρινής εργοταξιακής σήµανσης 

 
Τιµή για ένα τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως τελειωµένης εργασίας εκσκαφής - 
φρεζαρίσµατος υφιστάµενου οδοστρώµατος. 
 
Αρθρο ∆-1.1 Απόξεση ασφαλτικού οδοστρώµατος (φρεζάρισµα) σε βάθος έως 8 cm. 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1132 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-2.3 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Ένα ευρώ και πενήντα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 1,55 €  
 

 
Αρθρο ∆-2 Ασφαλτική προεπάλειψη 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-4110 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-3 

 

Προεπάλειψη ανασφάλτωτης επιφάνειας µε ασφαλτικό διάλυµα τύπου ΜΕ-0 ή µε όξινο 
ασφαλτικό γαλάκτωµα, ανεξάρτητα από την έκταση και τη µορφή της επιφάνειας, σε 
υπαίθρια και υπόγεια έργα, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-11-01 "Ασφαλτική 
προεπάλειψη". 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια της ασφάλτου, του πετρελαίου και του τυχόν απαιτούµενου 
αντιυδρόφιλου παρασκευάσµατος και η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από 
οποιαδήποτε απόσταση,  

• η διακίνηση των υλικών και η παρασκευή του ασφαλτικού διαλύµατος (θέρµανση, 
εναποθήκευση, φύλαξη κλπ.),  

• ο καθαρισµός της επιφάνειας που θα προεπαλειφθεί µε µηχανικό σάρωθρο και 
χειρωνακτική υποβοήθηση,  

• η µεταφορά και διάχυση του ασφαλτικού διαλύµατος ή του γαλακτώµατος µε 
αυτοκiνούµενο διανοµέα ασφάλτου (Federal),  

• η επαναθέρµανση του διαλύµατος πριν από τη διάχυση (όταν απαιτείται),  
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• η ενδεχόµενη διάστρωση αδρανούς υλικού επικάλυψης µε την αξία παραγωγής ή 
προµήθειας και µεταφοράς αυτού στον τόπο διάστρωσης. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο ασφαλτικής προεπάλειψης. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα ευρώ  
 Αριθµητικά: 1,00 € 
 
 
Αρθρο ∆-3 Ασφαλτική συγκολλητική επάλειψη 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-4120 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-4 

 

Συγκολλητική επάλειψη επί ασφαλτικής στρώσης ή επί σκυροδέµατος (π.χ. προστασίας 
µεµβρανών στεγανοποίησης τεχνικών στέψης), µε ασφαλτικό διάλυµα τύπου ΜΕ-5 ή καθαρή 
άσφαλτο ή ασφαλτικό γαλάκτωµα ταχείας διάσπασης, ανεξάρτητα από την έκταση και τη 
µορφή της επιφάνειας, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια της ασφάλτου, του πετρελαίου και του τυχόν απαιτούµενου 
αντιυδρόφιλου παρασκευάσµατος και η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από 
οποιαδήποτε απόσταση,  

• η διακίνηση των υλικών και η παρασκευή του ασφαλτικού διαλύµατος (θέρµανση, 
εναποθήκευση, φύλαξη κλπ.), ο καθαρισµός της επιφάνειας που θα προεπαλειφθεί 
µε µηχανικό σάρωθρο και χειρωνακτική υποβοήθηση, 

• η µεταφορά και διάχυση του ασφαλτικού διαλύµατος ή του γαλακτώµατος µε 
αυτοκiνούµενο διανοµέα ασφάλτου (Federal) και η επαναθέρµανση του διαλύµατος 
πριν από τη διάχυση (όταν απαιτείται).  

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο ασφαλτικής συγκολλητικής επάλειψης. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τριάντα οκτώ λεπτά 
 Αριθµητικά: 0,38 € 

 
 

Αρθρο ∆-4  ΑΣΦΑΛΤΙΚΕΣ ΣΤΡΩΣΕΙΣ ΒΑΣΗΣ  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-5 

 

Κατασκευή ασφαλτικής στρώσης βάσης, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα, ανεξάρτητα από την 
έκταση και τη µορφή της επιφάνειας, µε ασφαλτόµιγµα παρασκευαζόµενο εν θερµώ σε 
µόνιµη εγκατάσταση µε θραυστά αδρανή υλικά λατοµείου, τύπου ΑΣ 31,5 ή ΑΣ 40, σύµφωνα 
µε την εγκεκριµένη µελέτη συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05-03-11-04 "Ασφαλτικές στρώσεις 
κλειστού τύπου ασφαλτικού σκυροδέµατος".  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά των κατάλληλων αδρανών υλικών και της 
ασφάλτου µέχρι την εγκατάσταση παραγωγής του ασφαλτοµίγµατος 

• η παραγωγή του ασφαλτοµίγµατος, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη συνθέσεως  

• η µεταφορά του θερµού ασφαλτοµίγµατος επί τόπου, η διάστρωσή του µε fιnisher 

• η σταλία των µεταφορικών µέσων 

• η κυλίνδρωση του ασφαλτοµίγµατος (αρχική, ενδιάµεση-εντατική και τελική), ώτε να 
προκύψει η προδιαγραφόµενη επιφανειακή υφή και οµαλότητα 

• η πλήρης συµπύκνωση και επιµελής ισοπέδωση των διαµήκων και εγκαρσίων 
ενώσεων για την εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών. 

Στις τιµές µονάδας περιλαµβάνεται και η αξία της ενσωµατουµένης ασφάλτου 
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Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο ασφαλτικής στρώσης βάσης, αποδεκτής ποιότητας και 
χαρακτηριστικών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-11-04, ανάλογα µε το συµπυκνωµένο πάχος 
της, ως εξής: 

 
 
Αρθρο ∆-4.1 Ασφαλτική στρώση βάσης συµπυκνωµένου πάχους 0,05 m 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-4321Β 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-5.1 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ∆έκα ευρώ και εξήντα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά:    10,65 €        
 
 

Αρθρο ∆-4.2 Ασφαλτική στρώση βάσης συµπυκνωµένου πάχους 0,07 m 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-4321Β 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-5.3 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Οκτώ ευρώ και είκοσι τρία λεπτά 
 Αριθµητικά:     8,23 € 

 
 
Αρθρο ∆-5 Ασφαλτική ισοπεδωτική στρώση µεταβλητού πάχους 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-4421Β 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-6 

 

Κατασκευή ασφαλτικής ισοπεδωτικής στρώσης µεταβλητού πάχους, σε υπόγεια και 
υπαίθρια έργα, ανεξάρτητα από την έκταση και τη µορφή της επιφάνειας, µε ασφαλτόµιγµα 
παρασκευαζόµενο εν θερµώ σε µόνιµη εγκατάσταση µε θραυστά αδρανή υλικά λατοµείου, 
τύπου ΑΣ 31,5 ή ΑΣ 40, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05-
03-11-04 "Ασφαλτικές στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού σκυροδέµατος".  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά των κατάλληλων αδρανών υλικών και της 
ασφάλτου µέχρι την εγκατάσταση παραγωγής του ασφαλτοµίγµατος 

• η παραγωγή του ασφαλτοµίγµατος, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη συνθέσεως  

• η µεταφορά του θερµού ασφαλτοµίγµατος επί τόπου, η διάστρωσή του µε fιnisher 

• η σταλία των µεταφορικών µέσων 

• η κυλίνδρωση του ασφαλτοµίγµατος (αρχική, ενδιάµεση-εντατική και τελική), ώτε να 
προκύψει η προδιαγραφόµενη επιφανειακή υφή και οµαλότητα 

• η πλήρης συµπύκνωση και επιµελής ισοπέδωση των διαµήκων και εγκαρσίων 
ενώσεων για την εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών. 

• οι προεργασίες σε νέα ή παλαιά ασφαλτικά οδοστρώµατα (όπως π.χ. δηµιουργία 
τριγωνικών εγκοπών κοντά σε ρείθρα και φρεάτια, σκούπισµα, αποµάκρυνση των 
προϊόντων, που προέρχονται από αυτές τις εργασίες κλπ.).  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται και η αξία της ασφάλτου. Η τυχόν απαιτούµενη 
ασφαλτική προεπάλλειψη ή συγκολλητική επάλειψη, τιµολογούνται ιδιαίτερα. 
 

Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών πρό και µετά την διάστρωση και αναγωγή του όγκου σε 
βάρος µε βάση τα αποτελέσµατα εργαστηριακής εξέτασης πυρήνων, ή µε βάση ζυγολόγια 
προσκοµιζοµένου προς διάστρωση ασφαλτοµίγµατος. 
 

Τιµή ανά τόνο διαστρωθέντος ασφαλτοµίγµατος.  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εβδοµήντα τέσσερα ευρώ και εβδοµήντα οκτώ λεπτά 
 Αριθµητικά: 74,78 €             
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Αρθρο ∆-6 ΑΣΦΑΛΤΙΚΕΣ ΣΤΡΩΣΕΙΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-8 

 

Κατασκευή ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα, ανεξάρτητα 
από την έκταση και τη µορφή της επιφάνειας, µε ασφαλτόµιγµα παρασκευαζόµενο εν θερµώ 
σε µόνιµη εγκατάσταση µε θραυστά αδρανή υλικά λατοµείου, τύπου ΑΣ 12,5 ή ΑΣ 20, 
σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05-03-11-04 "Ασφαλτικές 
στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού σκυροδέµατος".  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά των κατάλληλων αδρανών υλικών και της 
ασφάλτου µέχρι την εγκατάσταση παραγωγής του ασφαλτοµίγµατος 

• η παραγωγή του ασφαλτοµίγµατος, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη συνθέσεως  

• η µεταφορά του θερµού ασφαλτοµίγµατος επί τόπου, η διάστρωσή του µε fιnisher 

• η σταλία των µεταφορικών µέσων 

• η κυλίνδρωση του ασφαλτοµίγµατος (αρχική, ενδιάµεση-εντατική και τελική), ώτε να 
προκύψει η προδιαγραφόµενη επιφανειακή υφή και οµαλότητα 

• η πλήρης συµπύκνωση και επιµελής ισοπέδωση των διαµήκων και εγκαρσίων 
ενώσεων για την εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών. 

Στις τιµές µονάδας περιλαµβάνεται και η αξία της ενσωµατουµένης ασφάλτου 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας, αποδεκτής ποιότητας και 
χαρακτηριστικών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-11-04, ανάλογα µε το συµπυκνωµένο πάχος 
της και τον τύπο της χρησιµοποιουµένης ασφάλτου, ως εξής: 
 
 
Αρθρο ∆-6.1 Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας συµπυκνωµένου πάχους 0,05 m µε 

χρήση κοινής ασφάλτου  
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-4521Β 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-8.1 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Έξι ευρώ και πενήντα εννέα λεπτά 
 Αριθµητικά:      6,59 € 

 
 

Αρθρο ∆-6.2 Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας συµπυκνωµένου πάχους 0,05 m µε 
χρήση τροποποιηµένης ασφάλτου 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-4521Β 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-8.2 

 

Στην τιµή περιλαµβάνεται και η προµήθεια και ενσωµάτωση πολυµερούς βελτιωτικού 
ασφάλτου τύπου EVA ή αναλόγου, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη συνθέσεως.  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Οκτώ ευρώ και τριάντα τέσσερα λεπτά 
 Αριθµητικά: 8,34 € 

 
 

Αρθρο ∆-7  ΑΝΤΙΟΛΙΣΘΗΡΕΣ ΑΣΦΑΛΤΙΚΕΣ ΣΤΡΩΣΕΙΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-9 

 

Κατασκευή αντιολισθηρής ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα, 
ανεξάρτητα από την έκταση και τη µορφή της επιφάνειας, µε ασφαλτόµιγµα 
παρασκευαζόµενο εν θερµώ σε µόνιµη εγκατάσταση µε σκληρά θραυστά αδρανή υλικά 
λατοµείου, πυκνής σύνθεσης (τύπου 1), σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη συνθέσεως και 
την ΕΤΕΠ 05-03-12-01 "Αντιολισθηρή στρώση ασφαλτικού σκυροδέµατος".  
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Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά των κατάλληλων σκληρών και λοιπών 
αδρανών υλικών και της ασφάλτου µέχρι την εγκατάσταση παραγωγής του 
ασφαλτοµίγµατος 

• η παραγωγή του ασφαλτοµίγµατος, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη συνθέσεως  

• η µεταφορά του θερµού ασφαλτοµίγµατος επί τόπου, η διάστρωσή του µε fιnisher 

• η σταλία των µεταφορικών µέσων 

• η κυλίνδρωση του ασφαλτοµίγµατος (αρχική, ενδιάµεση-εντατική και τελική), ώτε να 
προκύψει η προδιαγραφόµενη επιφανειακή υφή και οµαλότητα 

• η πλήρης συµπύκνωση και επιµελής ισοπέδωση των διαµήκων και εγκαρσίων 
ενώσεων για την εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών. 

Στις τιµές µονάδας περιλαµβάνεται και η αξία της ενσωµατουµένης ασφάλτου 
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο αντιολισθηρής ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας, αποδεκτής 
ποιότητας και χαρακτηριστικών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-12-04, ανάλογα µε το 
συµπυκνωµένο πάχος της και τον τύπο της χρησιµοποιουµένης ασφάλτου, ως εξής: 
 
 
Αρθρο ∆-7.1 Αντιολισθηρή ασφαλτική στρώση συµπυκνωµένου πάχους 0,04 m µε 

χρήση τροποποιηµένης ασφάλτου 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-4521Β 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-9.2 

 

Στην τιµή περιλαµβάνεται επιπλέον και η προµήθεια και ενσωµάτωση πολυµερούς 
βελτιωτικού ασφάλτου τύπου EVA ή αναλόγου, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη 
συνθέσεως.  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εννέα ευρώ και είκοσι τρία λεπτά  
 Αριθµητικά: 9,23 €                  

 
 
Αρθρο ∆-8 Γαλβανισµένο χαλύβδινο πλέγµα οπλισµού ασφαλτικών στρώσεων, 

εφελκυστικής αντοχής 40 kN/m κατά τις δύο διευθύνσεις 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο 2311 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο ∆-11 

 

Χαλυβδίνο πλέγµα οπλισµού ασφαλτικών ταπήτων από σύρµα διπλής πλέξης Φ2,4 mm 
εφελκυστικής αντοχής 380-550 Ν/mm κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10223-3, βρόχου 8x10 cm, µε σύρµα 
ενίσχυσης ακµών Φ 3,0 mm και πρόσθετες εγκάρσιες ράβδους ενίσχυσης (κατά την έννοια 
του πλάτους του φύλλου),ανά δύο βρόχους, Φ 4,4 mm, πλεγµένες εντός του πλέγµατος κατά 
την κύρια διεύθυνση, όλα γαλβανισµένα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10244-2 (πίνακας 2, κλάση Α). 
 
Εφελκυστική αντοχή πλέγµατος, κατά τις δύο διευθύνσεις, 40 kN/m, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 13581. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• Η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του πλέγµατος σε ρολούς 

• Ο καθαρισµός της επιφανείας εφαρµογής µε χρήση µηχανικού σαρώθρου. Η επιφάνεια 
εφαρµογής του πλέγµατος θα πρέπει να είναι στεγνή.  

• Η εκτύλιξη των ρολών του πλέγµατος µε χρήση µηχανήµατος µε προσαρµοσµένη 
διάταξη ανάρτησης/εκτύλιξης. Η επικάλυψη των διαδοχικών φύλλων του πλέγµατος θα 
είναι τουλάχιστον 15 cm κατά µήκος και 30 cm κατά πλάτος. Επισηµαίνεται ότι δεν 
επιτρέπεται η επικάλυψη πέραν των δύο φύλλων πλέγµατος στην αυτή θέση.  
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• Η εξοµάλυνση και τάνυση του πλέγµατος µε χρήση ελαστικοφόρου οδοστρωτήρα ή 
αναλόγου µηχανήµατος καθώς και η στερέωσή του µέχρι την ολοκλήρωση της 
ασφαλτόστρωσης, είτε µε σειράδια ασφαλτικού κατά τόπους είτε µε κάρφωµα µε ειδικές 
καρφίδες, σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή του πλέγµατος.  

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο επιφανείας οπλισµένης ασφαλτικής στρώσης, µε ανηγµένες 
τις επικαλύψεις του πλέγµατος 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εξι ευρώ και τριάντα λεπτά  
 Αριθµητικά: 6,30 €  
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ΟΜΑ∆Α Ε- ΣΗΜΑΝΣΗ-ΑΣΦΑΛΕΙΑ 
 

 
ΣΤΗΘΑΙΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ Ο∆ΟΥ ΚΑΤΑ ΕΛΟΤ ΕΝ 1317 

 

Αρθρο Ε-1  ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΝΑΧΑΙΤΙΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ (ΣΑΟ) 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-1 

 

1. Γενικά 
 
Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου του έργου και τοποθέτηση Συστηµάτων Συγκράτησης 
Οχηµάτων (ΣΑΟ) κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1317, σύµφωνα µε την βασιζόµενη στις ΟΜΟΕ-ΣΑΟ 
µελέτη σήµανσης-ασφάλισης της οδού. 
 

Στο παρόν άρθρο περιλαµβάνονται: στηθαία ασφαλείας µεταλλικά ή από σκυρόδεµα, 
απολήξεις αρχής και πέρατος, οι συναρµογές, τα προσωρινά στηθαία ασφαλείας και τα 
Συστήµατα Απορρόφησης Ενέργειας Πρόσκρουσης (Σ.Α.Ε.Π.).  
 

Τα στηθαία ασφαλείας, σύµφωνα µε το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1317-2 διακρίνονται µε βάση 
τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 
 

• Ικανότητα συγκράτησης : Ν2, Η1, Η2, Η4b 

• Λειτουργικό πλάτος: 

o κατηγορία W1: ≤ 0,60 m 

o κατηγορία W2: ≤ 0,80 m 

o κατηγορία W3: ≤ 1,00 m 

o κατηγορία W4: ≤ 1,30 m 

o κατηγορία W5: ≤ 1,70 m 

o κατηγορία W6: ≤ 2,10 m 

o κατηγορία W7: ≤ 2,50 m 

o κατηγορία W8: ≤ 3,50 m 

• Κατηγορία σφοδρότητας πρόσκρουσης: Α, Β, C 

• ∆ιαµόρφωση: µονόπλευρα, αµφίπλευρα 

Τα ΣΑΟ θα φέρουν σήµανση CE σύµφωνα µε το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1317-5 και θα 
συνοδεύονται από τα πιστοποιητικά και έγγραφα που καθορίζονται στο µέρος 5 του 
προτύπου. 
 

Οι τιµές µονάδος αναφέρονται σε πλήρως εγκατεστηµένα συστήµατα, σύµφωνα µε το 
εγχειρίδιο του κατασκευαστή (installation manual) και περιλαµβάνουν τα προβλεπόµενα 
από την µελέτη οπισθοανακλαστικά στοιχεία (λευκά ή κόκκινα).  
 
Τα επιµετρούµενα µήκη των συναρµογών στηθαίων ασφάλειας διαφορετικού τύπου ή/και 
διαφορετικής δυναµικής λειτουργίας κατά την πρόσκρουση οχηµάτων σ’ αυτά, θα 
κατατάσσονται στον βαρύτερο τύπο ικανότητας συγκράτησης. 
 
Τα ειδικά τεµάχια απολήξεων αρχής και πέρατος περιλαµβάνονται ανηγµένα στις ανά 
τρέχον µέτρο τιµές µονάδος. Τα στοιχεία βύθισης επιµετρώνται ως µήκη των αντιστοίχων 
στηθαίων µε προσαύξηση 5%. Η προσαύξηση αυτή νοείται ότι καλύπτει πλήρως τις 
πρόσθετες δαπάνες διαµόρφωσης και εγκατάστασης των στοιχείων βύθισης. 
 
Στην τιµή µονάδας των χαλύβδινων στηθαίων ασφάλειας περιλαµβάνεται και η δαπάνη 
της αντισκωριακής προστασίας αυτών µε θερµό γαλβάνισµα κατά ΕΛΟΤ EN ISO 1461. 
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2. Επιλογή ΣΑΟ οδικών έργων στην εξωτερική οριογραµµή οδοστρώµατος 
 
Τα εφαρµοζόµενα Συστήµατα Αναχαίτισης Οχηµάτων (ΣΑΟ), στα οδικά έργα θα πρέπει 
να τηρούν τις ακόλουθες απαιτήσεις των, ενδεικτικά παρουσιαζόµενων στη µελέτη, 
ΣΑΟ και της πλευρικής διαµόρφωσης: 
 

• Ικανότητα Συγκράτησης ίση ή µεγαλύτερη 

• Κατηγορία Σφοδρότητας Πρόσκρουσης ίση ή ασφαλέστερη 

• Λειτουργικό Πλάτος ίσο ή µικρότερο  

• Πλάτος πλευρικής διαµόρφωσης, µε τις επ’ αυτής κατασκευές (υδραυλικών, Η/Μ κλπ) 
σύµφωνα µε τη µελέτη 

• Ελάχιστο πλάτος ζώνης, µεταξύ της εµπρόσθιας όψης του στηθαίου ασφάλειας και 
της οριογραµµής του οδοστρώµατος, ίσο προς το προβλεπόµενο στην εφαρµοζόµενη 
τυπική διατοµή της µελέτης ή µειωµένο, το πολύ, κατά 0,10 m. 

 
3. Επιλογή ΣΑΟ στην οριογραµµή τεχνικών έργων 
 
Τα εφαρµοζόµενα Συστήµατα Αναχαίτισης Οχηµάτων (ΣΑΟ), στα τεχνικά έργα, θα 
πρέπει να τηρούν τις ακόλουθες απαιτήσεις των, ενδεικτικά παρουσιαζόµενων στη 
µελέτη, ΣΑΟ και της πλευρικής διαµόρφωσης : 
 

• Ικανότητα Συγκράτησης ίση ή µεγαλύτερη. 

• Κατηγορία Σφοδρότητας Πρόσκρουσης ίση ή ασφαλέστερη 

• Λειτουργικό Πλάτος ίσο ή µικρότερο 

• Πλάτος πλευρικής διαµόρφωσης, µε τις επ’ αυτής κατασκευές (υδραυλικών, Η/Μ 
κλπ), για την περίπτωση τοίχων στέψης, σύµφωνα µε τη µελέτη 

• Συνολικό πλάτος πεζοδροµίου, για την περίπτωση γέφυρας, σύµφωνα µε τη µελέτη 

• Ελάχιστο πλάτος λωρίδας τοποθέτησης κιγκλιδώµατος 0,25 m, για την περίπτωση 
γέφυρας ή τοίχου στέψης. 

• Ελάχιστο πλάτος διαδρόµου κυκλοφορίας πεζών 0,75 m (ή µεγαλύτερο αν 
προδιαγράφεται διαφορετικά) για την περίπτωση γέφυρας  

• Ελάχιστο πλάτος πεζοδροµίου γέφυρας, προ του ΣΑΟ, ίσο µε το προβλεπόµενο στην 
εφαρµοζόµενη τυπική διατοµή της µελέτης ή µειωµένο, το πολύ, κατά 0,10 m. 

 
Για εφαρµοζόµενα ΣΑΟ, που συνεργάζονται µε το κιγκλίδωµα (εφ’ όσον το σχετικό ΣΑΟ 
της µελέτης δεν απαιτεί σχετική συνεργασία), στην τιµή µονάδας του εφαρµοζόµενου ΣΑΟ 
θα περιλαµβάνεται και η επιπλέον δαπάνη της σχετικής κατάλληλης διαµόρφωσης του 
κιγκλιδώµατος (συρµατόσχοινο κλπ), σε σχέση µε το αντίστοιχο της µελέτης. 
 
4. Επιλογή ΣΑΟ στις κεντρικές και πλευρικές διαχωριστικές νησίδες 
 
Το εφαρµοζόµενο Σύστηµα Αναχαίτισης Οχηµάτων (ΣΑΟ), στις κεντρικές και πλευρικές 
διαχωριστικές νησίδες θα πρέπει να τηρούν τις ακόλουθες απαιτήσεις των, ενδεικτικά 
παρουσιαζόµενων στη µελέτη, ΣΑΟ και της σχετικής διαµόρφωσης της νησίδας. 
 

• Ικανότητα Συγκράτησης ίση ή µεγαλύτερη 

• Κατηγορία Σφοδρότητας Πρόσκρουσης ίση ή ασφαλέστερη 

• Λειτουργικό Πλάτος ίσο ή µικρότερο 

• Πλάτος πλευρικής διαµόρφωσης µε τις επ’ αυτής κατασκευές σύµφωνα µε τη µελέτη 
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• ∆ιασφάλιση της ανεµπόδιστης κατασκευασιµότητας των προβλεπόµενων 
κατασκευών (υδραυλικών,. Η/Μ κλπ.) πίσω από το ΣΑΟ, σύµφωνα µε τη µελέτη και, 
µε την προϋπόθεση ότι το δοµικό πλάτος του εφαρµοζόµενου ΣΑΟ είναι ίσο ή, το 
πολύ, µεγαλύτερο µέχρι 0,10 m, σε σχέση µε το ΣΑΟ της µελέτης. 

• ∆ιασφάλιση του ελάχιστου πλάτους λωρίδας, της εφαρµοζόµενης τυπικής διατοµής 
της µελέτης, µεταξύ της όψεως του ΣΑΟ και της οριογραµµής του οδοστρώµατος 

 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο τοποθετηµένου ΣΑΟ, ανάλογα µε τον τύπο και τον τρόπο 
τοποθέτησης αυτού, και υπό τις προϋποθέσεις των παραπάνω παραγράφων 1 έως και 4, 
ως εξής : 

 

Αρθρο Ε-1.1 Μονόπλευρα χαλύβδινα στηθαία ασφαλείας, ικανότητας συγκρά-
τησης Ν2 που τοποθετούνται µε έµπηξη, κατηγορίας σφοδρότητας 
πρόσκρουσης Α, σύµφωνα µε το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1317-2 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2653 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-1.1 

 

Τιµή ανά µέτρο µήκους 
 

Αρθρο Ε-1.1.1 Στηθαίο ασφαλείας ικανότητας συγκράτησης Ν2, λειτουργικού 
πλάτους W5 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-1.1.3 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα ευρώ  
 Αριθµητικά: 40,00 € 

 
 

Αρθρο Ε-1.1.2  Στηθαίο ασφαλείας ικανότητας συγκράτησης Ν2, λειτουργικού 
πλάτους W4 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-1.1.4 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα ένα ευρώ και πενήντα λεπτά  
 Αριθµητικά:  41,50 € 

 

 

Αρθρο Ε-1.1.3 Στηθαίο ασφαλείας ικανότητας συγκράτησης Ν2, λειτουργικού 
πλάτους W3 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-1.1.5 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα τρία ευρώ 
 Αριθµητικά:   43,00 € 

 

 

Αρθρο Ε-1.2 Μονόπλευρα χαλύβδινα στηθαία ασφαλείας τεχνικών έργων, 
σύµφωνα µε το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1317-2 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2653 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-1.1.3 

Τιµή ανά µέτρο µήκους 

 

Αρθρο Ε-1.2.1 Στηθαίο ασφαλείας ικανότητας συγκράτησης Η2, λειτουργικού 
πλάτους W4, κατηγορίας σφοδρότητας πρόσκρουσης A 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-1.3.4 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν είκοσι πέντε ευρώ 
                   Αριθµητικά:   125,00 € 
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Αρθρο Ε-1.3 Μονόπλευρα χαλύβδινα στηθαία ασφαλείας ικανότητας συγκράτησης 
Η2 που τοποθετούνται µε έµπηξη, κατηγ. σφοδρότητας 
πρόσκρουσης Α, σύµφωνα µε το ΕΛΟΤ ΕΝ 1317-2 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2653 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-1.6 

Τιµή ανά µέτρο µήκους 

 
Αρθρο Ε-1.3.1 Μονόπλευρο στηθαίο ασφαλείας ερείσµατος, τοποθετούµενο µε 

έµπηξη, ικανότητας συγκράτησης Η2, λειτουργικού πλάτους W5  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-1.6.8 

 

ΕΥΡΩ        Ολογράφως:  Πενήντα πέντε ευρώ 
                   Αριθµητικά:    55,00 € 

 

 

Αρθρο Ε-1.4 Κινητά µεταλλικά στηθαία ασφαλείας κατά ΕΛΟΤ 1317-2, 
τοποθετούµενα κατά την εκτέλεση των εργασιών. 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2653 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-1.20 

 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προσκόµιση επί τόπου, η τοποθέτηση σύµφωνα µε την 
εγκεκριµένη µελέτη εργοταξιακής σήµανσης/ασφαλείας, οι απαιτούµενες µετακινήσεις 
(αποσυναρµολόγηση, επανασυναρµολόγηση), η αντικαστάσταση στοιχείων που υφίστανται 
φθορές και η αποκόµιση µετά την ολοκλήρωση των προβλεποµένων εργασιών. 
 

Τα κινητά µεταλλικά στοιχεία παραµένουν στην κατοχή του Αναδόχου ή της εταιρείας 
ενοικίασης. Το παρόν άρθρο αφορά µόνον την χρήση τους 

Τιµή ανά µέτρο µήκους ανά µήνα χρησιµοποίησης 
 
 
Αρθρο Ε-1.4.1 Εργοταξιακά µεταλλικά στηθαία ασφαλείας ικανότητας 

συγκράτησης/λειτουργικού πλάτους Τ1/W2, T2/W3 και Τ3/W4 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-1.20.1 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Επτά ευρώ  
 Αριθµητικά:  7,00 € 

 

 

Αρθρο Ε-2  ΑΠΟΞΗΛΩΣΗ ΜΟΝΟΠΛΕΥΡΟΥ ΧΑΛΥΒ∆ΙΝΟΥ ΣΤΗΘΑΙΟΥ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2151 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-3 

 

Επιµεληµένη αποξήλωση εγκατεστηµένου µονόπλευρου χαλύβδινου στηθαίου ασφαλείας, 
στα τµήµατα που θα υποδειχθούν από την Υπηρεσία και σε χρόνο κατάλληλο, σύµφωνα 
µε το πρόγραµµα εκτέλεσης των έργων, µε ιδιαίτερη προσοχή ώστε να αποφευχθεί 
οποιαδήποτε παραµόρφωση, φθορά κλπ των εγκατεστηµένων στηθαίων, ορθοστατών και 
λοιπών υλικών σύνδεσης. 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η εργασία επιµεληµένης αποσυναρµολόγησης των στηθαίων και αφαίρεσης των 
ορθοστατών µε εξόλκευση ή και µε βοηθητική περιµετρική εκσκαφή, ώστε να είναι σε 
κατάσταση για να επανατοποθετηθούν,  
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• η φόρτωση και το στοίβαγµα των αποσυναρµολογηµένων υλικών κατά κατηγορίες σε 
φορτηγό αυτοκίνητο και η µεταφορά τους σε θέσεις που θα υποδειχθούν από τον 
Κύριο του Εργου. 

 

Τιµή ανά µέτρο µήκους µονόπλευρου χαλύβδινου στηθαίου ασφαλείας που 
αποξηλώνεται. 
 
Αρθρο Ε-2.1 Αποξήλωση χαλυβδίνου στηθαίου γεφυρών  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-3.2 
 

Τιµή ανά µέτρο µήκους 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ∆εκατέσσερα ευρώ και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 14,30 € 

 

 
 
ΣΤΗΘΑΙΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΑ (ΠΑΛΑΙΟΥ ΤΥΠΟΥ) 
 

Αρθρο Ε-3 Μονόπλευρο στηθαίο οδού τύπου ΜΣΟ-1 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο 2553  

Τιµή ανά µέτρο µήκους εγκατεστηµένου µονόπλευρου χαλύβδινου στηθαίου ασφαλείας 
οδού τύπου ΜΣΟ-1 µε ορθοστάτες ανά 4,00 m, σύµφωνα µε την Τ.Σ.Υ. της ΕΥ∆Ε/ΠΑΘΕ, 
βάσει της οποίας εκτελέσθηκαν τα υφιστάµενα τµήµατα του αυτοκινητοδρόµου στην 
περιοχή του Πετάλου Μαλιακού. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τριάντα ευρώ 
 Αριθµητικά: 30,00 € 

 

 

Αρθρο Ε-4 Μονόπλευρο χαλύβδινο στηθαίο οδού τύπου ΜΣΟ-3 µε απόσταση 
ορθοστατών 1,33 m   
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2653 

Τιµή ανά µέτρο µήκους εγκατεστηµένου µονόπλευρου χαλύβδινου στηθαίου ασφαλείας 
οδού τύπου ΜΣΟ-3 µε ορθοστάτες ανά 1,33 m, σύµφωνα µε την Τ.Σ.Υ. της ΕΥ∆Ε/ΠΑΘΕ, 
βάσει της οποίας εκτελέσθηκαν τα υφιστάµενα τµήµατα υου αυτοκινητοδρόµου στην 
περιοχή του Πετάλου Μαλιακού. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τριάντα ευρώ  
 Αριθµητικά:     30,00 € 
 

 

Αρθρο Ε-5 Μονόπλευρο χαλύβδινο στηθαίο οδού τύπου ΜΣΟ-8 (New Jersey) 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2648 

Τιµή ανά µέτρο µήκους εγκατεστηµένου µονόπλευρου στηθαίου ασφάλειας οδού τύπου 
ΜΣΟ-8 (NEW JERSEY), ύψους 0,80 m µε επιφανειακό τελείωµα τύπου Γ, περι-
λαµβανοµένης της κατασκευής (εργασία και υλικά) της θεµελίωσης, του σιδηρού οπλισµού 
και των ανοιγµάτων για την απορροή των οµβρίων προς τα φρεάτια υδροσυλλογής και 
κατά τα λοιπά σύµφωνα µε την Τ.Σ.Υ. της ΕΥ∆Ε/ΠΑΘΕ, βάσει της οποίας εκτελέσθηκαν 
τα υφιστάµενα τµήµατα υου αυτοκινητοδρόµου στην περιοχή του Πετάλου Μαλιακού. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τριάντα πέντε ευρώ 
 Αριθµητικά: 35,00 € 
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Αρθρο Ε-6 Άκαµπτα µεταλλικά στηθαία τεχνικών έργων τύπου ΣΤΕ-1 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο 2653 100%. 

Για την προµήθεια, µεταφορά επί τόπου του έργου και εγκατάσταση µεταλλικών Στηθαίων 
ασφαλείας Τεχνικών Έργων (ΣΤΕ), που κατασκευάζονται, ανάλογα µε το στηθαίο, σύµφωνα 
µε την Τ.Σ.Υ της ΕΥ∆Ε/ΠΑΘΕ, βάσει της οποίας εκτελέσθηκαν τα υφιστάµενα τµήµατα 
υου αυτοκινητοδρόµου στην περιοχή του Πετάλου Μαλιακού και τα Πρότυπα Κατασκευής 
Εργων (ΠΚΕ) της Εγατίας Οδού. 

Τα στηθαία ακολουθούν το γεωµετρικό σχήµα της οδού, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη 
ή/και τις οδηγίες της Υπηρεσίας, και στην τιµή περιλαµβάνονται και οι οποιεσδήποτε σχετικές 
δαπάνες, όπως για την καµπύλωση των τεµαχίων της "χαλυβδοσανίδας" στις καµπύλες µε 
ακτίνα µικρότερη των 40 m, και για την καµπύλωση και στρέβλωση των άκρων των 
στηθαίων που τυχόν προβλέπεται, σύµφωνα µε την τεχνική µελέτη ή/και τις εντολές της 
Υπηρεσίας, οι δαπάνες της πρόσθετης ειδικής διάτρησης στις "χαλυβδοσανίδες" όταν 
προβλέπεται πύκνωση των ορθοστατών στα άκρα των στηθαίων κλπ. 

Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια όλων των απαιτούµενων υλικών επί τόπου του 
έργου, όπως: 

• υλικά σκυροδέµατος για τα τµήµατα στηθαίων από σκυρόδεµα και οι σχετικοί 
σιδηροπλισµοί (όπου αναφέρεται ειδικά),  

• υλικά και µικροϋλικά των µεταλλικών στηθαίων,  

• υλικά και µικροϋλικά κιγκλιδωµάτων,  

• ειδικοί σωλήνες βαρέως τύπου µε τους σχετικούς ορθοστάτες (που αποτελούν τµήµα 
της φέρουσας κατασκευής στηθαίων από σκυρόδεµα),  

• οι κλωβοί αγκύρωσης,  

• οι πλάκες NEOPRENE,  

• τα αντανακλαστικά τραπεζοειδούς ή κυκλικής µορφής από υάλινα φακίδια 
στεγανοποιηµένα και τοποθετηµένα σε πλαστική βάση που στερεώνεται πάνω σε 
µεταλλικό έλασµα πάχους τουλάχιστον 1 mm ή, εναλλακτικά, τα αντανακλαστικά 
στοιχεία από πρισµατικούς κρυστάλλους ακρυλικού υλικού ερµητικά στεγανοποιηµένους 
ή από ειδικές µεµβράνες µικροπρισµατικής δοµής (π.χ. τύπου DIAMOND GRADE της 
3Μ), σύµφωνα µε την ως άνω Τ.Σ.Υ.    

• η κατεργασία των υλικών (διάνοιξη οπών, κοπή, ηλεκτροσυγκόλληση), η τοποθέτηση - 
ρύθµιση - πάκτωση των ορθοστατών και η στερέωση των στηθαίων στους ορθοστάτες 

• η τοποθέτηση αντανακλαστήρων σε αποστάσεις ανά 12,00 m µεταξύ τους, 

• η προστασία (µετά την κατεργασία, κοπή, συγκόλληση κλπ) όλων των σιδηρών υλικών 
από τη σκωρίαση µε θερµό βαθύ γαλβάνισµα  

• η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού (όπου περιλαµβάνεται ο σιδηροπλισµός) 

• η διάστρωση του σκυροδέµατος“ επί τόπου” (IN SITU) µε χρήση ξυλοτύπων  και βη 
προστασία του µετά τη σκυροδέτηση (CURING)  

• η εν συνεχεία στερέωση επ’ αυτών, ανάλογα µε τον τύπο του στηθαίου, του 
προβλεπόµενου µεταλλικού κιγκλιδώµατος ή του µεταλλικού φέροντος τµήµατος του 
στηθαίου (µε τη δαπάνη όλων των υλικών και µικροϋλικών 

• κάθε άλλη δαπάνη έστω και αν δεν αναφέρεται ρητά, αλλά είναι αναγκαία για πλήρως 
ολοκληρωµένη εργασία  

Στο άρθρο περιλαµβάνονται και τα ακραία τµήµατα των στηθαίων που θα συναρµόζονται 
κατάλληλα µε τα στηθαία ασφάλειας της οδού, σύµφωνα µε τη µελέτη και τις οδηγίες της 
Υπηρεσίας. 
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Τιµή ανά χιλιόγραµµο πλήρως εγκατεστηµένου άκαµπτου µεταλλικού στηθαίου ΣΤΕ-1 
(ορθοστάτη και οριζόντιων ράβδων) και των τµηµάτων προσαρµογής του προς τα 
συνεχόµενα εύκαµπτα στηθαία, που κατασκευάζεται σύµφωνα µε τα Π.Κ.Ε. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο  ευρώ και είκοσι λεπτά. 
 Αριθµητικά: 2,20 € 

 

 

Αρθρο Ε-7 Ειδικές κατασκευές για απολήξεις-συναρµογές στηθαίων οδών και 
τεχνικών έργων τύπου  ΜΣΟ-1 και ΣΤΕ-1 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο 2653  

Πλήρης διαµόρφωση και  τοποθέτηση ειδικών στοιχείων συναρµογής ή απολήξεως 
µεταλλικών στηθαίων ασφαλείας παλαιού τύπου (στηθαίων µη πιστοποιηµένων κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ 1317), σύµφωνα µε τα ΠΚΕ της Εγνατίας Οδου και την ΤΣΥ της ΕΥ∆Ε/ΠΑΘΕ, βάσει της 
οποίας εκτελέσθηκαν τα υφιστάµενα τµήµατα υου αυτοκινητοδρόµου στην περιοχή του 
Πετάλου Μαλιακού. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται τα πάσης φύσεως υλικά και εξαρτήµατα στερέωσης, 
όλα γαλβανισµένα εν θερµώ, και οι εγασίες διαµόρφωσης, συναρµολόγησης και 
πάκτωσης/ 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο κατασκευής συναρµογής/απόληξης µη πιστοποιηµένων µεταλλικών 
στηθαίων ασφαλείας (παλαιού τύπου)    

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τρία ευρώ 
 Αριθµητικά: 3,00 € 

 

 

Αρθρο Ε-8 ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΠΕΡΙΦΡΑΞΗ Ο∆ΟΥ 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-5 

 

Κατασκευή τυποποιηµένης περίφραξης οδών, βαθµιδωτής ή µη διάταξης, σύµφωνα µε τα 
Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ), από γαλβανισµένο συρµατόπλεγµα, στερεωµένο σε 
φυγοκεντρικούς πασσάλους από οπλισµένο σκυρόδεµα κατηγορίας C30/37, ή 
γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, από χάλυβα S195T, κλάσεως L 
(πράσινη ετικέττα), ονοµ. διαµέτρου DN 40 mm (σπειρώµατος: thread size R = 1 ½΄΄, dεξ = 
48,3 mm, πάχους τοιχώµατος 3,2 mm), ανά αποστάσεις έως 2,50 m, πακτωµένους στο 
έδαφος µε σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15.  

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια και µεταφορά σην θέση κατασκευής της περίφραξης του 
συρµατοπλέγµατος, των πασσάλων και των λοιπών απαιτουµένων υλικών 

• η διάνοιξη των οπών πάκτωσης των πασσάλων σε κάθε είδος έδαφος και η διευθέτηση 
της στάθµης του εδάφους στη θέση τοποθέτησης της περίφραξης 

• η συλλογή και αποµάκρυνση προς οριστική απόθεση των προϊόντων εκσκαφών  

• η τοποθέτηση, ευθυγράµµιση και πάκτωση των πασσάλων µε σκυρόδεµα 

• η τοποθέτηση και στερέωση του συρµατοπλέγµατος και του σύρµατος τάνυσης 

• η τοποθέτηση των απαιτουµένων αντηρίδων και γωνιακών πασσάλων  

• οι τυχόν φθορές και αποµειώσεις των ενσωµατουµένων υλικών 

 
Τιµή ανά µέτρο µήκους έτοιµης περίφραξης. 
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Αρθρο Ε-8.1 Τυποποιηµένη περίφραξη τύπου Β (ΠKE) ύψους 1,62 m  
Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6812 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-5.2 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Έντεκα ευρώ 
 Αριθµητικά: 11,30 €  

 

 

Αρθρο Ε-9 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΠΙΝΑΚΙ∆ΕΣ Ο∆ΙΚΗΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-8 

 

Αρθρο Ε-9.1 Πληροφοριακές πινακίδες σε γέφυρες σήµανσης, πλήρως αντανα-
κλαστικές µε µικροπρισµατική αντανακλαστική µεµβράνη τύπου 3  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-6541 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-8.1 

 

Προµήθεια και τοποθέτηση πληροφοριακών πινακίδων πλήρως αντανακλαστικών σε 
γέφυρες σήµανσης, µε µικροπρισµατικό αντανακλαστικό υπόβαθρο (τύπου 3) µε 
Ευρωπαϊκή Τεχνική Εγκριση (ΕΤΑ) και σήµανση CE, κατασκευασµένων σύµφωνα µε το 
Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1, τις ΟΜΟΕ-ΚΣΑ και την µελέτη. 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
  

• η κατασκευή της πινακίδας από επίπεδο φύλλο κράµατος αλουµινίου τύπου AlMg2 
ελαχίστου πάχους 3mm, η εµπρόσθια όψη του οποίου καλύπτεται πλήρως από 
µικροπρισµατική αντανακλαστική µεµβράνη τύπου 3 (υπερυψηλής αντανακλα-
στικότητας) και φέρει αναγραφές και σύµβολα, επίσης από µεµβράνη τύπου ΙΙΙ, η δε 
πίσω όψη έχει χρώµα φαιό (γκρι) και φέρει τον αύξοντα αριθµό της πινακίδας, το 
όνοµα του κατασκευαστή και την ηµεροµηνία κατασκευής της. 

• η κατασκευή πλαισίου από µορφοδοκούς κράµατος αλουµινίου για την ενίσχυση και 
ανάρτηση της πινακίδας στο φορέα στήριξης χωρίς διάτρηση της επιφάνειας της 

• τα πάσης φύσεως εξαρτήµατα στερέωσης και ανάρτησης της πινακίδας, όλα 
γαλβανισµένα εν θερµώ κατά ΕΝ ISO 1461. 

• η µεταφορά των πινακίδων και των εξαρτηµάτων στερέωσης στην θέση τοποθέτησης, 
κατάλληλα συσκευασµένων για την αποφυγή χαράξεων κλπ φθορών 

• η τοποθέτηση και στερέωση της πινακίδας επί του φορέα στήριξης µε χρήση 
καλαθοφόρου οχήµατος 

• η προσωρινή κάλυψη της πινακίδας µε αδιαφανές πλαστικό φύλλο και η αφαίρεση 
αυτού (όταν απαιτείται) 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πινακίδας τοποθετηµένης σε γέφυρα σήµανσης. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν σαράντα τρία ευρώ 
 Αριθµητικά: 143,00 € 

 
 

Αρθρο Ε-9.2 Πλευρικές πληροφοριακές πινακίδες οδικής σήµανσης, πλήρως 
αντανακλαστικές 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-8.2 

 

Προµήθεια και τοποθέτηση πλευρικών πληροφοριακών πινακίδων, πλήρως αντανα-
κλαστικών, µε ανακλαστικό υπόβαθρο τύπου 2, κατασκευασµένων σύµφωνα µε το 
Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1, τις ΟΜΟΕ-ΚΣΑ και την µελέτη. 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
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• η κατασκευή της πινακίδας από επίπεδο φύλλο κράµατος αλουµινίου τύπου AlMg2 
ελαχίστου πάχους 3mm, η εµπρόσθια όψη του οποίου καλύπτεται πλήρως από 
αντανακλαστική µεµβράνη τύπου 2 κατα ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1 και φέρει αναγραφές και 
σύµβολα, από αντανακλαστική µεµβράνη (ο τύπος της οποίος καθορίζεται στην 
συνέχεια), η δε πίσω όψη έχει χρώµα φαιό (γκρι) και φέρει τον αύξοντα αριθµό της 
πινακίδας, το όνοµα του κατασκευαστή και την ηµεροµηνία κατασκευής της. 

• η κατασκευή πλαισίου από µορφοδοκούς κράµατος αλουµινίου για την ενίσχυση και 
ανάρτηση της πινακίδας στο φορέα στήριξης χωρίς διάτρηση της επιφάνειας της 

• τα πάσης φύσεως εξαρτήµατα στερέωσης και ανάρτησης της πινακίδας, όλα 
γαλβανισµένα εν θερµώ κατά ΕΝ ISO 1461. 

• η µεταφορά των πινακίδων και των εξαρτηµάτων στερέωσης στην θέση τοποθέτησης, 
κατάλληλα συσκευασµένων για την αποφυγή χαράξεων κλπ φθορών 

• η τοποθέτηση και στερέωση της πινακίδας επί του φορέα στήριξης  

• η προσωρινή κάλυψη της πινακίδας µε αδιαφανές πλαστικό φύλλο και η αφαίρεση 
αυτού (όταν απαιτείται) 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο τοποθετηµένης πλευρικής πληροφοριακής πινακίδας. 
 
Αρθρο Ε-9.2.1 Πλευρικές πληροφοριακές πινακίδες µε αναγραφές και σύµβολα από 

αντανακλαστική µεµβράνη τύπου 2 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-6541 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-8.2.2 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εκατόν εννέα ευρώ 
                  Αριθµητικά: 109,00 

 

 

 

Αρθρο Ε-10  ΠΙΝΑΚΙ∆ΕΣ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝ∆ΕΙΞΗΣ ΕΠΙΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
ΘΕΣΕΩΝ  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-9 

 

Προµήθεια και τοποθέτηση πινακίδων ρυθµιστικών ή ένδειξης επικινδύνων θέσεων µε 
αντανακλαστικό υπόβαθρο από µεµβράνη τύπου ΙΙ, κατασκευασµένων σύµφωνα µε το 
Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1, και την µελέτη. 
 

Στις τιµές µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια της πινακίδας και των γαλβανισµένων εξαρτηµάτων στήριξής της,  

• η προσκόµισή της στην θέση τοποθέτησης 

•  και η στερέωσή της επί του ιστού. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο πινακίδας, ανάλογα µε τον τύπο και τις διαστάσεις της ως εξής: 
 
 

Αρθρο Ε-10.1 Πινακίδες επικίνδυνων θέσεων, τριγωνικές, πλευράς 0,90 m 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-6541 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-9.1 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Σαράντα τέσσερα ευρώ και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά:    44,30 € 
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Αρθρο Ε-10.2 Πινακίδες επικίνδυνων θέσεων, τριγωνικές, πλευράς 1,20 m  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-6541 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-9.3 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εβδοµήντα έξι ευρώ 
 Αριθµητικά:  76,00 € 

 
 

Αρθρο Ε-10.3 Πινακίδες ρυθµιστικές µικρού µεγέθους  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-6541 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-9.3 

 

Με το παρόν άρθρο τιµολογούνται ρυθµιστικές πινακίδες των ακολούθων διαστάσεων: 
 

α. τριγωνικές (Ρ-1)  πλευράς 0,60 m  
β. οκταγωνικές (Ρ-2) εγγεγραµµένες σε τετράγωνο  πλευράς 0,60 m 
γ. τετραγωνικές (Ρ-3, Ρ-4)  πλευράς 0,40 m 
δ. τετραγωνικές (Ρ-6)  πλευράς 0,45 m 
ε. κυκλικές διαµέτρου 0,45 m 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Είκοσι οκτώ ευρώ και πενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:  28,50 € 

 
  

Αρθρο Ε-10.4 Πινακίδες ρυθµιστική µεσαίου µεγέθους 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-6541 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-9.4 

 

Με το παρόν άρθρο τιµολογούνται ρυθµιστικές πινακίδες των ακολούθων διαστάσεων: 
 
α. τριγωνικές (Ρ-1)  πλευράς 0,90 m  
β. οκταγωνικές (Ρ-2) εγγεγραµµένες σε τετράγωνο  πλευράς 0,90 m 
γ. τετραγωνικές (Ρ-3, Ρ-4)  πλευράς 0,60 m 
δ. τετραγωνικές (Ρ-6)  πλευράς 0,65 m 
ε. κυκλικές   διαµέτρου 0,65 m 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα τέσσερα ευρώ και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά:    44,30 € 

 
 
Αρθρο Ε-10.5 Πινακίδες ρυθµιστικές µεγάλου µεγέθους  

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-6541 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-9.5 

 

Με το παρόν άρθρο τιµολογούνται ρυθµιστικές πινακίδες των ακολούθων διαστάσεων: 
 
α. τριγωνικές (Ρ-1)  πλευράς 1,20 m  
β. οκταγωνικές (Ρ-2) εγγεγραµµένες σε τετράγωνο  πλευράς 1,20 m 
γ. τετραγωνικές (Ρ-3, Ρ-4)  πλευράς 0,80 m 
δ. τετραγωνικές (Ρ-6)  πλευράς 0,90 m 
ε. κυκλικές   διαµέτρου 0,90 m 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εβδοµήντα ένα ευρώ και πενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:  71,50 € 
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Αρθρο Ε-11 ΣΤΥΛΟΙ ΠΙΝΑΚΙ∆ΩΝ 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-10 
 

Αρθρο Ε-11.1 Στύλος πινακίδων από γαλβανισµένο σιδηροσωλήνα DN 40 mm  
(1 ½ ‘’) 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2653 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-10.1 

 

Στύλος στήριξης πινακίδων από σιδηροσωλήνα γαλβανισµένο µε ραφή, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
10255, από χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), ονοµ. διαµέτρου DN 40 mm 
(σπειρώµατος: thread size R = 1 ½’’, dεξ = 48,3 mm, πάχους τοιχώµατος 3,2 mm), µήκους 
κατ' ελάχιστον 2,50 m, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-04-07-00 ‘’∆ιατάξεις στήριξης πινακίδων 
κατακόρυφης σήµανσης’’. 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια και προσκόµιση στην θέση τοποθέτησης του στύλου µε στεφάνη στέψης 
για την στερέωση της πινακίδας, ηµικυκλική ή σχήµατος ‘’Π’’ (ανάλογα µε τον τύπο της 
πινακίδας) και οπή στο κάτω άκρο για την διέλευση χαλύβδινης γαλβανισµένης ράβδου 
Φ 12 mm µήκους 30 cm, για την σταθεροποίηση του στύλου έναντι συστροφής 
(περιλαµβάνεται) 

• η διάνοιξη οπής πάκτωσης του στύλου σε έδαφος πάσης φύσεως, βάθους 50 cm και 
διαµέτρου 30 cm 

• η τοποθέτηση του στύλου εντός της οπής, η προσωρινή στήριξη για να παρεµένει 
κατακόρυφος και η πλήρωση της οπής µε σκυρόδεµα C12/15 (εργασία και υλικά) 

Τιµή ανά τεµάχιο γαλβανισµένου στύλου DN 40 mm (1 ½ ‘’). 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Είκοσι πέντε ευρώ και εβδοµήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:    25,70 € 
 
 
 
Αρθρο Ε-11.2 Στύλος πινακίδων από γαλβανισµένο σιδηροσωλήνα DN 80 mm (3’’) 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2653 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-10.2 

 

Στύλος στήριξης πινακίδων από σιδηροσωλήνα γαλβανισµένο µε ραφή, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
10255, από χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), ονοµ. διαµέτρου DN 40 mm 
(σπειρώµατος: thread size R = 3’’, dεξ = 89,9 mm, πάχους τοιχώµατος 4,0 mm), µήκους 
κατ' ελάχιστον 3,30 m, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-04-07-00 ‘’∆ιατάξεις στήριξης πινακίδων 
κατακόρυφης σήµανσης’’. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια και προσκόµιση στην θέση τοποθέτησης του στύλου µε ηλεκτροσυγκολ-
ληµένη κυκλική στεφάνη στέψης για την στερέωση της πινακίδας, µε προδιατρηµένες 
οπές Φ12 mm για κοχλίες Φ9,5 mm σε αποστάσεις 0,15 - 0,45 - 0,65 - 0,95 m από το 
άκρο της κεφαλής του, και οπή στο κάτω άκρο για την διέλευση χαλύβδινης 
γαλβανισµένης ράβδου Φ 14 mm µήκους 40 cm ή, εναλλακτικά, χαλύβδινη 
ηλεκτροσυγκοληµµένη λάµα 10 x 20 cm, για την σταθεροποίηση του στύλου έναντι 
συστροφής (περιλαµβάνεται η ράβδος ή η λάµα). 

• η διάνοιξη οπής πάκτωσης του στύλου σε έδαφος πάσης φύσεως, βάθους 60 cm και 
διαµέτρου 50 cm 

• η τοποθέτηση του στύλου εντός της οπής, η προσωρινή στήριξη για να παρεµένει 
κατακόρυφος και η πλήρωση της οπής µε σκυρόδεµα C12/15 (εργασία και υλικά) 
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Τιµή ανά τεµάχιο γαλβανισµένου στύλου πινακίδων 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα ευρώ και εβδοµήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:    40,70 € 

 

 

Αρθρο Ε-12 Γέφυρες σήµανσης 
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2652) 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-13 

 

Εγκατάσταση γεφυρών σήµανσης οποιουδήποτε ανοίγµατος και διάταξης (Π,Τ ή Γ), από 
µορφοχάλυβα S 235J κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10025, πλήρως γαλβανισµένων, σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 05-04-07-00 ‘’∆ιατάξεις στήριξης πινακίδων κατακόρυφης 
σήµανσης’’.  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια διατοµών µορφοχάλυβα κατηγορίας S235J, ελκυστήρων από χάλυβα 
S355J, και των απαιτουµένων γαλβανισµένων και ανοξειδώτων κοχλιών σύνδεσης και 
στερέωσης 

• η διαµόρφωση των στοιχείων της γέφυρας σήµανσης και του κλωβού αγκύρωσής της, 
σύµφωνα µε την µελέτη, σε εγκατάσταση που διαθέτει τις απαιτούµενες 
εργαλειοµηχανές 

• ο καθαρισµός της επιφανείας των στοιχείων της κατασκευής µε µεταλλοβολή ή 
αµµοβολή ποιότητας SA 2 ½, σύµφωνα µε το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 8504-1 και το 
θερµό γαλβάνισµα αυτών κατά ΕΛΟΤ EN ISO 1641 και η αντισκωριακή προστασία µε 
δύο στρώσεις βαφής βάσεως ψευδαργύρου, πάχους ξηρού υµένα 25 ± 5 µm 

• η µεταφορά των στοιχείων της κατασκευής επί τόπου και η ανέγερση και 
συναρµολόγηση της γέφυρας σήµανσης µε κοχλίωση των επιµέρους στοιχείων της, µε 
χρήση γερανού 

• οι τυχόν απαιτούµενες βοηθητικές κατασκευές (ικριώµατα κλπ) για την ανέγερση της 
κατασκευής ή/και επι τόπου ηλεκτροσυγκόλληση 

• η τελική βαφή της κατασκευής µε ελαιόχρωµα αλκυδικής σιλικόνης σε δύο στρώσεις 
συνολικού πάχους ξηρού υµένα 125 µm 

 
∆εν περιλαµβάνονται και τιµολογούνται ιδιαίτερα, σύµφωνα µε τα οικεία άρθρα του 
τιµολογίου: 
 

• η εκσκαφή θεµελίων για την κατασκευή της βάσης έδρασης 

• η κατασκευή των βάθρων θεµελίωσης (σκυρόδεµα, σιδηροπλισµός 

• η διαµόρφωση θεµελίωσης επί πασσάλων (άν προβλέπεται) 

 
Επιµετρούνται αναλυτικά όλα τα στοιχεία της κατασκευής µε βάση τους τυποποιηµένους 
πίνακες βαρών των χρησιµοποιουµένων διατοµών µορφοχάλυβα και των πάσης φύσεως 
κοχλιών.   
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο µεταλλικής κατασκευής εγκατεστηµένης γέφυρας σήµανσης, 
ανεξαρτήτως της ποιότητας του χρησιµοποιουµένου δοµικού χάλυβα.  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως ∆ύο ευρώ και πενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:    2,50 € 
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Αρθρο Ε-13  ∆ικτυώµατα στήριξης µεγάλων πλευρικών πινακίδων  
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2652) 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-14 

 

Κατασκευή µεταλλικού δικτυώµατος στήριξης πλευρικών πινακίδων οδοσήµανσης 
µεγάλου µεγέθους, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 05-04-07-00 ‘’∆ιατάξεις 
στήριξης πινακίδων κατακόρυφης σήµανσης’’.  

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η κατασκευή δικτυωµάτων από γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες µε ραφή, κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ 10255, από χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), που συνδέονται µεταξύ 
τους µε ηλεκτροκόλληση.  

• η κατασκευή ορθοστατών από γαλβανισµένο σιδηροσωλήνα µε ραφή, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
10255, από χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), µε ταπωµένη κεφαλή και 
βάση αποτελούµενη από ηλεκτροσυγκολληµένη πλάκα, µε οπές, η οποία συνδέεται 
µέσω κοχλιών µε την αντίστοιχη πλάκα έδρασης που ενσωµατώνεται στο θεµέλιο 

• η κατασκευή των προβλεποµένων από την µελέτη αντιανεµικών συνδέσµων µεταξύ 
των γειτονικών δικτυωµάτων, από γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες µε ραφή, κατά 
ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, από χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα),  

• η διαµόρφωση των κλωβών αγκύρωσης και των αντιστοίχων πλακών έδρασης, ολα 
γαλβανισµένα εν θερµών κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 1641 

• η µεταφορά των επιµέρους στοιχείων από την εγκατάσταση διαµόρφωσης επί τόπου 
του έργου και η προσέγγισή τους στην θέση τοποθέτησης 

• η εκσκαφή σε έδαφος κάθε είδους για την κατασκευή του θεµελίου 

• η κατασκευή (εργασία και υλικά) θεµελίου από οπλισµένο σκυρόδεµα κατηγορίας 
C16/20 εντός του οποίου ενσωµατώνονται οι τέσσερις κλωβοί αγκυρίων (ένας για κάθε 
ορθοστάτη του δικτυώµατος) 

• η συναρµολόγηση, ανύψωση, τοποθέτηση, κατακορύφωση και κοχλίωση του φορέα 
στις αναµονές των κλωβών αγκύρωσης, µε χρήση ανυψωτικών µέσων (όταν 
απαιτείται) 

• η επαναφορά της επιφάνειας του ορύγµατος θεµελίωσης στην αρχική της κατάσταση 
(φυσικό έδαφος, έρεισµα οδού, ασφαλτοσκυρόδεµα, πλακόστρωση κλπ) 

Επιµετρούνται αναλυτικά όλα τα στοιχεία της κατασκευής µε βάση τους τυποποιηµένους 
πίνακες βαρών των χρησιµοποιουµένων διατοµών σωλήνων και των πάσης φύσεως 
κοχλιών.   
 

Τιµή ανα χιλιόγραµµο τοποθετηµένου δικτυώµατος στήριξης πλευρικών πινακίδων. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ∆ύο ευρώ και πενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:    2,50 € 

 

ΛΟΙΠΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ 
 

Αρθρο Ε-14   ∆ΙΑΓΡΑΜΜΙΣΗ Ο∆ΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-17 

 

∆ιαγράµµιση ασφαλτικού οδοστρώµατος, νέα ή αναδιαγράµµιση, οποιουδήποτε 
σχήµατος, µορφής και διαστάσεων (διαµήκης, εγκάρσια ειδικά γράµµατα ή σύµβολα), µε 
αντανακλαστικό υλικό υλικό υψηλής οπισθανάκλασης, µε γυάλινα σφαιρίδια κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ 1424, συνοδευόµενο µε πιστοποιητικό επιδόσεων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1436, δοκιµών 
πεδίου κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1824 και φυσικών χαρακτηριστικών κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1871, 
σύµφωνα µε την µελέτη σήµανσης της οδού και την ΕΤΕΠ 05-04-02-00 ‘’Οριζόντια 
σήµανση οδών’’ 
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Στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια του υλικού διαγράµµισης, η προσκόµισή του επί τόπου του έργου και η 
προσωρινή αποθήκευση (αν απαιτείται) 

• η διάθεση του απαιτουµένου προσωπικού, µέσων και εξοπλισµού για την εκτέλεση των 
εργασιών και την ρύθµιση της κυκλοφορίας κατά την διάρκειά τους 

• ο καθαρισµός του οδοστρώµατος από κάθε είδους χαλαρά υλικά µε χρήση µηχανικού 
σάρωθρου ή απορροφητικής σκούπας ή/και χειρωνακτική υποβοήθηση 

• η προετοιµασία για την διαγράµµιση (στίξη-πικετάρισµα)  

• η εφαρµογή της διαγράµµισης µε διαγραµµιστικό µηχάνηµα, κατάλληλο για τον τύπο 
του χρησιµοποιουµένου υλικού  

• η διευθέτηση της κυκλοφορίας κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών  

• η λήψη µέτρων για την προστασία της νωπής διαγράµµισης από την κυκλοφορία µέχρι 
την πλήρη στερεοποίησή τους και στην συνέχεια η άρση τους 

Τιµή για ένα τετραγωνικό µέτρο έτοιµης διαγράµµισης οδοστρώµατος 
 

 
Αρθρο Ε-14.1  ∆ιαγράµµιση οδοστρώµατος µε ανακλαστική βαφή  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-7788) 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-17.1 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τρία ευρώ και δέκα λεπτά 
 Αριθµητικά:  3,10 € 

 

 
Αρθρο Ε-14.2  ∆ιαγράµµιση οδοστρώµατος µε θερµοπλαστικά ή ψυχροπλαστικά 

υλικό  
(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-7788) 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-17.2 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα έξι ευρώ και πενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:  16,50 € 
 
 
Αρθρο Ε-15 Χρήση πινακίδων εργοταξιακής σήµανσης 

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6541) 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 1.01 

 

Μηνιαία αποζηµίωση χρήσης πινακίδων εργοταξιακής σήµανσης, ρυθµιστικών ή αναγγελίας 
κινδύνου, µε αντανακλαστικό υπόβαθρο από µεµβράνη τύπου ΙΙ, κατασκευασµένων 
σύµφωνα µε το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προσκόµιση, τοποθέτηση, αφαίρεση και επανατοποθέτηση (όσες φορές απαιτηθεί) 
πινακίδων µεσαίου µεγέθους (τριγωνικές πλευράς 0,90 m, κυκλικές Φ 0,65 m) µε 
κίτρινο πλαίσιο 

• ο στύλος στερέωσης της πινακίδας και η κινητή βάση στήριξης (αντίβαρο), ή η 
πάκτωση της πινακίδας εντός του εδάφους 

• η επιθεώρηση, ευθυγράµµιση ή η αντικατάσταση πινακίδων που έχουν υποστεί 
φθορές 

Επιµέτρηση ανά µήνα παραµονής εκάστης πινακίδας στο έργο, σύµφωνα µε την 
εγκεκριµένη διάταξη εργοταξιακής σήµανσης και το εγκεκριµένο χρονοδιάγραµµα εκτέλεσης 
εργασιών 
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Τιµή ανά µήνα χρήσης πινακίδας (ή κλάσµα αυτού). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: επτά ευρώ και εξήντα λεπτά     
 Αριθµητικά: 7,60 €    

 
 
Αρθρο Ε-16        Αναλάµποντες φανοί επισήµανσης κινδύνου 

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 108 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 1.03 

 

Μηνιαία λειτουργία αναλάµποντος φανού επισήµανσης κινδύνου, χρώµατος πορτοκαλί, 
διαµέτρου 200 mm, µε µονόπλευρο φωτιστικό στοιχείο LED, κατηγορίας L7 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
12352, µε επαναφορτιζόµενη µπαταρία και αυτόµατο φωτοµετρικό διακόπτη ηµέρας/νυκτός.  

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προσκόµιση και τοποθέτηση αναλαµπόντων φανών σε θέσεις εκτελουµένων  έργων, 
είτε ως ανεξάρτητες µονάδες ή ως συγχρονισµένες µονάδες λειτουργούσες εν σειρά 

• η µετακίνηση και επανατοποθέτησή τους, όταν και όπου απαιτείται 

• ο έλεγχος λειτουργίας 

• η επαναφόρτιση ή η αντικατάσταση των συσσωρευτών 
Επιµέτρηση ανά µήνα λειτουργίας εκάστου φανού, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη διάταξη 
εργοταξιακής σήµανσης και το εγκεκριµένο χρονοδιάγραµµα εκτέλεσης εργασιών 

 
Τιµή ανά µήνα λειτουργίας του αναλάµποντος φανού, ή κλάσµα αυτού. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:     εννέα ευρώ και πενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 9,50 €    

 
 
Αρθρο Ε-17 Ρυµουλκούµενο στοιχείο µε φωτεινό παλλόµενο βέλος παράκαµψης 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6541 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 1.04 

 

Μηνιαία λειτουργία φορητής διάταξης εργοταξιακής σήµανσης µε φωτεινό παλλόµενο 
βέλος παράκαµψης, πινακίδες ορίου ταχύτητας, βέλη κατεύθυνσης, αντανακλαστικές 
ταινίες κλπ  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προσκόµιση και τοποθέτηση της φορητής διάταξης σε θέσεις εκτελουµένων  έργων,  

• η µετακίνηση (ρυµούλκηση) και επανατοποθέτησή της, όταν και όπου απαιτείται 

• η προσκόµιση και τοποθέτηση των απαιτουµένων ανακλαστικών κώνων και 
πλαστικών στηθαίων New Jersey εµπρός από την φορητή µονάδα για την 
κατεύθυνση της κυκλοφορίας (περιλαµβάνονται στην τιµή µονάδας) 

• ο έλεγχος λειτουργίας 

• η επαναφόρτιση ή η αντικατάσταση των συσσωρευτών 
 
Επιµέτρηση ανά µήνα λειτουργίας της µονάδας, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη διάταξη 
εργοταξιακής σήµανσης και το εγκεκριµένο χρονοδιάγραµµα εκτέλεσης εργασιών 

 
Τιµή ανά µήνα λειτουργίας της φορητής µονάδας, ή κλάσµα αυτού. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:     τριακόσα ογδόντα ευρώ  
 Αριθµητικά: 380,00 €    
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Αρθρο Ε-18 ∆ιαφανή ανακλαστικά αντιθορυβικά πετάσµατα (ηχοπετάσµατα) 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2652 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Ο∆Ο Ε-18 

 

Κατασκευή ανακλαστικού αντιθορυβικού πετάσµατος µεγίστου ύψους 4,50 m από την 
στάθµη του οδοστρώµατος, επί τοιχίου µεγίστου ύψους 1,50 m, σύµφωνα την µελέτη και 
την ΕΤΕΠ 05-02-04-00 ‘’Ηχοπετάσµατα οδών’’. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• Η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου χαλυβδίνων προφίλ ΗΕΑ ή ΗΕΒ 160, πλακών 
έδρασης, κλωβών αγκύρωσης και λοιπών µικροϋλικών στερέωσης. Οι ορθοστάτες, οι 
πλάκες έδρασης και οι δοκοί από χάλυβα θα είναι γαλβανισµένοι εν θερµώ σε ελάχιστο 
πάχος 80 µm σύµφωνα µε το πρότυπο ΕΛΟΤ EN ISO 1461, µετά από κύκλο 
αµµοβολής κατηγορίας SA 2 ½ κατά EN ISO 8501-1. 

• Η πλήρης αντισκωριακή προστασία και βαφή των ορθοστατών µε χρώµατα υψηλής 
αντοχής σε υπεριώδη ακτινοβολία και τις καιρικές συνθήκες, σε αποχρώσεις της 
επιλογής της Υπηρεσίας 

• Η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και συναρµολόγηση διαφανών πετασµάτων από 
ΡΜΜΑ (polymethylacrylate) ή πολυκαρβονικής βάσεως (polycarbonate), ελαχίστου 
πάχους 20 mm, καθώς και των απαραιτήτων ελαστικών παρεµβυσµάτων από EPDM ή 
αντίστοιχο υλικό και των πάσης φύσεως ειδικών τεµαχίων στήριξης και στερέωσης.  

Τα βασικά τεχνικά χαρακτηριστικά των διαφανών στοιχείων του πετάσµατος καθορίζονται 
ως εξής: 

- Φωτεινότητα ≥ 92%, διατηρούµενη µετά 10ετία σε ποσοστό τουλάχιστον 85% 

- Ηχοµόνωση κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1793-2: ≥ 24 dB(A) (υλικό κατηγορίας Β3 τοτ πίνακα Α1 
του προτύπου) 

- Yψηλή αντοχή στις συνθήκες περιβάλλοντος (σκόνη, αέριοι ρύποι, υπεριώδης 
ακτινοβολία κλπ) 

- Αντοχή σε κρούση χωρίς παραγωγή θραυσµάτων, τουλάχιστον 120 MΡa κατά ASTM 
D790-03 ‘’Standard Test Methods for Flexural Properties of Unreinforced and 
Reinforced Plastics and Electrical Insulating Materials -- Μέθοδοι προσδιορισµού των 
καµπτικών ιδιοτήτων των οπλισµένων ή µή πλαστικών και των υλικών ελεκτρικής 
µόνωσης’’ 

- Εφελκυστική αντοχή τουλάχιστον 74 MΡa, κατά ASTM D638-03 ‘’Standard Test 
Method for Tensile Properties of Plastics -- Πρότυπη δοκιµή προσδιορισµού των 
εφελκυστικών ιδιοτήτων των πλαστικών’’ 

- Αντοχή σε κρούση τουλάχιστον 1,4 kJ/m2 κατά ASTM D256-05 ‘’Standard Test 
Methods for Determining the Izod Pendulum Impact Resistance of Plastics -- 
Μέθοδος προσδιορισµού της αντοχής των πλαστικών σε κρούση µε την µέθοδο του 
εκκρεµµούς Izod’’ 

- Ευχερής συναρµολόγηση και αντικατάσταση επί µέρους στοιχείων 

- Αντοχή σε χηµικά καθαριστικά χρησιµοποιούµενα για την αφαίρεση graffiti 

- Οικολογικό και ανακυκλώσιµο υλικό, µη τοξικό κατά την καύση του. 

Τα διαφανή στοιχεία του πετάσµατος από ΡΜΜΑ θα συνοδεύονται από πιστοποιητικό 
εργαστηρίου, από το οποίο θα προκύπτει η συµµόρφωσή τους µε την ισχύουσα έκδοση 
του Γερµανικού Κανονισµού ZTV - LSW ‘’Πρόσθετοι τεχνικοί συµβατικοί όροι και οδηγίες για την 
κατασκευή ηχοπετασµάτων σε οδούς’’.  

Το πλήρες σύστηµα του ηχοπετάσµατος, θα συνοδεύεται από αναλυτικά τεχνικά στοιχεία 
του προµηθευτή, από τα οποία θα προκύπτει η στατική επάρκεια σύµφωνα µε τις 
ισχύουσες διατάξεις και η επιτυγχανόµενη απόσβεση του θορύβου. Η εγκατάσταση του 
συστήµατος θα γίνει σύµφωνα µε τις οδηγίες του κατασκευαστού. 
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Επιµέτρηση σε τετραγωνικά µέτρα πλήρως εγκατεστηµένου πετάσµατος, από την στέψη 
του τοιχίου έδρασης και άνω, συµπεριλαµβανοµένων των ορθοστατών. Το τοιχίο έδρασης 
από σκυρόδεµα επιµετράται ιδιαιτέρως µε τα οικεία άρθρα του τιµολογίου. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m
2
) εγκατεστηµένου αντιθορυβικού πετάσµατος.  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριακόσια πενήντα 
 Αριθµητικά:  350,00 
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ΟΜΑ∆Α ΣΤ - Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 
 

Ο∆ΟΦΩΤΙΣΜΟΣ 
 

Αρθρο ΣΤ-1 ΧΑΛΥΒ∆ΙΝΟΙ ΙΣΤΟΙ Ο∆ΟΦΩΤΙΣΜΟΥ  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.01 

 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και εγκατάσταση γαλβανισµένων χαλυβδίνων ιστών 
οδοφωτισµού, κατασκευασµένων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 40-5 ‘’Στύλοι φωτισµού - Μέρος 5: Απαιτήσεις για 
χαλύβδινους ιστούς φωτισµού’’ και σύµφωνα µε τις ΕΤΕΠ 05-07-01-00 "Υποδοµή Οδοφωτισµού" 
και 05-07-02-00 "Ιστοί οδοφωτισµού και φωτιστικά σώµατα". 

 
Στην τιµές µονάδας περιλαµβάνονται και οι εξής επιµέρους εργασίες/υλικά:  
 

• Η εκσκαφή τάφρων σε κάθε είδους έδαφος και η επανεπίχωση τους. 

• Οι σωλήνες διέλευσης καλωδίων µε το ενσωµατωµένο σύρµα οδηγό (HDPE κατά 
ΕΛΟΤ EN 61386 "Συστήµατα σωληνώσεων για διαχείριση καλωδίων" ή 
γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες κατά ΕΛΟΤ EN 10255). 

• Η προστασία των σωλήνων διέλευσης καλωδίων είτε µε σκυρόδεµα είτε µε άµµο 
λατοµείου, µε βάση την τυπική διατοµή της µελέτης. 

• Τα ειδικά φρεάτια έλξης και επίσκεψης καλωδίων µε το κάλυµµά τους κατά ΕΛΟΤ EN 
124 πλήρως τοποθετηµένα. 

• Οι χάλκινοι αγωγοί γείωσης και το αναλογούν ποσοστό των πλακών γείωσης. 

• Οι ακροδέκτες των αγωγών γείωσης. 

• Όλα τα προβλεπόµενα από την µελέτη καλώδια τροφοδοσίας του ιστού. 

• H προµήθεια και προσκόµιση επί τόπου του χαλύβδινου ιστού και της 
προκατασκευασµένης βάσης του από οπλισµένο σκυρόδεµα, µε ενσωµατωµένο 
κλωβό αγκύρωσης από γαλβανισµένες εν θερµώ ράβδους και φρεάτιο έλξης 
καλωδίων µε χυτοσιδηρό κάλυµµα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, διαµορφωµένης σύµφωνα µε 
τα Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ).  

• Tο ακροκιβώτιο του ιστού, µονό ή πολλαπλό, µε την θυρίδα και την διάταξη 
µανδάλωσής της.  

• H ανέγερση και στερέωση του ιστού στους κοχλίες αγκύρωσης µε οκτώ περικόχλια, 
επάνω και κάτω, µε χρήση καταλλήλου ανυψωτικού εξοπλισµού (τα κάτω είναι 
περικόχλια κατακορύφωσης και τα άνω περικόχλια ασφαλείας, τύπου Νyloc).  

• H πλήρωση του κενού κάτω από την βάση του ιστού µε µη συρικνούµενη 
τσιµεντοκονία, µετά το αλφάδιασµα και την σύσφιγξη των κοχλιών.  

• Oι απαιτούµενες ηλεκτρικές συνδέσεις.  

Τιµή ανά εγκατεστηµένο χαλύβδινο ιστό οδοφωτισµού, ανάλογα µε το ύψος του, ως εξής:  

 
 
Αρθρο ΣΤ-1.1 Χαλύβδινος ιστός οδοφωτισµού ύψους 12,00 m 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-101 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.01.04 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Χίλια τετρακόσια ευρώ  
 Αριθµητικά:    1.400,00 € 

 



  

 

  

 

"Yπολειπόµενες εργασίες στο τµήµα Σκάρφεια - 
Λαµία - Ράχες" του αυτοκινητόδροµου ΠΑΘΕ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ Σελίδα 79 από 121 

Αρθρο ΣΤ-2 ΧΑΛΥΒ∆ΙΝΟΙ ΙΣΤΟΙ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΓΕΦΥΡΩΝ 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.03 

 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και εγκατάσταση γαλβανισµένων χαλυβδίνων ιστών 
ηλεκτροφωτισµού γεφυρών, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 40-5 ‘’Στύλοι φωτισµού - Μέρος 5: Απαιτήσεις για 
χαλύβδινους ιστούς φωτισµού’’, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-07-02-00 ‘’Ιστοί οδοφωτισµού και 
φωτιστικά σώµατα’’. 
 

Στην τιµές µονάδας περιλαµβάνονται και οι εξής επιµέρους εργασίες/υλικά:  
 

• Οι σωλήνες διέλευσης καλωδίων, ενσωµατωµένες στο φορέα της γέφυρας ή 
εξωτερικά αυτού µε κατάλληλη στήριξη, µε το ενσωµατωµένο σύρµα οδηγό, από 
HDPE κατά ΕΛΟΤ EN 61386 "Συστήµατα σωληνώσεων για διαχείριση καλωδίων" ή 
γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες κατά ΕΛΟΤ EN 10255, συµφωνα µε τις απαιτήσεις της 
µελέτης. 

• Η τυχόν απαιτούµενη προστασία των σωλήνων διέλευσης καλωδίων. 

• Τα ειδικά φρεάτια έλξης και επίσκεψης καλωδίων µε το κάλυµµά τους κατά ΕΛΟΤ EN 

124 πλήρως τοποθετηµένα. 

• Οι χάλκινοι αγωγοί γείωσης και το αναλογούν ποσοστό των πλακών γείωσης. 

• Οι ακροδέκτες των αγωγών γείωσης. 

• Όλα τα προβλεπόµενα από την µελέτη καλώδια τροφοδοσίας του ιστού. 

• H προµήθεια και προσκόµιση επί τόπου του χαλύβδινου ιστού, του κλωβού 
αγκύρωσης από γαλβανισµένες εν θερµώ ράβδους και των εξαρτηµάτων πλευρικής 
στερέωσης του ιστού σύµφωνα µε τα Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ), όταν 
προβλέπεται από την µελέτη (ο κλωβός αγκύρωσης τοποθετείται κατά την εκτέλεση 
των εργασιών σκυροδέτησης της ανωδοµής της γέφυρας)  

• Tο ακροκιβώτιο του ιστού, µονό ή πολλαπλό, µε την θυρίδα και την διάταξη 
µανδάλωσής της.  

• H ανέγερση και στερέωση του ιστού στους κοχλίες αγκύρωσης µε οκτώ περικόχλια, 
επάνω και κάτω, µε χρήση καταλλήλου ανυψωτικού εξοπλισµού (τα κάτω είναι 
περικόχλια κατακορύρωσης και τα άνω περικόχλια ασφαλείας, τύπου Νyloc).  

• H πλήρωση του κενού κάτω από την βάση του ιστού µε µη συρικνούµενη 
τσιµεντοκονία, µετά το αλφάδιασµα και την σύσφιγξη των κοχλιών.  

• Oι απαιτούµενες ηλεκτρικές συνδέσεις.  

Τιµή ανά εγκατεστηµένο ιστό ηλεκτροφωτισµού γεφυρών, ανάλογα µε το ύψος του. 

 
 

Αρθρο ΣΤ-2.1  Ιστός ηλεκτροφωτισµού γεφυρών ύψους 12,00 m  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-101 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.03 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Χίλια ευρώ 
  Αριθµητικά: 1.000,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-3 ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΑ Ο∆ΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΤΥΠΟΥ ΒΡΑΧΙΟΝΑ ΜΕ 
ΛΑΜΠΤΗΡΑ ΝΑΤΡΙΟΥ ΥΨΗΛΗΣ  ΠΙΕΣΗΣ (NaΗP) τύπου semi cut-off 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.20 

 

Φωτιστικά σώµατα οδοφωτισµού κατάλληλα για λαµπτήρες ατµών Νατρίου υψηλής 
πίεσης κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 60598-2-3, στεγανά µε βαθµό προστασίας τουλάχιστον ΙΡ66 για 
τον χώρο του λαµπτήρα και ΙΡ43 για τον χώρο των ηλεκτρικών, µονοµελή ή πολυµελή.  
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Με τον αντίστοιχο βραχίονα από χαλύβδινους σωλήνες µε µεταλλικό περιλαίµιο Φ42 ή 
Φ60 mm, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 40-7, µε τον γαλβανισµένο σιδηροσωλήνα και την ειδική 
µεταλλική απόληξη που προσαρµόζεται στην κορυφή του ιστού από οπλισµένο 
σκυρόδεµα για την υποδοχή του φωτιστικού σώµατος κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 40-2.7, πλήρως 
γαλβανισµένα µε πάχος επίστρωσης 60 µm (500 g/m²)κατά ΕΛΟΤ EN ISO 1641, τον 

αντίστοιχο λαµπτήρα Na, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 05-07-02-00 "Ιστοί 
οδοφωτισµού και φωτιστικά σώµατα". 
 

Ο ελάχιστος χρόνος της ”οικονοµικής ζωής” των λαµπτήρων Νατρίου Υ.Π. θα είναι ίσος προς 
15.000 ώρες λειτουργίας. 
 

∆ιευκρινίζεται ότι για τα φωτιστικά σώµατα Νατρίου Υ.Π. µπορούν να χρησιµοποιηθούν λαµπτήρες 
απιοειδούς µορφής µε επικάλυψη ή σωληνωτής µορφής διαφανείς. 
 

Στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια µονού ή διπλού γαλβανισµένου βραχίονα (αναλογία ανά φωτιστικό), 
ευθυγράµµου σχήµατος, µήκους προβολής και κλίσεως ανάλογα µε τα 
προβλεπόµενα φωτιστικά σώµατα, καθώς και των εξαρτηµάτων στερέωσής του στην 
στέψη ιστού, ανοξειδώτων ή γαλβανισµένων  

• η προµήθεια του φωτιστικού σώµατος (πλήρους µε τα όργανα αφής) 

• η προµήθεια του λαµπτήρα ατµών Νατρίου του τύπου και ισχύος που προβλέπονται 
από την µελέτη 

• η συναρµολόγηση του φωτιστικού και του βραχίονα στην κορυφή του ιστού  

• τα καλώδια τροφοδότησης του φωτιστικού σώµατος τύπου Α05VV-U (ΝΥΜ 
µονόκλωνα) διατοµής 3x1,5 mm2 (από το ακροκιβώτιο µέχρι το φωτιστικό) και η 
σύνδεσή τους 

Τιµή ανά εγκατεστηµένο φωτιστικό σώµα µε τον βραχίονά του, ανάλογα µε τον τύπο και την ισχύ 
του λαµπτήρα, ως εξής: 

 

Αρθρο ΣΤ-3.1 Ισχύος 250 W  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-103  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.20.04 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τριακόσια είκοσι ευρώ 
    Αριθµητικά:  320,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-4 ΠΙΛΛΑΡ Ο∆ΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.80 

 

Στεγανά µεταλλικά κιβώτια ηλεκτροδότησης ιστών οδοφωτισµού (πίλλαρ), βαθµού 
προστασίας ΙΡ55 για τοποθέτηση σε εξωτερικό χώρο, µε την βάση έδρασής τους από 
σκυρόδεµα, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 05-07-01-00 ‘Υποδοµή οδοφωτισµού’’. 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τοπου του στεγανού µεταλλικού κιβωτίου (πίλλαρ) µε 
δίριχτη στέγη µε περιφερειακή προεξοχή 5 cm για απορροή των oµβρίων, από 
λαµαρίνα ψυχράς εξελάσεως πάχους 2 mm, γαλβανισµένου εν θερµώ εσωτερικά και 
εξωτερικά, µετά την κατασκευή του, µε ελάχιστη ανάλωση ψευδαργύρου 400 g/m2 
(50 µm), βαµένου µε διπλή στρώση εποξειδικής βαφής πάχους ξηρού υµένα 
(εκάστης) 125 µm, µε ελαστικά παρεµβύσµατα στεγάνωσης της θυρίδας, ανοξείδωτη 
κλειδαριά ασφαλείας, κλειδιά ενιαία για όλα τα πίλαρς του έργου και πινακίδα 
επισήµανσης µε τα στοιχεία του κυρίου του έργου 

• η εκσκαφή και επανεπίχωση τού ορύγµατος της βάσης έδρασης του πίλλαρ 
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• η βάση του πίλαρ από οπλισµένο σκυρόδεµα, χυτή επί τόπου ή προκατασκευασµένη, 
ούτως ώστε το πίλλαρ να εδράζεται σε στάθµη +40 cm από τον περιβάλλοντα χώρο, 
µε κεντρική οπή διέλευσης των υπογείων καλωδίων.  

• Οι χάλκινοι αγωγοί γείωσης  και η πλάκα γείωσης. 

• Οι ακροδέκτες των αγωγών γείωσης. 

• η στεγανή διανοµή εντός του πίλλαρ µε τα όργανα διακοπής και προστασίας των 
κυκλωµάτων φωτισµού, αποτελούµενη αποτελούµενη από πίνακα προστασίας ΙΡ 44 
κατασκευασµένο από βαµµένη λαµαρίνα ή άκαυστο θερµοπλαστικό, επαρκών 
διαστάσεων ώστε να χωρούν άνετα όλα τα όργανα, ο οποίος θα φέρει οπές µε τους 
κατάλληλους στυπιοθλήπτες για την είσοδο του καλωδίου παροχής, του καλωδίου 
τηλεχειρισµού καθώς επίσης και για την έξοδο των καλωδίων προς το δίκτυο. 

• τα πάσης φύσεως όργανα του κιβωτίου: γενικό διακόπτη φορτίου, γενικές ασφάλειες, 
αυτόµατους µαγνητοθερµικούς διακόπτες και ηλεκτρονόµους ισχύος τηλεχειρισµού 
(ανά κύκλωµα φωτισµού), ρελέ µείωσης νυκτερινού φωτισµού (όταν προβλέπεται), 
χρονοδιακόπτη αφής, χρονοδιακόπτη µείωσης νυκτερινού φωτισµού (όταν προβλέ-
πεται), πρίζα σούκο 16Α, λυχνία νυκτερινής εργασίας σε στεγανή «καραβοχελώνα» 
και κλεµοσειρές σύνδεσης των καλωδίων (στο κάτω µέρος του κιβωτίου). 

• η απασχόληση προσωπικού εξοπλισµού και µέσων για την εγκατάσταση, τις 
συνδέσεις και τον έλεγχο λειτουργίας 

Τιµή ανά τεµάχιο πίλλαρ ηλεκτροδότησης οδοφωτισµού, ανάλογα µε τον αριθµό των 
αναχωρήσεων, ως εξής. 

 
Αρθρο ΣΤ-4.1 Πίλλαρ οδοφωτισµού οκτώ αναχωρήσεων 

Αναθεωρείται µε το άρθρο HΛM-52  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.80.02 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ∆ύο χιλιάδες επτακόσια πενήντα 
          Αριθµητικά:  2.750,00 

 

 
Αρθρο ΣΤ-5 ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΑΜΠΤΗΡΩΝ ΑΤΜΩΝ ΝΑΤΡΙΟΥ ΥΨΗΛΗΣ ΠΙΕΣΗΣ 
 (Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 103) 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.26 
 

Προµήθεια, προσκόµιση και τοποθέτηση λαµπτήρα ατµών νατρίου υψηλής πίεσης. 

Στην τιµή µονάδα περιλαµβάνονται: 

• Η προµήθεια του λαµπτήρα 

• Η χρήση καδοφόρου µηχανήµατος  

• Η εκτέλεση δοκιµών για την διαπίστωση της οµαλής λειτουργίας του φωτιστικού 
σώµατος 

Τιµή ανά λαµπτήρα (τεµ) 

 
 
Αρθρο ΣΤ-5.1 Ισχύος 250 W  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.26.03 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τριάντα ευρώ και πενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:   30,50 € 
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Αρθρο ΣΤ-6 ΠΡΟΒΟΛΕΙΣ Ο∆ΙΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ, ΑΣΥΜΜΕΤΡΗΣ ∆ΕΣΜΗΣ, ΓΙΑ 
ΛΑΜΠΤΗΡΕΣ ΑΤΜΩΝ ΝΑΤΡΙΟΥ ΥΨΗΛΗΣ ΠΙΕΣΗΣ  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-103  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.30 

 

Προµήθεια, προσκόµιση και εγκατάσταση ή αντικατάσταση, προβολέα οδοφωτισµού ασύµµετρης 
δέσµης, προστασίας τουλάχιστον IP55, κατάλληλου για λαµπτήρες ατµών νατρίου υψηλής πίεσης, 
χωρίς την λυχνία,  µε όλα τα εξαρτήµατ που απαιτούνται για την στήριξή του.  
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 
Αρθρο ΣΤ-6.1  Ισχύος 250W / 400 W  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΛΜ 60.10.30.01 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τριακόσια πενήντα ευρώ 
 Αριθµητικά:  350,00 € 

 
 
∆ΕΥΤΕΡΕΥΟΝ ∆ΙΚΤΥΟ ΑΡ∆ΕΥΣΗΣ 
 

 
Αρθρο ΣΤ-7 ΣΩΛΗΝΕΣ ΑΠΟ ΠΟΛΥΑΙΘΥΛΕΝΙΟ (ΡΕ), ΡΝ 6 atm 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 8  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.1 

 

Σωλήνες από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 6 atm (SDR 
21), κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαµηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 8072 (SF 
= συντελεστής ασφαλείας = 1,25  ή 1,40) για διατοµές έως Φ32 mm. Στην τιµή µονάδος 
περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτηµάτων και 
µικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η µεταφορά, η προσέγγιση, και η εγκατάσταση 
επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, ρυθµίσεις και δοκιµές, σύµφωνα µε την 
φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.   
 
∆εν περιλαµβάνεται η δαπάνη εκσκαφής και επίχωσης της τάφρου.   
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)  
 
Αρθρο ΣΤ-7.1 Εξωτερικής διαµέτρου Φ 90  mm 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.1.9 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Τέσσερα ευρώ 
                   Αριθµητικά:  4,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-8 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (ΡΕ), ΡΝ 10 atm 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 8  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.2 

 

Σωλήνας από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 10 atm 
(SDR 13,6), κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαµηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 
8072 για διατοµές έως Φ32 mm.  
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως 
εξαρτηµάτων και µικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η µεταφορά, η προσέγγιση, και η 
εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, ρυθµίσεις και δοκιµές, 
σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.   
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)   
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Αρθρο ΣΤ-8.1 Εξωτερικής διαµέτρου Φ 32  mm 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.2.3 
 

ΕΥΡΩ            Ολογράφως: Ογδόντα λεπτά 
                      Αριθµητικά:   0,80 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-8.2 Εξωτερικής διαµέτρου Φ 63  mm 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.2.6 

 

ΕΥΡΩ      Ολογράφως:   Τρία ευρώ και είκοσι  λεπτά 
                   Αριθµητικά:   3,20 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-9 ΑΓΩΓΟΣ ΑΠΟ ΣΩΛΗΝΑ PVC 10 atm  

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 8  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η2.3 

 

Αγωγός από σωλήνες σκληρού PVC (PVC-U), ονοµαστικής πίεσης 10 atm, µε µούφα 
σύνδεσης και ελαστικό δακτύλιο στεγανότητας κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1452-1, ήτοι προµήθεια 
σωλήνων και πλαστικών εξαρτηµάτων, µεταφορά, προσέγγιση, τοποθέτηση, δοκιµασία 
αγωγού καθώς και κάθε άλλη εργασία σύνδεσης των σωλήνων για τη διαµόρφωση του 
αγωγού, ανεξαρτήτως αριθµού συνδέσεων, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 10-08-01-00. ∆εν περιλαµβάνονται οι εκσκαφές του ορύγµατος, τα χυτοσιδηρά 
ειδικά τεµάχια και οι χυτοσιδηροί σύνδεσµοι διαµόρφωσης των κόµβων της σωλήνωσης, 
οι συσκευές ελέγχου και ασφάλειας του δικτύου, οι αγκυρώσεις και ο εγκιβωτισµός των 
σωλήνων.   
 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)  
 
Αρθρο ΣΤ-9.1 Εξωτερικής διαµέτρου Φ 160  mm 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η2.3.8 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:   ∆έκα πέντε ευρώ 
                   Αριθµητικά: 15,00 € 
 
 
Αρθρο ΣΤ-10 ΑΓΩΓΟΣ ΑΠΟ ΣΙ∆ΗΡΟΣΩΛΗΝΑ ΓΑΛΒΑΝΙΣΜΕΝΟ ΜΕ ΡΑΦΗ ΒΑΡΕΩΣ 

ΤΥΠΟΥ 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 5  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η3.1  

 

Αγωγός από σιδηροσωλήνες γαλβανισµένους µε ραφή, βαρέως τύπου (πράσινη ετικέτα), 
κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, ήτοι προµήθεια σωλήνων, µεταφορά, προσέγγιση, τοποθέτηση, 
σύνδεση, και δοκιµασία αγωγού, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-
08-01-00. Τα ειδικά τεµάχια (σταυροί, ταυ, µούφες, καµπύλες, συστολές, ρακόρ κλπ), 
επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα αντίστοιχα άρθρα του τιµολογίου.   
 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)   
 

 
Αρθρο ΣΤ-10.1 ∆ιαµέτρου Φ 1" 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η3.1.3 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Επτά ευρώ 
                  Αριθµητικά:   7,00 € 
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Αρθρο ΣΤ-10.2 ∆ιαµέτρου Φ 2" 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η3.1.6 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα τέσσερα  ευρώ και πενήντα λεπτά 
                   Αριθµητικά:   14,50 € 
 

 
Αρθρο ΣΤ-10.3 ∆ιαµέτρου Φ 2 ½" 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η3.1.7 
 

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: ∆έκα οκτώ ευρώ 
                  Αριθµητικά:   18,00 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-10.4 ∆ιαµέτρου Φ 3" 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η3.1.8 
 

ΕΥΡΩ          Ολογράφως: Είκοσι τρία και πενήντα λεπτά 
            Αριθµητικά:   23,50 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-10.5 ∆ιαµέτρου Φ 4" 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η3.1.9 
 

ΕΥΡΩ         Ολογράφως: Τριάντα 
             Αριθµητικά:   30,00 

 
 
 

Αρθρο ΣΤ-11 ΡΑΚΟΡ ΧΑΛΥΒ∆ΙΝΑ ΓΑΛΒΑΝΙΣΜΕΝΑ  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 12  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.2 

 

Ρακόρ χαλύβδινα κωνικά γαλβανισµένα, επιτόπου του έργου, µε τα απαιτούµενα 
µικροϋλικά και την εργασία σύνδεσης και δοκιµών, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
10-08-01-00. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 

 
Αρθρο ΣΤ-11.1 ∆ιαµέτρου Φ 1" 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.2.3 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Επτά ευρώ και εξήντα λεπτά 
               Αριθµητικά:   7,60 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-11.2 ∆ιαµέτρου Φ 1 ½" 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.2.5 

 

ΕΥΡΩ      Ολογράφως: ∆έκα τέσσερα ευρώ  
                Αριθµητικά:   14,00 €  
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Αρθρο ΣΤ-11.3 ∆ιαµέτρου Φ 2" 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.2.6 

 

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Είκοσι ευρώ και πενήντα λεπτά 
                  Αριθµητικά:   20,50 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-11.4 ∆ιαµέτρου Φ 2 ½" 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.2.7 

 

ΕΥΡΩ     Ολογράφως:   Σαράντα πέντε ευρώ 
                   Αριθµητικά:   45,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-11.5 ∆ιαµέτρου Φ 3" 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.2.8 

 

ΕΥΡΩ      Ολογράφως:   Εξήντα πέντε ευρώ 
                Αριθµητικά:   65,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-12 ΤΑΥ ΧΑΛΥΒ∆ΙΝΑ, ΓΑΛΒΑΝΙΣΜΕΝΑ  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 12  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.4 

 

Ταυ µεταλλικά, γαλβανισµένα, επιτόπου του έργου, µε τα απαιτούµενα µικροϋλικά και την 
εργασία σύνδεσης και δοκιµών, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 

 
Αρθρο ΣΤ-12.1 ∆ιαµέτρου Φ 2" 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.4.6 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εννέα ευρώ και πενήντα λεπτά 
                Αριθµητικά:   9,50 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-12.2 ∆ιαµέτρου Φ 2 ½" 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.4.7 

 

ΕΥΡΩ      Ολογράφως: Είκοσι ευρώ 
                 Αριθµητικά:   20,00 € 

 
 
 

Αρθρο ΣΤ-13 ΤΑΧΥΣΥΝ∆ΕΣΜΟΙ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΚΡΟΥΝΟΥ  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 11  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.14 

 

Ταχυσύνδεσµοι πυροσβεστικού κρουνού, ορειχάλκινοι ή αλουµινίου, επιτόπου του έργου, 
µε τα µικροϋλικά και την εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων και δοκιµών, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 
 
 
Αρθρο ΣΤ-13.1 ∆ιαµέτρου Φ 2 " 
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Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.14.3 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εξι ευρώ και εβδοµήντα λεπτά 
                  Αριθµητικά:   6,70 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-13.2 ∆ιαµέτρου Φ 2 ½ " 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.14.4 

 

ΕΥΡΩ      Ολογράφως:   Οκτώ ευρώ 
              Αριθµητικά:   8,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-14 ΦΛΑΝΤΖΕΣ ΧΑΛΥΒ∆ΙΝΕΣ ΜΕ ΣΠΕΙΡΩΜΑ  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 12  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.15 

 

Φλάντζες χαλύβδινες τόρνου µε σπείρωµα, επιτόπου του έργου, µε τα υλικά και 
µικροϋλικά σύνδεσης και την εργασία σύνδεσης και δοκιµών, σύµφωνα µε την 
φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 
 
Αρθρο ΣΤ-14.1 ∆ιαµέτρου Φ 2" 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.15.5 
 

ΕΥΡΩ      Ολογράφως: Ένδεκα ευρώ και πενήντα λεπτά 
              Αριθµητικά:   11,50 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-15 ΣΥΛΛΕΚΤΕΣ ΑΠΟ ΣΙ∆ΗΡΟΣΩΛΗΝΕΣ ΧΩΡΙΣ ΡΑΦΗ  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 5  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.12 

 

Συλλέκτες από σιδηροσωλήνες χωρίς ραφή (tubo), δηλαδή σιδηροσωλήνες γαλβανισµένοι 
µε σπείρωµα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10220, µε πώµατα συγκολλητά, µε τα προβλεπόµενα 
στόµια εισόδου - εξόδου και την υποδοχή βαλβίδας εισαγωγής - εξαγωγής αέρος, επί 
τόπου το έργου,   µε τα µικροϋλικά και την εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων 
και δοκιµών πίεσης, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 
 
Αρθρο ΣΤ-15.1 ∆ιαµέτρου Φ 3", 2 εξόδων  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.12.13 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Είκοσι τρία ευρώ 
                   Αριθµητικά:   23,00 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-15.2 ∆ιαµέτρου Φ 3", 3 εξόδων  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.12.14 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Είκοσι επτά ευρώ 
                   Αριθµητικά:   27,00 € 
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Αρθρο ΣΤ-15.3 ∆ιαµέτρου Φ 4", 2 εξόδων  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.12.17 

 

ΕΥΡΩ            Ολογράφως:   Είκοσι πέντε ευρώ 
                      Αριθµητικά:   25,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-15.4 ∆ιαµέτρου Φ 4", 4 εξόδων  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η4.12.19 

 

ΕΥΡΩ            Ολογράφως:   Τριάντα δύο ευρώ και πενήντα λεπτά 
                      Αριθµητικά:   32,50 € 

 
 
 
ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ∆ΙΚΤΥΟΥ 
 
Αρθρο ΣΤ-16 ΣΦΑΙΡΙΚΟΙ ΚΡΟΥΝΟΙ, ΟΡΕΙΧΑΛΚΙΝΟΙ, ΚΟΧΛΙΩΤΟΙ, PN 16 ATM  

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 11  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.1  

 

Σφαιρικοί κρουνοί, ορειχάλκινοι, κοχλιωτοί, PN 16 atm. Προµήθεια επί τόπου του έργου µε 
τα εξαρτήµατα σύνδεσης και τα µικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων 
και δοκιµών σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 
  
Αρθρο ΣΤ-16.1 Σφαιρικοί κρουνοί, ορειχάλκινοι, κοχλιωτοί, PN 16 atm Φ 1'' 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.1.3 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εννέα ευρώ και ογδόντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 9,80 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-16.2 Σφαιρικοί κρουνοί, ορειχάλκινοι, κοχλιωτοί, PN 16 atm Φ 2'' 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.1.6  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Είκοσι οκτώ ευρώ 
Αριθµητικά:   28,00 € 

 

 
Αρθρο ΣΤ-16.3 Σφαιρικοί κρουνοί, ορειχάλκινοι, κοχλιωτοί, PN 16 atm Φ 2 ½ '' 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.1.7  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Πενήντα πέντε ευρώ 
 Αριθµητικά:     55,00 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-16.4 Σφαιρικοί κρουνοί, ορειχάλκινοι, κοχλιωτοί, PN 16 atm Φ 3'' 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.1.8  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εβδοµήντα πέντε ευρώ 
 Αριθµητικά:     75,00 € 

 
 
 
 

Αρθρο ΣΤ-17 ΒΑΝΕΣ ΣΥΡΤΑΡΩΤΕΣ, ΟΡΕΙΧΑΛΚΙΝΕΣ, ΜΕ ΣΠΕΙΡΩΜΑ  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 11  
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Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.3  
 

Βάνες συρταρωτές, ορειχάλκινες, µε σπείρωµα Προµήθεια επί τόπου του έργου µε τα 
εξαρτήµατα σύνδεσης και τα µικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων και 
δοκιµών σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   

 

Αρθρο ΣΤ-17.1 ∆ιαµέτρου 1" 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.3.3  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Έξι ευρώ 
                Αριθµητικά:     6,00 € 
 

 

Αρθρο ΣΤ-17.2 ∆ιαµέτρου 1 ¼ " 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.3.4  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Οκτώ ευρώ 
                Αριθµητικά:     8,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-17.3 ∆ιαµέτρου 2 " 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.3.6  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα πέντε ευρώ 
                Αριθµητικά:     15,00 € 

 
 
 

Αρθρο ΣΤ-18 Υ∆ΡΟΜΕΤΡΑ ΤΥΠΟΥ WOLTMAN  
  Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 12   

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.5  
 

Υδρόµετρα τύπου Woltman ή αντίστοιχου τύπου, ΡN 16 atm, µε σώµα από χυτοσίδηρο, 
βαµµένο µε εποξειδική βαφή, µε µηχανισµό ελέγχου παροχής, ακρίβειας ± 5 % στη 
µέγιστη παροχή, ξηρού τύπου (µε δυνατότητα επισκευής χωρίς εξάρµωση από το δίκτυο) 
και δυνατότητα προσαρµογής ηλεκτρικής εξόδου. Προµήθεια επί τόπου του έργου µε τα 
εξαρτήµατα σύνδεσης και τα µικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων και 
δοκιµών σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 

  
Αρθρο ΣΤ-18.1 ∆ιαµέτρου DN 100 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.5.4  
 

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Τετρακόσια είκοσι ευρώ 
          Αριθµητικά:     420,00 € 
 

 

Αρθρο ΣΤ-19 Ηλεκτρική έξοδος υδροµέτρου  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 47  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.5  
 

Ηλεκτρική έξοδος υδροµέτρου. Προµήθεια επί τόπου του έργου µε τα εξαρτήµατα 
σύνδεσης και τα µικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων και δοκιµών, 
σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εβδοµήντα πέντε ευρώ    
 Αριθµητικά:    75,00 €  
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Αρθρο ΣΤ-20 Βαλβίδα εξαερισµού διπλής ενέργειας, Φ 2''  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 12  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.9  
 

Βαλβίδα εξαερισµού διπλής ενέργειας, Φ 2'', πλαστική ή µεταλλική, κυλιόµενου 
διαφράγµατος, ΡΝ 16 atm. Προµήθεια επί τόπου του έργου µε τα εξαρτήµατα σύνδεσης 
και τα µικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων και δοκιµών, σύµφωνα µε 
την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν εβδοµήντα πέντε ευρώ   
 Αριθµητικά:  175,00 € 
 
 

Αρθρο ΣΤ-21  Μανόµετρο γλυκερίνης Φ 63  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 31  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.13  
 

Μανόµετρο γλυκερίνης, Φ 63 mm. Προµήθεια επί τόπου του έργου µε τα εξαρτήµατα 
σύνδεσης και τα µικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων και δοκιµών, 
σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    ∆έκα ευρώ    
 Αριθµητικά:   10,00 € 
 

 

Αρθρο ΣΤ-22 Υδροληψίες ενισχυµένου τύπου 160 x 1 ½’’ - 2’’ 
      Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ - 6663.2 
 

Προµήθεια, µεταφορά στον τόπο του έργου, πλήρης εγκατάσταση και παράδοση σε 
κατάσταση πλήρους λειτουργίας µίας υδροληψίας χυτοσιδηρής, από χυτοσίδηρο GG400, 
βαρέως τύπου, µε έξοδο 1½’’- 2’’, µε σχεδιασµό κατάλληλο για προστασία του σωλήνα και 
πλήρη στεγανότητα, µε κατάλληλη εποξειδική αντισκωριακή βαφή, για αγωγούς PVC/PE 
διαµέτρου µέχρι Φ110, τοποθετηµένη στον πρωτεύοντα αγωγό µε ολική διάτρησή του. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Ογδόντα οκτώ ευρώ και είκοσι λεπτά 
              Αριθµητικά:   88,20 € 

 
 

 
Αρθρο ΣΤ-23 Υ∆ΡΑΥΛΙΚΕΣ ΒΑΛΒΙ∆ΕΣ ΜΟΝΟΥ ΘΑΛΑΜΟΥ, ΧΥΤΟΣΙ∆ΗΡΕΣ, ΡΝ 16 

atm, ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ  ΧΕΙΡΟΚΙΝΗΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 12  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η6.1.1  
 

Υδραυλικές βαλβίδες, χυτοσιδηρές, µονού θαλάµου, ονοµ. πίεσης ΡΝ 16 atm, πλήρεις µε 
πιλότους, σωληνάκια, βελονοειδείς βαλβίδες κ.λ.π., ηλεκτρικής λειτουργίας µέσω 
τετράοδης βάνας και µε δυνατότητα χειροκίνητης λειτουργίας. Προµήθεια επί τόπου του 
έργου µε τα εξαρτήµατα σύνδεσης, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων και 
δοκιµών, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 

Αρθρο ΣΤ-23.1 Ονοµαστικής διαµέτρου Φ1 1/2 " 
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Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η6.1.1.1  
 

ΕΥΡΩ      Ολογράφως:    Εκατόν πενήντα 
                    Αριθµητικά:    150,00 

 
 

Αρθρο ΣΤ-23.2 Ονοµαστικής διαµέτρου Φ 2 " 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η6.1.1.2  

 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Εκατόν εβδοµήντα πέντε ευρώ 
             Αριθµητικά:     175,00 €  
 
 

Αρθρο ΣΤ-24 ∆ΙΚΛΙ∆ΕΣ ΧΥΤΟΣΙ∆ΗΡΕΣ ΣΥΡΤΑΡΩΤΕΣ  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 13.03  

 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και εγκατάσταση στην σωληνογραµµή συρταρωτής 
δικλίδας µε κέλυφος από χυτοσίδηρο, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ  08-06-07-02 
"∆ικλίδες χυτοσιδηρές συρταρωτές". Περιλαµβάνονται οι γαλβανισµένοι κοχλίες 
στερέωσης, τα παρεµβύσµατα στεγάνωσης και η δοκιµή λειτουργίας. 
  
Οι προσκοµιζόµενες επί τόπου δικλίδες θα συνοδεύονται από πιστοποιητικό εργαστηρίου 
δοκιµών. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) πλήρως εγκατεστηµένης στο δίκτυο δικλίδας. 
 
 
Αρθρο ΣΤ-24.1 Με ωτίδες, ονοµαστικής πίεσης 16 atm 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6651.1   
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 13.03.03  

 

 
Αρθρο ΣΤ-24.1.1 Ονοµαστικής διαµέτρου DN 150 mm 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 13.03.03.05  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τριακόσια πενήντα ευρώ 
 Αριθµητικά:     350,00 € 

 

 
Αρθρο ΣΤ-25 ΜΕΙΩΤΕΣ ΠΙΕΣΗΣ ΡΝ 16 atm 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 11  
 

Μειωτές πίεσης, µε σώµα ορειχάλκινο, ροδέλα και ελατήριο στεγανοποίησης ανοξείδωτα, 
ονοµ. πίεσης ΡΝ 16 atm. Προµήθεια επί τόπου του έργου µε τα εξαρτήµατα σύνδεσης και 
τα µικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων και δοκιµών, σύµφωνα µε την 
φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 
 

Αρθρο ΣΤ-25.1 Μειωτές πίεσης PN 16 atm, Φ 2’’ 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η.5.12.6  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν σαράντα ευρώ 
                Αριθµητικά:     140,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-25.2 Μειωτές πίεσης PN 16 atm, Φ 2 ½ ’’ 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η.5.12.7  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ιακόσια ευρώ 
                Αριθµητικά:     200,00 € 
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Αρθρο ΣΤ-25.3 Μειωτές πίεσης PN 16 atm, Φ 3 ’’ 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:    Τριακόσια πενήντα ευρώ 
 Αριθµητικά:     350,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-26 ΒΑΛΒΙ∆ΕΣ ΑΝΤΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ (ΚΛΑΠΕ)  ΜΕ ΕΛΑΤΗΡΙΟ Η ΑΛΛΟ 
ΜΗΧΑΝΙΣΜΟ  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 11  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η.5.11  

 

Βαλβίδες αντεπιστροφής (κλαπέ) µε ελατήριο ή άλλο µηχανισµό, ορειχάλκινες, ΡΝ 16 atm. 
Προµήθεια επί τόπου του έργου µε τα εξαρτήµατα σύνδεσης και τα µικροϋλικά, εργασία 
τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων και δοκιµών, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και 
την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 
 
Αρθρο ΣΤ-26.1 Βαλβίδες αντεπιστροφής µε ελατήριο ή άλλο µηχανισµό  PN 16 atm, Φ 1 ’’ 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η.5.11.3  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Επτά ευρώ και πενήντα λεπτά 
                Αριθµητικά:     7,50 € 

 
 
 

Αρθρο ΣΤ-26.2 Βαλβίδες αντεπιστροφής µε ελατήριο ή άλλο µηχανισµό PN 16 atm, Φ 1 ¼ ’’ 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η.5.11.4  

 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Εννέα ευρώ και πενήντα λεπτά 
                Αριθµητικά:     9,50 € 

 
 
 

Αρθρο ΣΤ-26.3 Βαλβίδες αντεπιστροφής µε ελατήριο ή άλλο µηχανισµό PN 16 atm, Φ 3’’ 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η.5.11.8  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα πέντε ευρώ 
                Αριθµητικά:     45,00 € 

 

 
Αρθρο ΣΤ-27 ΒΑΛΒΙ∆ΕΣ ΑΝΤΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΜΕ ΟΜΑΛΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 13.11  
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και εγκατάσταση στην σωληνογραµµή βαλβίδας 
αντεπιστροφής µε οµαλό κλείσιµο.  
 

Περιλαµβάνονται, τα πάσης φύσεως εξαρτήµατα της βαλβίδας, οι γαλβανισµένοι κοχλίες 
στερέωσης, τα παρεµβύσµατα στεγάνωσης και η δοκιµή λειτουργίας. 
 

Οι προσκοµιζόµενες επί τόπου βαλβίδες θα συνοδεύονται από πιστοποιητικό 
εργαστηρίου δοκιµών. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) πλήρως εγκατεστηµένης στο δίκτυο βαλβίδας. 
 
Αρθρο ΣΤ-27.1 Ονοµαστικής πίεσης ΡΝ 16 atm 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6653.1   
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 13.11.01 
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Αρθρο ΣΤ-27.1.1 Ονοµαστικής διαµέτρου DN 125 mm 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 13.11.01.06  
 

ΕΥΡΩ      Ολογράφως:    Εξακόσια ευρώ 
                    Αριθµητικά:    600,00 € 

 

Αρθρο ΣΤ-27.1.2 Ονοµαστικής διαµέτρου DN 150 mm 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 13.11.01.07  

 

ΕΥΡΩ      Ολογράφως:    Οκτακόσια ευρώ 
                    Αριθµητικά:    800,00 € 

 

 

Αρθρο ΣΤ-28 ΠΛΑΣΤΙΚΟ ΦΡΕΑΤΙΟ ΗΛΕΚΤΡΟΒΑΝΩΝ  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 8  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η.9.2.13  

 

Πλαστικό φρεάτιο µε καπάκι για υπόγεια τοποθέτηση ηλεκτροβανών (Η/Β), µε τα υλικά 
εγκιβωτισµού και στεγανοποίησης και την εργασία πλήρους εγκατάστασης (άνοιγµα του 
λάκκου, διαµόρφωση των τοµών για το πέρασµα των σωλήνων, τοποθέτηση άµµου 
λατοµείου στον πυθµένα του λάκκου για την στράγγιση, προσαρµογή του φρεατίου στην 
στάθµη του εδάφους, επίχωση του λάκκου και κάθε άλλη απαραίτητη εργασία). 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 
  
Αρθρο ΣΤ-28.1 Πλαστικό Φρεάτιο 10’’, δύο-τριών ηλεκτροβανών  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η.9.2.13.2  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    ∆ώδεκα ευρώ 
 Αριθµητικά:     12,00 € 
 

 

Αρθρο ΣΤ-28.2 Πλαστικό Φρεάτιο 50x60 cm, έξι ηλεκτροβανών  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η.9.2.13.4  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Σαράντα πέντε 
 Αριθµητικά:      45,00 

 

 
Αρθρο ΣΤ-29 ΚΑΛΩ∆ΙΑ  ΤΥΠΟΥ JIVV-U  (ΝΥΥ)  

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 47  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η.9.2.15  

 

Καλώδιο τύπου JIVV-U  (ΝΥΥ) και µικροϋλικά (κολάρα, κλέµµες κλπ) επί τόπου του 
έργου, µε την εργασία πλήρους τοποθέτησης σε τάφρο ή σωλήνες διέλευσης καλωδίων, 
διαµόρφωσης, σύνδεσης και  ελέγχου. 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)   

  

Αρθρο ΣΤ-29.1 Καλώδιο 10 x 1,5 mm2  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η.9.2.15.6  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα ευρώ και ογδόντα λεπτά 
                   Αριθµητικά:   1,80 € 

 
Αρθρο ΣΤ-30 ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΛΩ∆ΙΩΝ, ΑΠΟ ΠΟΛΥΑΙΘΥΛΕΝΙΟ  

(PE), ∆ΟΜΗΜΕΝΟΥ ΤΟΙΧΩΜΑΤΟΣ  
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Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.36  
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, τοποθέτηση και σύνδεση σωλήνων προστασίας 
καλωδίων από πολυαιθυλένιο  (PE), δοµηµένου τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ EN 61386, µε 
ενσωµατωµένη ατσαλίνα. 
 

Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγµατος επιµετράται µε βάση τα οικεία άρθρα του 
τιµολογίου. 
 

Τιµή ανά µέτρο µήκους σωλήνωσης (m) κατά τα ανωτέρω, 
 
Αρθρο ΣΤ-30.1 Με σωλήνες σε κουλούρες, µε τυποποίηση ονοµαστικής διαµέτρου 

σωλήνων (DN) κατά την εξωτερική διάµετρο [DN/ΟD], θλιπτικής 
αντοχής ≥ 450 N κατά την πρότυπη δοκιµή που καθορίζεται στο 
Πρότυπο ΕΛΟΤ EN 61386 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.36.01  

 

Αρθρο ΣΤ-30.1.1 Σωληνώσεις DN/ΟD 110 mm  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6711.1    

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων Υ∆Ρ 12.36.01.06  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα ευρώ και ενενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:     1,90 € 

 
 
ΑΝΤΛΗΤΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ, ΥΠΟΒΡΥΧΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΣ 

 
Αρθρο ΣΤ-31  Υποβρύχια ανοξείδωτη αντλία 40 HP 
                 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-21 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση ανοξείδωτης, υποβρύχιας αντλίας, 
ισχύος 40 ΗΡ, τριετούς τουλάχιστον εγγυήσεως, συµπεριλαµβα-οµένου του πίνακα ελέγχου, 
των καλωδίων και λοιπών απαιτουµένων υλικών στήριξης στην γεώτρηση. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:    Πέντε χιλιάδες ευρώ 
                Αριθµητικά: 5.000,00 € 

 

 
Αρθρο ΣΤ-32  Υποβρύχια ανοξείδωτη αντλία 100 HP 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-21 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση ανοξείδωτης, υποβρύχιας αντλίας, 
ισχύος 100 ΗΡ, τριετούς τουλάχιστον εγγυήσεως, συµπεριλαµβα-οµένου του πίνακα 
ελέγχου, των καλωδίων και λοιπών απαιτουµένων υλικών στήριξης στην γεώτρηση. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο.  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Οκτώ χιλιάδες πεντακόσια ευρώ 
                Αριθµητικά:     8.500,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-33  Αντλητικό Συγκρότηµα 3x7,5 ΗΡ (τουλάχιστον 3 αντλιών, ελάχιστης 
συνολικής ισχύος 22,5ΗΡ) 

                 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-21 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση αντλητικού συγκροτήµατος 3 
αντλιών, ισχύος µέχρι 7,5 ΗΡ εκάστη, επί κατάλληλης αντικραδασµικής βάσης, µε ρυθµιστή 
στροφών για κάθε αντλία, πιεστικό δοχείο κατάλληλου µεγέθους για υποβοήθηση της 
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λειτουργίας του ρυθµιστού στροφών, διατάξεις αντεπιστροφής και αποµόνωσης για κάθε 
βαλβίδα ατοµικά, διαφορικό πρεσσοστάτη, µανόµετρο γλυκερίνης, συλλέκτη εισόδου και 
εξόδου και κατάλληλο ηλεκτρικό ή ηλεκτρονικό πίνακα ελέγχου. 
 
Το συγκρότηµα θα είναι πλήρως δοκιµασµένο, ρυθµισµένο για την προβλεπόµενη πίεση 
εξόδου, και συνδεδεµένο µε τον ΤΣΕ, για πλήρη τηλεχειριζόµενο έλεγχο και παρακολούθηση 
της λειτουργίας του. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα χιλιάδες ευρώ 
 Αριθµητικά:     10.000,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-34 Αντλητικό Συγκρότηµα 3x20 ΗΡ (τουλάχιστον 3 αντλιών, ελάχιστης 
συνολικής ισχύος 60ΗΡ) 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-21 

 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση αντλητικού συγκροτήµατος 3 
αντλιών, ισχύος µέχρι 20 ΗΡ εκάστη, επί κατάλληλης αντικραδασµικής βάσης, µε ρυθµιστή 
στροφών για κάθε αντλία, πιεστικό δοχείο κατάλληλου µεγέθους για υποβοήθηση της 
λειτουργίας του ρυθµιστού στροφών, διατάξεις αντεπιστροφής και αποµόνωσης για κάθε 
βαλβίδα ατοµικά, διαφορικό πρεσσοστάτη, µανόµετρο γλυκερίνης, συλλέκτη εισόδου και 
εξόδουκαι κατάλληλο ηλεκτρικό ή ηλεκτρονικό πίνακα ελέγχου. 
 
Το συγκρότηµα θα είναι πλήρως δοκιµασµένο, ρυθµισµένο για την προβλεπόµενη πίεση 
εξόδου, και συνδεδεµένο µε τον ΤΣΕ, για πλήρη τηλεχειριζόµενο έλεγχο και παρακολούθηση 
της λειτουργίας του. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα πέντε χιλιάδες ευρώ 
           Αριθµητικά: 15.000,00 € 

 

 

Αρθρο ΣΤ-35 Ηλεκτρική εγκατάσταση αντλιοστασίου 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-61 

 

Εγκατάσταση ισχυρών ρευµάτων αντλιοστασίου, στην οποία περιλαµβάνονται:. 

1. Η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου ηλεκτρικού πίνακα διανοµής του αντλιοστασίου της 
άρδευσης, τριφασικού, γενικού αυτόµατου διακόπτη 125Α, για την τροφοδοσία όλων 
των οργάνων και των συσκευών του αντλιοστασίου καθώς και του φωτισµού του, η 
πλήρης εγκατάσταση και σύνδεσή του µετα δίκτυα εισόδου και εξόδου και η εκτέλεση 
των δοκιµών λειτουργίας.  Ο πίνακας θα φέρει ερµάριο από χαλυβδοέλασµα "ντεκαπέ" 
προστατευµένο µε αντισκωριακή βαφή, οπές εισόδου και εξόδου των καλωδίων, 
πόρτα µε κλειδαριά και όλα τα απαιτούµενα όργανα µέτρησης, ένδειξης, χειρισµού και 
ασφαλείας, απαγωγέα υπέρτασης και κλέµες ουδέτερου και γείωσης. 

2. Οι παροχές του πίνακα αποτελούµενες από καλώδια ΝΥΥ αναρτηµένα σε σχάρες. 

3. Οι ορατές γραµµές των κυκλωµάτων. 

4. Οι χωνευτές γραµµές των κυκλωµάτων. 

5. Τα στεγανά φωτιστικά σώµατα φθορισµού (IP65) τα οποία θα διασφαλίζουν στάθµη 
φωτισµού, οµοιόµορφη σε όλους τους χώρους, των 200 lux. 
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6. Οι στεγανοί ρευµατοδότες τύπου Schuko, τρία τεµάχια 250V/16A και δύο τεµάχια 
380V/16A. 

7. Η κεντρική γείωση του αντλιοστασίου και το δίκτυο των εσωτερικών γειώσεων 
σύµφωνα µε τους ισχύοντες κανονισµούς. 

          
 Τιµή ανά τεµάχιο, κατ' αποκοπή.  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τρεις  χιλιάδες ευρώ 
           Αριθµητικά: 3.000,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-36 Εγχυτική αντλία λίπανσης 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 21 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Κ2  

 

Εγχυτική αντλία λίπανσης, η οποία λειτουργεί µε την πίεση του δικτύου χωρίς να προκαλεί 
απώλειες, µικρής κατανάλωσης νερού, µε παροχή ρυθµιζόµενη ανάλογα µε την πίεσης 
εισόδου,  πλήρης µε τα πάσης φύσεως παρελκόµενα, µε κατάλληλη βάση, ορθοστάτη και 
πλαστικό δοχείο λίπανσης χωρητικότητας τουλάχιστον 300 lt.  
Περιλαµβάνεται η προµήθεια των ανωτέρω και η  εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, 
ελέγχου, ρυθµίσεων, δοκιµών κλπ για κανονική λειτουργία. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 
ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Εννιακόσια ευρώ 
                 Αριθµητικά:    900,00 € 

 
 

ΦΙΛΤΡΑ - ∆ΕΞΑΜΕΝΕΣ 
 

Αρθρο ΣΤ-37 Αυτόµατος ∆ιαχωριστής Άµµου 2" 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5 

 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση αυτόµατου διαχωριστή άµµου, 
παροχής µέχρι 45 m³/ώρα. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται ο διαχωριστής µε εποξειδική βαφή φούρνου, η αυτόµατη 
υδραυλική βαλβίδα εκτόνωσης (ελέγχεται από τον ΤΣΕ), η σύνδεση µε την πηγή ύδατος, η 
δικλείδα αποµόνωσης και στραγγαλισµού στην είσοδο, το κύκλωµας καθαρού ύδατος για την 
εκτονωτική βαλβίδα και 2 µανόµετρα γλυκερίνης PN10 (ένα στην είσοδο και ένα στην έξοδο), 
τύπου Lakos (όχι υδροκυκλώνα). 
 

Στην περίπτωση συνδυασµού 2 τεµαχίων σε παράλληλη διάταξη, για εξυπηρέτηση 
µεγαλύτερων παροχών, η τιµή µονάδος περιλαµβάνει τον κοινό συλλέκτη εισόδου/εξόδου. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τετρακόσια πενήντα ευρώ 
           Αριθµητικά:     450,00 € 

Αρθρο ΣΤ-38 Αυτόµατος ∆ιαχωριστής Άµµου 3" 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5 

 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση αυτόµατου διαχωριστή άµµου, 
παροχής µέχρι 100 m³/ώρα. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται ο διαχωριστής µε εποξειδική βαφή φούρνου, η αυτόµατη 
υδραυλική βαλβίδα εκτόνωσης (ελέγχεται από τον ΤΣΕ), η σύνδεση µε την πηγή ύδατος, η 
δικλείδα αποµόνωσης και στραγγαλισµού στην είσοδο, το κύκλωµας καθαρού ύδατος για την 
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εκτονωτική βαλβίδα και 2 µανόµετρα γλυκερίνης PN10 (ένα στην είσοδο και ένα στην έξοδο), 
τύπου Lakos (όχι υδροκυκλώνα). 
 

Στην περίπτωση συνδυασµού 2 τεµαχίων σε παράλληλη διάταξη, για εξυπηρέτηση 
µεγαλύτερων παροχών, η τιµή µονάδος περιλαµβάνει τον κοινό συλλέκτη εισόδου/εξόδου. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ενιακόσια ευρώ 
           Αριθµητικά:     900,00 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-39 Αυτοµατοποιηµένο Φίλτρο Σίτας 4" 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση µεταλλικού φίλτρου σίτας 4", µε 
εποξειδική βαφή φούρνου, µε ανοξείδωτη σίτα 150 mesh και µηχανισµό φυγοκέντρησης του 
ύδατος, αυτοµατοποιηµένο, µε βαλβίδα εκτόνωσης ακαθάρτων συνδεδεµένη και ελεγχοµένη 
από τον ΤΣΕ και αυτόµατη βαλβίδα κλεισίµατος της εξόδου προς την δεξαµενή και κύκλωµα 
καθαρού ύδατος για την λειτουργία της εκτονωτικής βαλβίδας. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Χίλια πεντακόσια ευρώ 
           Αριθµητικά:  1.500,00 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-40 Αυτόµατο Ηλεκτρικό Φίλτρο Σίτας 4" 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση και ρύθµιση αυτόµατου 
ηλεκτρικού φίλτρου σίτας 4’’, κατάλληλου για παροχές µέχρι 40 m³/ωρα, µε ανοξείδωτη σίτα 
155 mesh και κατάλληλη προ-σίτα, µε πίνακα ελέγχου συνδεδεµένο µε τον ΤΣΕ, µε 
ενσωµατωµένη βαλβίδα διατήρησης πίεσης ή ηλεκτροβαλβίδα, σε συλλέκτη κοινό µε 
παράλληλο φίλτρο σίτας σε παράκαµψη (τιµολογείται ιδιαίτερα. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Επτά χιλάδες πεντακόσια ευρώ 
           Αριθµητικά: 7.500,00 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-41 Φίλτρα ύδατος 16 atm τύπου STRAINER 2" 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5  
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση φίλτρου ύδατος τύπου 
STRAINER, ονοµαστικής διαµέτρου 2". 
 

Τιµή ανά τεµάχιο: 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εβδοµήντα ευρώ 
                 Αριθµητικά:    70,00 € 

Αρθρο ΣΤ-42 Φίλτρα ύδατος 16 atm τύπου STRAINER 2 ½ " 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5 

 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση φίλτρου ύδατος τύπου 
STRAINER, ονοµαστικής διαµέτρου 2 ½ ". 
 

Τιµή ανά τεµάχιο: 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν πενήντα ευρώ 
                 Αριθµητικά:    150,00 € 
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Αρθρο ΣΤ-43 Φίλτρα ύδατος 16 atm τύπου STRAINER 3 " 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5 

 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση φίλτρου ύδατος τύπου 
STRAINER, ονοµαστικής διαµέτρου 3". 
 

Τιµή ανά τεµάχιο: 
 
ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Εκατόν εβδοµήντα ευρώ 
                 Αριθµητικά:    170,00 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-44 ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ∆ΕΞΑΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΣΚΛΗΡΟ ΠΟΛΥΑΙΘΥΛΕΝΙΟ (HDPE)  

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 30  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η7.9  

 

Πλαστική δεξαµενή από σκληρό πολυαιθυλένιο (ΗDPE). Στην τιµή περιλαµβάνεται η 
προµήθεια και µεταφορά της δεξαµενής επί τόπου του έργου, τα υλικά διαµόρφωσης της 
βάσης έδρασης και την εργασία πλήρους τοποθέτησης και σύνδεσης µε το δίκτυο, 
σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 
 

Αρθρο ΣΤ-44.1 ∆εξαµενή χωρητικότητας 2 m3 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η7.9.1  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν εβδοµήντα πέντε ευρώ 
                   Αριθµητικά:     175,00 € 
 
 

ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΦΡΕΑΤΙΑ 
 
Αρθρο ΣΤ-45  Φρεάτιο ελέγχου άρδευσης (Φ.Ε.Α.) 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση προκατασκευασµένου φρεατίου 
ελέγχου άρδευσης, εσωτερικών διαστάσεων 2,00 x 0,80 m και καθαρού βάθους 0,90 m, 
σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• Η προµήθεια ετοίµου ή η προκατασκευή επί τόπου (σε θέση κατάλληλα διαµορφωµένη), 
φρεατίου από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 οπλισµένο µε πλέγµα Τ 131, µε πάχος 
τοιχωµάτων και πυθµένα 0,15 m 

• Η επίχριση των εσωτερικών πλευρικών επιφανειών µε τσιµεντοκονία των 600 kg 
τσιµέντου σε πάχος 12 mm και η διαµόρφωση κλίσης 2% του πυθµένα προς το άνοιγµα 
αποχέτευσης, επίσης µε τσιµεντοκονία 

• Η διαµόρφωση του ανοίγµατος αποχέτευσης και η διάστρωση κάτω από αυτό σκύρων 

• Η διαµόρφωση των ανοιγµάτων εισόδου και εξόδου των σωληνώσεων στο φρεάτιο µε 
ενσωµάτωση στα τοιχώµατά του τεµαχίων πλαστικού σωλήνα διαµέτρου µεγαλύτερης 
των σωλήνων σύνδεσης (περιλαµβάνεται η στεγανοποίηση των διακένων αυτών µετά 
από την σύνδεση των σωλήνων µε µη συρικνούµενο κονίαµα) 

• Η ενσωµάτωση στο φρεάτιο της βάσης έδρασης του καλύµατος από σιδηρογωνιές, 
λάµες κλπ. 
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• Η προµήθεια και εφαρµογή στο φρεάτιο µεταλλικού καλύµµατος, δύο ανοιγοµένων 
φύλλων από µπακλαβαδωτή λαµαρίνα πάχους 5/7 mm. Η βάση έδρασης και το 
κάλυµµα του φρεατίου θα είναι γαλβανισµένα εν θερµώ (µετά την κοπή, πεξεργασία και 
συγκόλληση των εξαρτηµάτων τους). 

• Η εργασία τοποθέτησης, στερέωσης και σύνδεσης και όλα τα απαιτούµενα µικροϋλικά. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τετρακόσια  εβδοµήντα ευρώ 
                 Αριθµητικά:    470,00 € 

  
 
Αρθρο ΣΤ-46  Φρεάτιο ελέγχου άρδευσης (Φ.Ε.Α.) µικρό, µίας βαλβίδας 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση προκατασκευασµένου φρεατίου 
ελέγχου άρδευσης, εσωτερικών διαστάσεων 0,80 x 0,80 m και καθαρού βάθους 0,90 m 
σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• Η προµήθεια ετοίµου ή η προκατασκευή επί τόπου (σε θέση κατάλληλα διαµορφωµένη), 
φρεατίου από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 οπλισµένο µε πλέγµα Τ 131, µε πάχος 
τοιχωµάτων και πυθµένα 0,15 m 

• Η επίχριση των εσωτερικών πλευρικών επιφανειών µε τσιµεντοκονία των 600 kg 
τσιµέντου σε πάχος 12 mm και η διαµόρφωση κλίσης 2% του πυθµένα προς το άνοιγµα 
αποχέτευσης, επίσης µε τσιµεντοκονία 

• Η διαµόρφωση του ανοίγµατος αποχέτευσης και η διάστρωση κάτω από αυτό σκύρων 

• Η διαµόρφωση των ανοιγµάτων εισόδου και εξόδου των σωληνώσεων στο φρεάτιο µε 
ενσωµάτωση στα τοιχώµατά του τεµαχίων πλαστικού σωλήνα διαµέτρου µεγαλύτερης 
των σωλήνων σύνδεσης (περιλαµβάνεται η στεγανοποίηση των διακένων αυτών µετά 
από την σύνδεση των σωλήνων µε µη συρικνούµενο κονίαµα) 

• Η ενσωµάτωση στο φρεάτιο της βάσης έδρασης του καλύµατος από σιδηρογωνιές, 
λάµες κλπ. 

• Η προµήθεια και εφαρµογή στο φρεάτιο µεταλλικού καλύµµατος, δύο ανοιγοµένων 
φύλλων από µπακλαβαδωτή λαµαρίνα πάχους 5/7 mm. Η βάση έδρασης και το 
κάλυµµα του φρεατίου θα είναι γαλβανισµένα εν θερµώ (µετά την κοπή, πεξεργασία και 
συγκόλληση των εξαρτηµάτων τους). 

• Η εργασία τοποθέτησης, στερέωσης και σύνδεσης και όλα τα απαιτούµενα µικροϋλικά. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν είκοσι πέντε ευρώ 
                 Αριθµητικά:    125,00 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-47  Φρεάτιο ποτίσµατος ερεισµάτων (Φ.Π.Ε.) 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση προκατασκευασµένου φρεατίου 
ποτίσµατος ερεισµάτων εσωτερικών διαστάσεων 0,30 x 0,40m και καθαρού βάθους 0,60 m 
σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• Η προµήθεια ετοίµου ή η προκατασκευή επί τόπου (σε θέση κατάλληλα διαµορφωµένη), 
φρεατίου από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 οπλισµένο µε πλέγµα Τ 131, µε πάχος 
τοιχωµάτων και πυθµένα 0,15 m 
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• Η διαµόρφωση του ανοίγµατος εισόδου της σωλήνωσης στο φρεάτιο µε ενσωµάτωση 
στο τοίχωµά του τεµαχίου πλαστικού σωλήνα διαµέτρου 110 mm 

• Η κατασκευή και τοποθέτηση τάκου στήριξης σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών.   

• Η προµήθεια και εφαρµογή στο φρεάτιο χυτοσιδηρού καλύµµατος µονού, µε την βάση 
έδρασής του  

• Η εργασία τοποθέτησης, στερέωσης και σύνδεσης και όλα τα απαιτούµενα µικροϋλικά. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ενενήντα ευρώ 
                 Αριθµητικά:    90,00 € 

 
 

 

Αρθρο ΣΤ-48 Φρεάτιο πυροσβεστικού κρουνού (Φ.Π.Κ.) 
Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 

 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση προκατασκευασµένου φρεατίου 
πυροσβεστικού κρουνού, εσωτερικών διαστάσεων 1,00 x 0,80 m και καθαρού βάθους 0,80 
m σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• Η προµήθεια ετοίµου ή η προκατασκευή επί τόπου (σε θέση κατάλληλα διαµορφωµένη), 
φρεατίου από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 οπλισµένο µε πλέγµα Τ 131, µε πάχος 
τοιχωµάτων και πυθµένα 0,15 m 

• Η διαµόρφωση του ανοίγµατος εισόδου της σωλήνωσης στο φρεάτιο µε ενσωµάτωση 
στο τοίχωµά του τεµαχίων πλαστικού σωλήνα διαµέτρου 110 mm, τόσο στην είσοδο 
όσο και στην έξοδο προς Φ.Π.Ε.  

• Η προµήθεια και εφαρµογή στο φρεάτιο χυτοσιδηρού καλύµµατος µονού, µε την βάση 
έδρασής του  

• Η εργασία τοποθέτησης, στερέωσης και σύνδεσης και όλα τα απαιτούµενα µικροϋλικά. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν είκοσι πέντε ευρώ 
                 Αριθµητικά:    125,00 € 

 
 

 

 

Αρθρο ΣΤ-49  Φρεάτιο βαλβίδας αερισµού (Φ.Β.Α.) 0,50x0,50x0,50m 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση προκατασκευασµένου φρεατίου 
βαλβίδας αερισµού, εσωτερικών διαστάσεων 0,50 x 0,50 m και καθαρού βάθους περίπου 
0,50 m, σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• Η προµήθεια ετοίµου ή η προκατασκευή επί τόπου (σε θέση κατάλληλα διαµορφωµένη), 
φρεατίου από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 οπλισµένο µε πλέγµα Τ 131, µε πάχος 
τοιχωµάτων και πυθµένα 0,15 m 

• Η επίχριση των εσωτερικών πλευρικών επιφανειών µε τσιµεντοκονία των 600 kg 
τσιµέντου σε πάχος 12 mm και η διαµόρφωση κλίσης 2% του πυθµένα προς το άνοιγµα 
αποχέτευσης, επίσης µε τσιµεντοκονία 

• Η διαµόρφωση του ανοίγµατος αποχέτευσης και η διάστρωση κάτω από αυτό σκύρων 
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• H κατασκευή στον πυθµένα του φρεατίου βάσης έδρασης του σωλήνα διαστάσεων 0,20 
x 0,20 x 0,20 m, από άοπλο σκυρόδεµα, µε κατάλληλη διαµόρφωση της πάνω 
επιφάνειάς της 

• Η διαµόρφωσης των ανοιγµάτων διέλευσης της σωλήνωσης, από τα τοιχώµατα του 
φρεατίου και η στεγανοποίηση αυτών µε µη συρρικνούµενο κονίαµα µετά την διέλευση 
της σωλήνωσης,  

• Η προµήθεια και εφαρµογή στο φρεάτιο χυτοσιδηρού καλύµµατος µονού, µε την βάση 
έδρασής του  

• Η εργασία τοποθέτησης, στερέωσης και σύνδεσης και όλα τα απαιτούµενα µικροϋλικά. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν εξήντα ευρώ 
                Αριθµητικά:    160,00 € 

 
 

 

Αρθρο ΣΤ-50  Φρεάτιο βαλβίδας εκκένωσης (Φ.Ε.Κ.) 0,60x0,60x0,70 m 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση προκατασκευασµένου φρεατίου 
εκκένωσης εσωτερικών διαστάσεων 0,60 x 0,60 m και καθαρού βάθους περίπου 0,70 m, 
σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• Η προµήθεια ετοίµου ή η προκατασκευή επί τόπου (σε θέση κατάλληλα διαµορφωµένη), 
φρεατίου από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 οπλισµένο µε πλέγµα Τ 131, µε πάχος 
τοιχωµάτων και πυθµένα 0,15 m 

• Η επίχριση των εσωτερικών πλευρικών επιφανειών µε τσιµεντοκονία των 600 kg 
τσιµέντου σε πάχος 12 mm και η διαµόρφωση κλίσης 2% του πυθµένα προς το άνοιγµα 
αποχέτευσης, επίσης µε τσιµεντοκονία 

• Η διαµόρφωση του ανοίγµατος αποχέτευσης και η διάστρωση κάτω από αυτό σκύρων 

• Η διαµόρφωση των ανοιγµάτων διέλευσης της σωλήνωσης εκκένωσης από τα 
τοιχώµατα του  φρεατίου µε ενσωµάτωση εις αυτά τεµαχίων πλαστικού σωλήνα 
διαµέτρου µεγαλυτέρης του διερχόµενου σωλήνα (περιλαµβάνεται η στεγανοποίηση των 
διακένων αυτών µετά από την σύνδεση των σωλήνων µε µη συρικνούµενο κονίαµα) 

• Η προµήθεια και εγκατάσταση του γαλβανισµένου σιδηροσωλήνα εκκένωσης Φ 2", 
µήκους περίπου 0,55 m, όπως επίσης και του εξαρτήµατος υδροληψίας για την σύνδεσή 
του προς το υδραγωγείο  

• Η κατασκευή του σώµατος αγκύρωσης από σκυρόδεµα (εργασία και υλικά) του 
υδραγωγείου και του σωλήνα εκκένωσης,  διαστάσεων 0,40 x 0,40 x 0,50 m.  

• Η προµήθεια και εφαρµογή στο φρεάτιο χυτοσιδηρού καλύµµατος µονού, µε την βάση 
έδρασής του  

• Η εργασία τοποθέτησης, στερέωσης και σύνδεσης και όλα τα απαιτούµενα µικροϋλικά. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν εξήντα ευρώ 
                Αριθµητικά:    160,00 € 
 

 
Αρθρο ΣΤ-51  Φρεάτιο ελέγχου βαλβίδων (Φ.Ε.Β.) 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο- 2548 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση προκατασκευασµένου φρεατίου 
ελέγχου βαλβίδων, εσωτερικών διαστάσεων 1,00 x 1,00 m και καθαρού βάθους περίπου 
0,90 m, σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών. 
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Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• Η προµήθεια ετοίµου ή η προκατασκευή επί τόπου (σε θέση κατάλληλα διαµορφωµένη), 
φρεατίου από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 οπλισµένο µε πλέγµα Τ 131, µε πάχος 
τοιχωµάτων και πυθµένα 0,15 m 

• Η επίχριση των εσωτερικών πλευρικών επιφανειών µε τσιµεντοκονία των 600 kg 
τσιµέντου σε πάχος 12 mm και η διαµόρφωση κλίσης 2% του πυθµένα προς το άνοιγµα 
αποχέτευσης, επίσης µε τσιµεντοκονία 

• H κατασκευή στον πυθµένα του φρεατίου βάσης έδρασης του σωλήνα διαστάσεων 0,20 
x 0,20 x 0,20 m από άοπλο σκυρόδεµα µε κατάλληλη διαµόρφωση της πάνω 
επιφάνειάς της,  

• Η διαµόρφωση του ανοίγµατος αποχέτευσης και η διάστρωση κάτω από αυτό σκύρων 

• Η διαµόρφωση των ανοιγµάτων διέλευσης της σωλήνωσης από τα τοιχώµατα του  
φρεατίου µε ενσωµάτωση εις αυτά τεµαχίων πλαστικού σωλήνα διαµέτρου µεγαλυτέρης 
του διερχόµενου σωλήνα (περιλαµβάνεται η στεγανοποίηση των διακένων αυτών µετά 
από την σύνδεση των σωλήνων µε µη συρικνούµενο κονίαµα) 

• Η προµήθεια και εφαρµογή στο φρεάτιο χυτοσιδηρού καλύµµατος µονού, διαστάσεων 
600x600 mm, µε την βάση έδρασής του  

• Η εργασία τοποθέτησης, στερέωσης και σύνδεσης και όλα τα απαιτούµενα µικροϋλικά. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τετρακόσια εβδοµήντα ευρώ 

                Αριθµητικά:    470,00 € 
 
 
 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΡΙΤΕΥΟΝΤΟΣ ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ 
 
Αρθρο ΣΤ-52 ΣΩΛΗΝΕΣ ΑΠΟ ΠΟΛΥΑΙΘΥΛΕΝΙΟ ΡΕ 6 atm 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 8 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.1 

 

Σωλήνες από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 6 atm (SDR 
21), κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαµηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 8072 (SF 
= συντελεστής ασφαλείας = 1,25  ή 1,40) για διατοµές έως Φ32 mm. Στην τιµή µονάδος 
περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτηµάτων και 
µικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η µεταφορά, η προσέγγιση, και η εγκατάσταση 
επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, ρυθµίσεις και δοκιµές, σύµφωνα µε την 
φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.   
 
∆εν περιλαµβάνεται η δαπάνη εκσκαφής και επίχωσης της τάφρου.   
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)  
 
 
Αρθρο ΣΤ-52.1  Ονοµαστικής διαµέτρου Φ 20 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.1.2 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τριάντα πέντε λεπτά 
                  Αριθµητικά:     0,35 € 

 
 
 

Αρθρο ΣΤ-52.2  Ονοµαστικής διαµέτρου Φ 25 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.1.3 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Σαράντα πέντε λεπτά 
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                  Αριθµητικά:     0,45 € 

 
 

 

Αρθρο ΣΤ-52.3 Ονοµαστικής διαµέτρου Φ 32 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.1.4 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εξήντα πέντε λεπτά 
                  Αριθµητικά:     0,65 € 

 
 
 
Αρθρο ΣΤ-52.4 Ονοµαστικής διαµέτρου Φ 40 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.1.5 
 

ΕΥΡΩ    Ολογράφως: Ογδόντα  πέντε λεπτά 
                  Αριθµητικά:     0,85 € 

 
 
 

Αρθρο ΣΤ-52.5 Ονοµαστικής διαµέτρου Φ 50 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.1.6 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Eνα ευρώ και δκα πέντε λεπτά 
                  Αριθµητικά:     1,15 € 

 
 

 

Αρθρο ΣΤ-52.6 Ονοµαστικής διαµέτρου Φ 63 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.1,7 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα ευρώ και εξήντα πέντε λεπτά 
                  Αριθµητικά:     1,65 € 

 
 
 

Αρθρο ΣΤ-52.7 Ονοµαστικής διαµέτρου Φ 75 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.1,8 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο ευρώ και ογδόντα  πέντε λεπτά 
                 Αριθµητικά:     2,85 € 

Αρθρο ΣΤ-53 ΜΙΚΡΟΣΩΛΗΝΑΣ ΑΠΟ ΠΟΛΥΑΙΘΥΛΕΝΙΟ (ΡΕ)  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 8 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.3 

 

Μικροσωλήνας άρδευσης από πολυαιθυλένιο χαµηλής πυκνότητας (LDΡΕ), ή PVC, 
ονοµαστικής πίεσης 10 atm. Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια των 
σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτηµάτων (λήψεις, ταυ, πλαστικές λόγχες στήριξης 
κλπ), η µεταφορά, η προσέγγιση, και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και 
οι συνδέσεις σταλακτών ή µικροεκτοξευτήρων, οι ρυθµίσεις και οι δοκιµές, σύµφωνα µε 
την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.    
 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)  
 
Αρθρο ΣΤ-53.1 Ονοµαστικής διαµέτρου Φ 6 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.3.2 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα πέντε λεπτά 
                  Αριθµητικά:     0,15 € 
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Αρθρο ΣΤ-54 Πάσσαλος στήριξης σωλήνων άρδευσης από χάλυβα οπλισµού 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 4 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η1.4 

 

Πάσσαλος στήριξης σωλήνων άρδευσης, από σίδηρο οπλισµών B500C, διατοµής Φ6, 
µήκους 0,40 - 0,50 m, επί τόπου, µε την εργασία κοπής, διαµόρφωσης σε αγκύριο, 
έµπηξης στο έδαφος και στερέωσης επ’ αυτού των σωλήνων, σύµφωνα µε την 
φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Είκοσι πέντε λεπτά     
 Αριθµητικά:  0,25 €  

 
 

Αρθρο ΣΤ-55 BΑΛΒΙ∆ΕΣ ΕΞΑΕΡΙΣΜΟΥ, ΚΙΝΗΤΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ, ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ή 
ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ  

 (Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 12)  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.7 

 

Βαλβίδες εξαερισµού, κινητικού τύπου, πλαστικές ή µεταλλικές, PΝ 16 atm.  Προµήθεια 
επί τόπου του έργου µε τα εξαρτήµατα σύνδεσης και τα µικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, 
σύνδεσης, ρυθµίσεων και δοκιµών, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)   
 

Αρθρο ΣΤ-55.1 ∆ιαµέτρου Φ 1" 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η5.7.2 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα ευρώ 
                   Αριθµητικά:     40,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-56 Σταλάκτης αυτορυθµιζόµενος, επισκέψιµος 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 8  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η8.1.1 

 

Σταλάκτης επικαθήµενος, αυτορυθµιζόµενος, αυτοκαθαριζόµενος, επισκέψιµος, για πίεση  
λειτουργίας από 0,6 έως 4,00 atm.  Προµήθεια επί τόπου του έργου µε τα εξαρτήµατα 
σύνδεσης και τα µικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων και δοκιµών, 
σύµφωνα  µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Είκοσι δύο λεπτά  
                   Αριθµητικά:     0,22 € 

 

 

 
Αρθρο ΣΤ-57 ΣΤΑΛΑΚΤΗΦΟΡΟΙ Φ20 mm ΑΠΟ ΡΕ ΜΕ ΣΤΑΛΑΚΤΕΣ ΜΑΚΡΑΣ 

∆ΙΑ∆ΡΟΜΗΣ  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 8  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η8.2.2 

 

Σταλακτηφόροι Φ20 mm από πολυαιθυλένιο (ΡΕ), µε ενσωµατωµένους σταλάκτες 
(κοντούς ή µακρούς), µε λαβύρινθο µακράς διαδροµής, µε οµοιοµορφία παροχής 
σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 9261 για σταλάκτες  κατηγορίας  A', για 
πίεση  λειτουργίας από 1,00 έως 3,00 atm.  Προµήθεια σωλήνων, εξαρτηµάτων σύνδεσης 
και µικροϋλικών, µεταφορά επί τόπου του έργου, προσέγγιση και πλήρης εγκατάσταση σε 
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τάφρο ή επιφανειακά, σύνδεση, ρυθµίσεις και δοκιµές, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.  
 

∆εν περιλαµβάνεται η δαπάνη εκσκαφής και επίχωσης της τάφρου.  
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)   
 
 
Αρθρο ΣΤ-57.1 Με απόσταση σταλλακτών 100cm 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η8.2.2.4 
 

ΕΥΡΩ      Ολογράφως:     Τριάντα δύο λεπτά 
            Αριθµητικά:     0,32 € 

 

 

Αρθρο ΣΤ-57.2 Με απόσταση σταλλακτών 125cm 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η8.2.2.5 

 

ΕΥΡΩ      Ολογράφως:     Τριάντα ένα λεπτά 
            Αριθµητικά:     0,31 € 

 

 

 

Αρθρο ΣΤ-58 Σταλάκτης αυτορυθµιζόµενος, µη επισκέψιµος 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 8  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η8.2.1.2 

 

Σταλάκτης επικαθήµενος, αυτορυθµιζόµενος, µη επισκέψιµος, για πίεση λειτουργίας από 
0,8 έως 3,80 atm.  Προµήθεια επί τόπου του έργου µε τα εξαρτήµατα σύνδεσης και τα 
µικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων και δοκιµών, σύµφωνα  µε την 
φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα εννέα λεπτά 
                Αριθµητικά:     0,19 € 

 

 

 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΡ∆ΕΥΣΗΣ & ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΑ 
 
Αρθρο ΣΤ-59 Κεντρικός σταθµός ελέγχου (ΚΣΕ) 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 61  
 

Προµήθεια και πλήρης εγκατάσταση κεντρικού σταθµού ελέγχου άρδευσης (ΚΣΕ), σύµφωνα 
µε την Τεχνική Περιγραφή της Μελέτης Αρδευσης.  
 

Περιλαµβάνεται η κεντρική µονάδα Η/Υ, οι µονάδες αποθήκευσης δεδοµένων, οθόνες, 
περιφιφερειακά (εκτυπωτές,  routers, µονάδες UPS κλπ), τα πάσης φύσως καλώδια 
συνδέσεων και πλήρης σειρά τεχνικών εγχειιδίων εις διπλούν. 
 

Τιµή πλήρους εγκαταστάσεως ηλεκτρονικού εξοπλισµού (hardware) του ΚΣΕ. 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Σαράντα χιλιάδες ευρώ 
                 Αριθµητικά:   40.000,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-60 Βασικό λογισµικό του κέντρου ελέγχου 
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Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 61  
 

Προµήθεια,  εγκατάσταση και δοκιµαστικές ροές του βασικού λογισµικού του Κέντρου 
Ελέγχου Αρδευσης (λειτουργικό σύστηµα, λογισµικό εφαρµογών, λογισµικό διαχείρισης 
περιφερειακών κλπ), σύµφωνα µε την Τεχνική Περιγραφή της Μελέτης Αρδευσης. 
 

Το λογισµικό θα συνοδεύται από τις απαραίτητες άδειες λειτουργίας, πλήρη σειρά 
εγχειριδίων και αντίγραφα ασφαλείας. 
 

Τιµή ανά πλήρη εγκατάσταση πρωτοτύπου και αδειοδοτηµένου λογισµικού ΚΣΕ 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Είκοσι πέντε χιλιάδες ευρώ 
                 Αριθµητικά:   25.000,00 € 

 
 
 

Αρθρο ΣΤ-61 Βασικό λογισµικό εφαρµογής άρδευσης   
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 65  

 

Πλήρης προγραµµατισµός Τοπικού Σταθµού Ελέγχου (ΤΣΕ) για αρδευτικές λειτουργίες, 
λειτουργίες τοπικού αντλιοστασίου και δεξαµενής, και λειτουργίες ασφαλείας. Στην τιµή 
µονάδας περιλαµβάνεται η σύνταξη του απαιτούµενου κώδικα και η εκφόρτωσή του στον 
ΤΣΕ µε φορητό υπολογιστή. 
 

Τιµή ανά προγραµµατιζόµενη ψηφιακή είσοδο ή έξοδο (DI / DO). 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Εξήντα πέντε ευρώ 
                 Αριθµητικά:   65,00 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-62 Λογισµικό Επικοινωνιών ΤΣΕ-ΚΣΕ 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 65  
 

Προµήθεια και εγκατάσταση λογισµικού επικοινωνιών της Ανεξάρτητης Κεντρικής Μονάδας 
∆ιασύνδεσης Η/Υ µε τους ΤΣΕ (FIU), πλήρως συµβατού µε µε τον εξοπλισµό (hardware) και 
το λειτουργιικό σύστηµα της κεντρικής µονάδας Η/Υ (Windows XP ή νεώτερο). Το λογισµικό 
θα συνοδεύεται από τις απαιτούµενες άδειες χρήσης και πλήρη σειρά εγχειριδίων. 
 

Τιµή ανά πλήρη εγκατάσταση πρωτοτύπου και αδειοδοτηµένου λογισµικού 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Χίλια οκτακόσια ευρώ 
                 Αριθµητικά:   1.800,00 € 

Αρθρο ΣΤ-63 Φορητή µονάδα προγραµµατισµού ΤΣΕ 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 61  

 

Προµήθεια φορητού προγραµµατιστή Τοπικών Σταθµών Ελέγχου (ΤΣΕ) πλήρως 
εξοπλισµένου (hardware - software), µε δυνατότητα ενσύρµατης / ασύρµατης επικοινωνίας. 
Περιλαµβάνονται τα πάσης φύσως παρελκόµενα, οι άδειες του λογισµικού εφαρµογών και 
πλήρης σειρά εγχειριδίων (εις διπλούν). 
  

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: ∆ύο χιλιάδες πεντακόσια ευρώ 
                 Αριθµητικά:   2.500,00 € 

 
 
 

Αρθρο ΣΤ-64 Τοπικός σταθµός ελέγχου (ΤΣΕ) 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-52  

 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση Τοπικού Σταθµού Ελέγχου 
(RTU/PLC), µε επεξεργαστή επικοινωνιών 32-bit και επεξεργαστή δεδοµένων 32-bit, ή κοινό 
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επεξεργαστή επικοινωνιών και δεδοµένων 32-bit, χωρίς το σύστηµα επικοινωνιών, σύµφωνα 
µε την Τεχνική Περιγραφή της µελέτης άρδευσης. 
 

Παράδοση του ΤΣΕ προγραµµατισµένου για το σύνολο των λειτουργιών ελέγχου των 
αντλιοστασίων και των αγωγών διανοµής που αναφέρονται στην Τεχνική Περιγραφή της 
Μελέτης Αρδευσης. 
 

Η βασική µονάδα θα είναι εγκατεστηµένη σε χαλύβδινο ερµάριο, βαθµού προστασίας IP65 
(εφόσον θα εγκατασταθεί στο ύπαιθρο), κατάλλήλων διαστάσεων, από έλασµα πάχους 
τουλάχιστον 2 mm µε αντισκωριακή βαφή. Το ερµάριο δεν απαιτείται όταν ο ΤΣΕ 
τοποθετείται σε πίνακα αντλιοστασίου µε βαθµό προστασίας τουλάχιστον ΙΡ55, 
κατασκευασµένο από χαλυβδέλασµα πάχους τουλάχιστον 2 mm. 
 

Εάν η µονάδα δεν περιλαµβάνει ενσωµατωµένη συστοιχία συσσωρευτών για την 
εξασφάλιση αυτονοµίας, θα συνοδεύεται από ανεξάρτητο εξωτερικό σύστηµα υποστήριξης 
του αυτού βαθµού προστασίας µε την µονάδα. 
 

Επιµέτρηση µε βάση τον αριθµό καρτών ψηφιακής εισόδου/εξόδου που εγκαθίστανται στο 
ΤΣΕ (µε ανηγµένη την αναλογία δαπάνης επεξεργαστή, τροφοδοτικού, ερµαρίων, καλωδίων 
κλπ των µονάδων PLC υποδοχής των κατρών) 
   

Τιµή ανά τεµάχιο ψηφιακής εισόδου ή εξόδου (DI / DO) του ΤΣΕ. 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Εκατόν πενήντα ευρώ 
                 Αριθµητικά:   150,00 € 

 
 
 

Αρθρο ΣΤ-65 Τοπική Ηλεκτρονική Μονάδα (ΤΜΕ) προστασίας γραµµής 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-52  

 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση Τοπικής Ηλεκτρονικής Μονάδας 
(ΤΜΕ) προστασίας µονοκαλωδιακών συστηµάτων ελέγχου (καρτών, καλωδιώσεων και 
λοιπών ΤΜΕ) από επιρρεύµατα, κεραυνούς και µεγάλες διακυµάνσεις τάσεως 
 

Στην τιµή µονάδος συµπεριλαµβάνεται το σύνολο των µικροϋλικών και των καλωδίων 
σύνδεσης, τροφοδοσίας και λειτουργίας του αισθητήρα. 
Τιµή ανά τεµάχιο. 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Εκατόν πενήντα ευρώ 
                 Αριθµητικά:   150,00 € 

Αρθρο ΣΤ-66 Ανιχνευτής πλήγµατος υπερπίεσης, υποπίεσης, διακοπής ηλεκτρικής 
τροφοδοσίας αντλιών  

 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-52  
 

Υδραυλική, χυτοσιδηρά βαλβίδα, διπλού θαλάµου ή µε V-PORT ή πλήρως υποστηριζόµενου 
διαφράγµατο,ς ή αντίστοιχου τύπου, υπερπίεσης - υποπίεσης, και ηλεκτρικής ανίχνευσης 
πλήγµατος, µε όλα τα εξαρτήµατα (µεταλλικοί πιλότοι, σωληνάκια, βελονοειδείς βαλβίδες 
κ.λπ.), πλήρως εγκατεστηµένη.  
 

Προµήθεια επί τόπου του έργου µε τα µικροϋλικά και την εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, 
ρυθµίσεων και δοκιµών λειτουργίας. 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Χίλια πεντακόσια ευρώ 
                 Αριθµητικά:   1500,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-67 Αισθητήρας ροής Φ.Π.Κ. 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-87  
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Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση αισθητήριου ροής µε ψηφιακή 
έξοδο, τοποθετηµένου σε γαλβανισµένο ταύ, και συνδεδεµένου µε ΤΜΕ, στον συλλέκτη 
εξόδου ΦΠΚ του ΦΕΑ. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο. 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Εκατόν είκοσι πέντε ευρώ 
                 Αριθµητικά:   125,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-68 Αναλογικό αισθητήριο στάθµης 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-87  
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση αναλογικού αισθητήρα στάθµης, 
για στάθµη ύδατος µέχρι 10 m τοποθετηµένου σε δεξαµενή και πλήρως καλωδιωµένου και 
συνδεδεµένου µε τον ΤΣΕ. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Τετρακόσια ευρώ 
                 Αριθµητικά:   400,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-69 Αναλογικό αισθητήριο πίεσης 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-102  
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και πλήρης εγκατάσταση αναλογικού αισθητήριου πίεσης, 
για πιέσεις ύδατος µέχρι 10 m τοποθετηµένου στο δίκτυο και συνδεδεµένου µε την ΤΜΕ. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο  
 
ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Τετρακόσια ευρώ 
                 Αριθµητικά:   400,00 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-70 Αισθητήρας βροχής  

 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 62  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η9.2.11 

 

Αισθητήρας βροχής (rain sensor) µε τα καλώδια και λοιπά εξαρτήµατα σύνδεσης, το 
εγχειρίδιο χρήσεως/λειτουργίας, πλήρως εγκατεστηµένος και δοκιµασµένος. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:   Ογδόντα ευρώ       
       Αριθµητικά :  80,00 € 

 
 

Αρθρο ΣΤ-71 GSM Modem επικοινωνίας ΜΕΒ µε τον Κεντρικό Σταθµό Ελέγχου (ΚΣΕ) 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο HΛΜ 61   

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Θ4 
 

Προµήθεια GSM Modem για την επικοινωνία της Μονάδας Ελέγχου Βανών (ΜΕΒ) µε τον 
Κεντρικό Σταθµό Ελέγχου (ΚΣΕ), πλήρους µε τα καλώδια σύνδεσης, το τροφοδοτικό, το 
εγχειρίδιο χρήσεως/λειτουργίας και το λογισµικό εγκατάστασης (drivers). Η εγκατάσταση 
της µονάδας πληρώνεται ιδιαιτέρως.  
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Χίλια επτακόσια πενήντα ευρώ       
 Αριθµητικά : 1.750,00 € 
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ΠΡΩΤΕΥΟΝ ∆ΙΚΤΥΟ ΑΡ∆ΕΥΣΗΣ 
 

Αρθρο ΣΤ-72 Ελεγχος, τοπικές αποκαταστάσεις και δοκιµές πίεσης υφισταµένου 
πρωτεύοντος δικτύου άρδευσης επί µήκους περίπου 17 km 

 Αναθεωρείται µε το άρθρο HΛΜ 8   
 
Ελεγχος των υπαρχουσών σωληνογραµµών του πρωτεύοντος δικτύου άρδευσης, το 
οποίο αποτελείται από σωλήνες PVC D160 / 16 atm και εκτείνεται επί 17 περίπου 
χιλιόµετρα κατά µήκος του αριστερού ερείσµατος του αυτοκινητοδρόµου (κατά την 
χιλιοµέτρηση), για την διαπίστωση ζηµιών, εµφράξεων άκρων, αποκάλυψης τµηµάτων 
κλπ προβληµάτων και στην συνέχεια αποκατάσταση αυτών και εκτέλεση δοκιµών πίεσης 
κατά τµήµατα µήκους περίπου 400 m µεταξύ των φρεατίων ελέγχου άρδευσης (ΦΕΑ).  
 
Στην κατ' αποκοπή τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 
- Τα πάσης φύσεως υλικά που απαιτούνται για την πλήρη αποκατάσταση του 

υπάρχοντος δικτύου, σύµφωνα µε τις απαιτήσεις της εγκεκριµένης µελέτης άρδευσης, 
όπως τµήµατα σωλήνων D 160 PVC / 16 atm, ελαστικοί δακτύλιοι στεγάνωσης (προς 
αντικατάσταση αυτών που θα εµφανίσουν διαρροές κατά την δοκιµή πίεσης), υλικά 
εγκιβωτισµού σωληνώσεως (σύµπλήρωση ελείψεων, αναδιατάξεις) κλπ 

- Η εκτέλεση των απαιτουµένων χωµατουργικών εργασιών για την αποκατάσταση 
προβληµατικών τµηµάτων του δικτύου (περιορισµένου µήκους). 

- Η εκτέλεση δοµιµών πίεσης κατά κλάδους, σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στην µελέτη 
(πρόµήθεια του απαιτουµένου νερού και εξοπλισµού) 

- Η εκτέλεση όλων των απαιτουµένων εργασιών (µέσα, ποσωπικό, υλικά) για την 
εξασφάλιση της λειτουργικότητας της υπάρχουσας σωληνογραµµής D 160 PVC / 16 at 
του πρωτεύοντος δικτύου άρδευσης του τµήµατος Σκάρθεια - Θερµοπύλες του ΠΑΘΕ 
σε ολόκληρο το µήκος της. 

 
Η κατασκευή των φρεατίων ελέγχου άρδευσης και η προµήθεια και εγκατάσταση των 
συσκευών ελέγχου και λειτουργίας του δικτύου δεν περιλαµβάνονται και τιµολογούνται µε 
βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
 
Τιµή κατ' αποκοπή για την για την εξασφάλιση, κατά τα ανωτέρω, της λειτουργικότητας 
του πρωτεύοντος αρδευτικού δικτύου του τµήµατος Σκάρφεια - Θερµοπύλες του άξονα 
ΠΑΘΕ.  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τριάντα πέντε χιλιάδες ευρώ       
 Αριθµητικά : 35.000,00 € 

 
 
 

Αρθρο ΣΤ-73 Αγωγός από σωλήνα PVC ονοµαστικής πίεσης 16 atm Φ 160  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο HΛΜ 8   

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Η2.5.8 
 

Αγωγός από σωλήνες σκληρού PVC (PVC-U), ονοµαστικής διαµέτρου 160 mm, 
ονοµαστικής πίεσης 16 atm, µε µούφα σύνδεσης και ελαστικό δακτύλιο στεγανότητας κατά 
ΕΛΟΤ ΕΝ 1452-1, ήτοι προµήθεια σωλήνων και πλαστικών εξαρτηµάτων, µεταφορά, 
προσέγγιση, τοποθέτηση, δοκιµασία αγωγού καθώς και κάθε άλλη εργασία σύνδεσης των 
σωλήνων για τη διαµόρφωση του αγωγού, ανεξαρτήτως αριθµού συνδέσεων, σύµφωνα 
µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. ∆εν περιλαµβάνονται οι εκσκαφές 
του ορύγµατος, τα χυτοσιδηρά ειδικά τεµάχια και οι χυτοσιδηροί σύνδεσµοι διαµόρφωσης 
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των κόµβων της σωλήνωσης, οι συσκευές ελέγχου και ασφάλειας του δικτύου, οι 
αγκυρώσεις και ο εγκιβωτισµός των σωλήνων.   
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)   
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Είκοσι δύο ευρώ       
 Αριθµητικά : 22,00 € 

 
 

ΛΟΙΠΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
 

Αρθρο ΣΤ-74 Κατασκευή δικτύου τηλεφωνοδότησης αρτηρίας 

 Αναθεωρείται µε το άρθρο HΛΜ 5   
 

Πλήρης κατασκευή του δικτύου τηλεφωνοδότησης της αρτηρίας στο τµήµα Σκάρφεια - 
Θερµοπύλες, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη. 
 

Περιλαµβάνεται η διάνοιξη αβαθούς χάνδακος κατά µήκος των ερεισµάτων της αρτηρίας, 
η τοποθέτηση σωλήνωσης προστασίας, η έλξη δθαµέσου αυτού του προβλεποµένου 
τηλεφωνικού καλωδίου, τα προκατασκευασµένα φρεάτια έλξης/ επίσκεψης, η 
επανεπίχωση και συµπύκνωση ου ορύγµατος κλπ. 
  

Τιµή κατ΄αποκοπή  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τριάντα πέντε χιλιάδες ευρώ     
 Αριθµητικά:  35.000,00 
   

 
Αρθρο ΣΤ-75 Εργασίες εκτροπής αγωγού καυσίµων  
 Αναθεωρείται µε το άρθρο HΛΜ 5   
 

Μετατόπιση του υφιστάµενου αγωγού καυσίµων που διέρχεται περί την χ.θ. 0+760 του 
αυτοκινητοδρόµου. Η µετατόπιση αφορά τους κλάδους του αγωγού που διασχίζουν τον 
SRA1, τον SRK1, τον αυτοκινητόδροµο και τους κλάδους 1 και 2 του κόµβου Σκάρφειας.  
 

Στην κατ' αποκοπή τιµή µονάδος περιλαµβάνεται το σύνολο των δαπανών (απασχόληση 
προσωπικού, εξοπλισµού και µέσων και ανάλωση υλικών), για την εκτέλεση των 
εργασιών σύµφωνα µε την µελέτη και τις προδιαγραφές της αρµόδιας Υπηρεσίας.  
 
Τιµή κατ΄αποκοπή 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ογδόντα πέντε χιλιάδες ευρώ     
 Αριθµητικά:  85.000,00 € 
 
 
 

Ολοκλήρωση υποδοµών οδοφωτισµού 
 

Αρθρο ΣΤ-76 Αντικατάσταση ακροκιβωτίου ιστού φωτισµού µε ένα φωτιστικό 

 Αναθεωρείται µε το άρθρο HΛΜ 104   
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΜΛ  60.10.22.01 

 
Αποξήλωση κατεστραµένου ακροκιβωτίου ιστού φωτισµού µε ένα φωτιστικό και 
προµήθεια, προσκόµιση και εγκατάσταση νέου, µε όλα τα παρελκόµενά του 
(διακλαδωτήρες, ασφάλειες, οπές εισόδου και εξόδου καλωδίων, στυπιοθλίπτες, κοχλίες 
προσδέσεως των αγωγών γειώσεως ιστού κλπ.) 
  
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) πλήρως εγκατεστηµένου ακροκιβωτίου ιστού 
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ΕΥΡΩ Ολογράφως: Είκοσι επτά ευρώ και πενήντα λεπτά    
 Αριθµητικά:  27,50 € 

 
 
Αρθρο ΣΤ-77 Καλώδια τύπου E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ονοµ. τάσης 600/1000 V µε 

µόνωση από µανδύα PVC 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΜΛ  60.10.41 

 

Προµήθεια, προσκόµιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, 
σε οχετό, σε φορέα, σε µονωτήρες, µέσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου µε χάλκινους 
αγωγούς και µόνωση από πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονοµαστικής τάσης 600 / 1000 V 
τύπου E1VV-U (µονόκλωνος αγωγός), E1VV-R (πολύκλωνος αγωγός), E1VV-S 
(πολύκλωνος αγωγός κυκλικού τοµέα), περιλαµβανοµένων των υλικών στήριξης, 
σύνδεσης και σήµανσης (ειδικά στηρίγµατα, ακροδέκτες, µούφες, κασσιτεροκόλληση, 
ταινίες σηµάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των µετρήσεων και ελέγχων. 
 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) καλωδίου   
 

Αρθρο ΣΤ-77.1 Καλώδια τύπου E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ) διατοµής  3 x 1,5 mm² 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο HΛΜ 102   

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΜΛ  60.10.41.01 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο ευρώ και ενενήντα λεπτά    
 Αριθµητικά:  2,90 € 
 

 
Αρθρο ΣΤ-77.2 Καλώδια τύπου E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ) διατοµής  4 x 10 mm² 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο HΛΜ 102   

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΗΜΛ  60.10.41.04 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ώδεκα ευρώ και πενήντα λεπτά    
 Αριθµητικά:  12,50 € 
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ΟΜΑ∆Α Ζ: ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ  
 
 

Αρθρο Ζ-1 ∆ΕΝ∆ΡΑ  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆1 

 

Προµήθεια καλλωπιστικών δένδρων µε τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 
µεταφοράς στον τόπο του έργου, προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο φυτώριο 
του εργοταξίου, πλαγίων µεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την µεταφορά, τις δαπάνες 
του εργατοτεχνικού προσωπικού και µέσων που θα απασχοληθούν, καθώς και όποια 
άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των δένδρων σε αρίστη κατάσταση µέχρι και τη 
φύτευσή τους, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

Αρθρο Ζ-1.1 ∆ένδρα κατηγορίας ∆2 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ-5210 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆1.2 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εξι ευρώ και πενήντα λεπτά   
 Αριθµητικά:     6,50 € 

 
 
Αρθρο Ζ-1,2 ∆ένδρα κατηγορίας ∆3 
        Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ-5210 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆1.3 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ώδεκα ευρώ και πενήντα λεπτά    
 Αριθµητικά :    12,50 

 
 

 
Αρθρο Ζ-2 ΘΑΜΝΟΙ  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆2 
 

Προµήθεια καλλωπιστικών θάµνων µε τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 
µεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 
φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων µεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την µεταφορά, τις 
δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και µέσων που θα απασχοληθούν, καθώς και 
όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των θάµνων σε αρίστη κατάσταση µέχρι 
και τη φύτευσή τους, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

Αρθρο Ζ-2.1 Θάµνοι κατηγορίας Θ1 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ-5210 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆2.1 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο ευρώ και τριάντα λεπτά      
 Αριθµητικά :  2,30 € 
 

 
Αρθρο Ζ-2.2 Θάµνοι κατηγορίας Θ2 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ-5210  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆2,2 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τέσσερα Εευρώ και τριάντα λεπτά      
 Αριθµητικά:  4,30 € 
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Αρθρο Ζ-2.3 Θάµνοι κατηγορίας Θ4 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ-5210 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆2,4 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ∆έκα τέσσερα ευρώ     
 Αριθµητικά:  14,00 € 

 
 
Αρθρο Ζ-3 ΑΝΑΡΡΙΧΩΜΕΝΑ ΦΥΤΑ 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆3 
 

Προµήθεια αναρριχώµενων φυτών µε τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 
µεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 
φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων µεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την µεταφορά, 
φορτοεκφόρτωση, αποθήκευση και φύλαξη, τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού 
και µέσων που θα απασχοληθούν, καθώς και όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την 
διατήρηση των αναρριχοµένων φυτών σε αρίστη κατάσταση µέχρι και τη φύτευσή τους, 
σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
Αρθρο Ζ-3.1 Αναρριχώµενα φυτά κατηγορίας Α1 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ-5220  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆3.1 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τρία ευρώ και πενήντα λεπτά   
 Αριθµητικά:  3,50 €  

 
Αρθρο Ζ-3.2 Αναρριχώµενα φυτά κατηγορίας Α2 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ-5220  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆3.1 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τέσσερα ευρώ και πενήντα λεπτά      
 Αριθµητικά:  4,50 € 

 
 
 
Αρθρο Ζ-4 ΦΥΤΑ ΠΡΑΝΩΝ  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆4 
 

Προµήθεια φυτών πρανών µε τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 
µεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 
φυτώριο του εργοταξίου µέχρι τη φύτευσή του, πλαγίων µεταφορών, τυχόν απωλειών 
κατά την µεταφορά, φορτοεκφόρτωση, αποθήκευση και φύλαξη, τις δαπάνες του 
εργατοτεχνικού προσωπικού και µέσων που θα απασχοληθούν, καθώς και όποια άλλη 
δαπάνη απαιτείται για την παράδοση των φυτών πρανών σε αρίστη κατάσταση στο 
συνεργείο φύτευσης, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

Αρθρο Ζ-4.1 Φυτά πρανών κατηγορίας Σ1 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ-5220 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆4.1 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Ενενήντα λεπτά      
 Αριθµητικά:  0,90 €  

 
 

Αρθρο Ζ-4.2 Φυτά πρανών κατηγορίας Σ2 



  

 

  

 

"Yπολειπόµενες εργασίες στο τµήµα Σκάρφεια - 
Λαµία - Ράχες" του αυτοκινητόδροµου ΠΑΘΕ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ Σελίδα 113 από 121 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ-5220  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ∆4.2 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα ευρώ και εξήντα πέντε λεπτά    
 Αριθµητικά:  1,65 € 

 
 
 

Αρθρο Ζ-5 ΑΝΟΙΓΜΑ ΛΑΚΚΩΝ ΣΕ ΧΑΛΑΡΑ Ε∆ΑΦΗ ΜΕ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΧΕΙΡΟΣ 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε1 

 

Aνοιγµα λάκκων σε χαλαρό έδαφος, µε εργαλεία χειρός, καθώς και καθαρισµός και 
αποκοµιδή των υπολειµµάτων ριζών και των αχρήστων υλικών, σύµφωνα µε την 
φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιµή περιλαµβάνονται όλες οι 
δαπάνες του απαιτουµένου εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και µέσων για την 
πλήρη εκτέλεση της εργασίας. 

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
Αρθρο Ζ-5.1 Άνοιγµα λάκκων διαστάσεων  0,30 x 0,30 x 0,30 m 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5130  

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε1.1 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εξήντα λεπτά     
 Αριθµητικά:  0,60 €  

 
 
Αρθρο Ζ-5.2 Άνοιγµα λάκκων διαστάσεων  0,50 x 0,50 x 0,50 m 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5120  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε1.2 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα ευρώ και πενήντα λεπτά      
 Αριθµητικά:  1,50 € 
 
 
 
Αρθρο Ζ-6 ΑΝΟΙΓΜΑ ΛΑΚΚΩΝ ΣΕ Ε∆ΑΦΗ ΓΑΙΩ∆Η - ΗΜΙΒΡΑΧΩ∆Η ΜΕ 

ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΧΕΙΡΟΣ 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε2 

 

Aνοιγµα λάκκων σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες µε εργαλεία χειρός, καθώς και 
καθαρισµός και αποκοµιδή των υπολειµµάτων ριζών και των αχρήστων υλικών, σύµφωνα 
µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιµή περιλαµβάνονται όλες οι 
δαπάνες του απαιτουµένου εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και µέσων. 
 
 
Αρθρο Ζ-6.1 Άνοιγµα λάκκων διαστάσεων  0,50 x 0,50 x 0,50 m 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5120  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε2.2 

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο ευρώ    
 Αριθµητικά:  2,00 € 

 
 
 

 
Αρθρο Ζ-7 ΑΝΟΙΓΜΑ ΛΑΚΚΩΝ ΜΕ ΧΡΗΣΗ ΚΟΧΛΙΟΦΟΡΟΥ ΣΥΣΚΕΥΗΣ 
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Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε3 
 

Aνοιγµα λάκκων µε χρήση κοχλιοφόρου συσκευής, καθώς και καθαρισµός και αποκοµιδή 
των υπολειµµάτων ριζών και των αχρήστων υλικών, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη 
και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιµή περιλαµβάνονται όλες οι δαπάνες του απαιτουµένου 
εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και µέσων για την εκτέλεση της εργασίας. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
 
Αρθρο Ζ-7.1 Άνοιγµα λάκκων διαστάσεων  0,20 x 0,20 x 0,30 m 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5150 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε3.1 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα λεπτά      
 Αριθµητικά:  0,40 €  
 
 

 
Αρθρο Ζ-7.2 Άνοιγµα λάκκων διαστάσεων  0,30 x 0,30 x 0,30 m 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5150 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε3.2 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Πενήντα λεπτά     
 Αριθµητικά:    0,50 € 

 
 

 
Αρθρο Ζ-8 ΦΥΤΕΥΣΗ ΦΥΤΩΝ 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε9 
 

Αρθρο Ζ-8.1 Φύτευση φυτών µε µπάλα χώµατος όγκου  0,40 - 1,50 lt 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5210) 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε9.3 

 

Φύτευση φυτών µε µπάλα χώµατος όγκου 1,50 lt, δηλαδή: φύτευση µε σωστή 
τοποθέτηση του φυτού στο λάκκο µέχρι το λαιµό της ρίζας, γέµισµα του λάκκου µέχρι την 
επιφάνεια του εδάφους, πάτηµα του χώµατος µέσα στο λάκκο, λίπανση και σχηµατισµός 
λεκάνης άρδευσης, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00 
 

Στην τιµή περιλαµβάνονται η αξία του λιπάσµατος και του νερού και η δαπάνη 
αποµάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση (πέτρες, σακούλες, 
δοχεία κλπ). 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ογδόντα λεπτά   
 Αριθµητικά:     0,80 €  
 
 

Αρθρο Ζ-8.2 Φύτευση φυτών µε µπάλα χώµατος όγκου 2,00 - 4,00 lt 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5210 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε9.4 

 

Φύτευση φυτών µε µπάλα χώµατος όγκου 2,00 - 4,00 lt, δηλαδή: φύτευση µε σωστή 
τοποθέτηση του φυτού στο λάκκο µέχρι το λαιµό της ρίζας, γέµισµα του λάκκου µέχρι την 
επιφάνεια του εδάφους, πάτηµα του χώµατος µέσα στο λάκκο φύτευσης, λίπανση και 
σχηµατισµός λεκάνης άρδευσης, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00 
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Στην τιµή περιλαµβάνονται η αξία του λιπάσµατος και του νερού και η δαπάνη 
αποµάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση, πέτρες, σακούλες 
(πέτρες, σακούλες, δοχεία κλπ). 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα ευρώ και δέκα λεπτά    
 Αριθµητικά:  1,10 € 

 
 
 
Αρθρο Ζ-8.3 Φύτευση φυτών µε µπάλα χώµατος όγκου 4,50 - 12,00 lt 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5210 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε9.5 

 

Φύτευση φυτών µε µπάλα χώµατος όγκου 4,50 - 12,00 lt, δηλαδή: φύτευση µε σωστή 
τοποθέτηση του φυτού στο λάκκο µέχρι το λαιµό της ρίζας, γέµισµα του λάκκου µέχρι την 
επιφάνεια του εδάφους, πάτηµα του χώµατος µέσα στο λάκκο φύτευσης, λίπανση και 
σχηµατισµός λεκάνης άρδευσης, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. 
 

Στην τιµή περιλαµβάνονται η αξία του λιπάσµατος και του νερού και η δαπάνη 
αποµάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση, πέτρες, σακούλες 
(πέτρες, σακούλες, δοχεία κλπ). 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα και τριάντα  λεπτά      
 Αριθµητικά:   1,30 € 

 
 

 
Αρθρο Ζ-9 ΥΠΟΣΤΥΛΩΣΗ ∆ΕΝ∆ΡΩΝ 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε11 
 

Οι  εργασίες υποστύλωσης δένδρων θα γίνουν σύµφωνα µε  την φυτοτεχνική µελέτη και 
την ΕΤΕΠ 10-05-09-00  
 
 
Αρθρο Ζ-9.1 ΥΠΟΣΤΥΛΩΣΗ ∆ΕΝ∆ΡΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΑΞΙΑ ΤΟΥ ΠΑΣΣΑΛΟΥ 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5240 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε11.1 

 

Yποστύλωση δέντρου µε την αξία πασσάλου ευθυτενούς, αποφλοιωµένου, βαµµένου, 
πελεκητού στο κάτω άκρο, πισσαρισµένου µέχρι ύψος 0,50 m, από κατάλληλη ξυλεία. 
Στην τιµή περιλαµβάνονται η αξία και µεταφορά επί τόπου του πασσάλου, οι δαπάνες του 
εργατοτεχνικού προσωπικού, των µικροϋλικών και των εργαλείων, η έµπηξή του σε βάθος 
0,50 m, σε οποιοδήποτε είδος εδάφους, και µε οποιαδήποτε κλίση καθώς και η πρόσδεσή 
του δέντρου σ’ αυτόν µε κατάλληλο µέσον. 
 
 
Αρθρο Ζ-9.1.1 Για µήκος πασσάλου µέχρι 2,50 m 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε11.1.1 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο ευρώ και πενήντα λεπτά      
 Αριθµητικά:   2,50 €  
 
 

Αρθρο Ζ-9.2 Υποστύλωση δένδρου χωρίς την αξία του πασσάλου 
 Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5230 
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Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε11.2 
 

Υποστύλωση δέντρου χωρίς την αξία του πασσάλου, συµπεριλαµβανοµένης της δαπάνης 
των εργατοτεχνιτών, των µικροϋλικών και των εργαλείων που θα χρησιµοποιηθούν για 
την έµπηξη του πασσάλου σε οποιοδήποτε είδος εδάφους, σε βάθος 0,50 m, µε 
οποιαδήποτε κλίση και η πρόσδεσή του µε κατάλληλο µέσον στο δέντρο. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εξήντα λεπτά      
 Αριθµητικά:  0,60 € 

 
 
 
 
Αρθρο Ζ-10 ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ ΠΡΑΝΩΝ 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε15 
 
 

Αρθρο Ζ-10.1 Υδροσπορά µε χρήση πλέγµατος γιούτας, αχύρου ή κοκκοφοίνικα  
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5710  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ Ε15.3 

 

Για την εγκατάσταση χλοοτάπητα σε πρανή ορυγµάτων ή επιχωµάτων οποιουδήποτε 
ύψους και µε οποιαδήποτε κλίση, µε υδραυλική υδροσπορά και χρήση πλέγµατος από 
γιούτα, άχυρο,  κοκκοφοίνικα ή άλλο βιοαποικοδοµήσιµο υλικό της έγκρισης της 
Υπηρεσίας, µε χρήση ειδικού µηχανήµατος (υδροσπορέα), σύµφωνα µε την µελέτη και 
την ΕΤΕΠ 10-05-04-00.   
 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

- Η οµαλοποίηση της επιφάνειας (γέµισµα χαντακιών και αποµάκρυνση λίθων και 
άλλων ευκόλως αποσπώµενων υλικών) 

- Η προµήθεια και µεταφορά στον τόπο ενσωµάτωσης, των χαλυβδίνων διχάλων, του 
πλέγµατος, του ύδατος και του υλικού σποράς από µίγµα οργανικού και χηµικού 
λιπάσµατος, σταθεροποιητικού εδάφους, κόλλας, κυτταρίνης ή ινών ξύλου και µίγµα 
σπόρων χλοοτάπητα εγκεκριµένων από την Υπηρεσία 

- Οι δαπάνες του απαιτουµένου για την εκτέλεση των εργασιών ειδικευµένου 
προσωπικού και µηχανικού εξοπλισµού: µηχανήµατος υδροσποράς (υδροσπορέα), 
βυτίων µεταφοράς ύδατος, φορτηγών µεταφοράς των υλικών και όσων άλλων 
µηχανηµάτων και µέσων απαιτούνται για την έντεχνη εκτέλεση της υδροσποράς, 
συµπεριλαµβανοµένης της σταλίας και της µεταφοράς των µηχανηµάτων στον τόπο 
του έργου.  

-  Η κάλυψη της επιφάνειας του πρανούς µε το ειδικό πλέγµα και  η σταθεροποίησή του 
εντός τάφρου βάθους τουλάχιστον 30 cm στο χείλος του πρανούς, η οποία 
πληρώνεται µε χώµα και συµπυκνώνεται ή/και µε χαλύβδινα δίχαλα. 

-  Οι λιπάνσεις, οι αρδεύσεις και γενικότερα η συντήρηση του χλοοτάπητα (εργασία και 
υλικά) µέχρι την παραλαβή του από την Υπηρεσία. 

-  Όλοι οι απαραίτητοι έλεγχοι και αναλύσεις (εδαφολογικές αναλύσεις, έλεγχοι 
ταυτοποίησης του µίγµατος των σπόρων, βαθµού καθαρότητας και βλαστικότητας) 

 - Κάθε πρόσθετη εργασία, υλικά ή µικροϋλικά που απαιτούνται για την πλήρη και 
έντεχνη ολοκλήρωση του αντικειµένου, σύµφωνα µε τα συµβατικά τεύχη και την 
εγκεκριµένη µελέτη. 

 

Τιµή ανά  στρέµµα (στρ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ∆ύο χιλιάδες εξακόσια ευρώ      
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 Αριθµητικά:  2.600,00 €  
 

 
Αρθρο Ζ-11 ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΛΕΚΑΝΩΝ ΑΡ∆ΕΥΣΗΣ ΦΥΤΩΝ 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ1 
 

Σχηµατισµός λεκάνης άρδευσης, σε έδαφος οποιαδήποτε κλίσεως, µε εκσκαφή του 
εδάφους γύρω από τον κορµό του φυτού σε βάθος 10 cm και εκρίζωση και αποµάκρυνση 
τυχόν ζιζανίων, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-01-00. 
Περιλαµβάνονται όλες οι δαπάνες του απαιτουµένου εργατοτεχνικού προσωπικού, 
εξοπλισµού και µέσων. 
 
Αρθρο Ζ-11.1 ∆ιαµέτρου από 0,41 έως 0,60 m 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5330  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ1.1 

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα λεπτά     
 Αριθµητικά:  0,40 
 
 

 
Αρθρο Ζ-12 ΑΡ∆ΕΥΣΗ ΦΥΤΩΝ 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ2.1 
 
 

Αρθρο Ζ-12.1 Άρδευση φυτών µε επίγειο ή υπόγειο σύστηµα άρδευσης, 
αυτοµατοποιηµένο 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5321 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ2.1.5 

 

Άρδευση φυτού µε επίγειο ή υπόγειο σύστηµα άρδευσης (αυτοµατοποιηµένο), σύµφωνα 
µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-01-00. Περιλαµβάνεται ο έλεγχος του 
ποτίσµατος και η συντήρηση του επίγειου δικτύου, σε οποιαδήποτε κλίση εδάφους. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εννενήντα εκατοστά του λεπτού      
 Αριθµητικά: 0,009 € 
 

 
 
Αρθρο Ζ-12.2 Άρδευση φυτών µε επίγειο ή υπόγειο σύστηµα άρδευσης, µη 

αυτοµατοποιηµένο 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5321 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ2.1.6 

 

Άρδευση φυτών µε επίγειο ή υπόγειο σύστηµα άρδευσης (µη αυτοµατοποιηµένο), 
σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-01-00. Περιλαµβάνεται το 
άνοιγµα των βανών, ο έλεγχος του ποτίσµατος και η συντήρηση του επίγειου δικτύου, σε 
οποιαδήποτε κλίση εδάφους. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ενα λεπτό και δέκα εκατοστά του λεπτού      
 Αριθµητικά:  0,011 € 

 
 
 
Αρθρο Ζ-13 ΛΙΠΑΝΣΕΙΣ 
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Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ3 
 
 

Αρθρο Ζ-13.1 Λίπανση φυτών µε τα χέρια 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5340 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ3.1 

 

Λίπανση φυτών µε τα χέρια, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-03-
00. Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η δαπάνη 100 g λιπάσµατος και την εργασία 
διασποράς του στο λάκκο του φυτού. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ∆έκα λεπτά      
 Αριθµητικώς:  0,10 € 

 
 
 
 
Αρθρο Ζ-14 ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ - ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΚΟΜΗΣ ή ΚΟΠΗ ΜΙΚΡΩΝ ∆ΕΝ∆ΡΩΝ 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ4.1 
 
 

Αρθρο Ζ-14.1 ∆ιαµόρφωση κόµης δένδρων ύψους µέχρι  4 m 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5354 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ4.1.1 

 

∆ιαµόρφωση κόµης δέντρου ύψους µέχρι 4 m, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και 
την ΕΤΕΠ 10-06-04-01. Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η δαπάνη του εργατοτεχνικού 
προσωπικού, των µηχανηµάτων και των εργαλείων που απαιτούνται  καθώς και η δαπάνη 
αποµάκρυνσης των προϊόντων κοπής και  απόρριψής τους σε οποιαδήποτε απόσταση σε 
θέσεις που επιτρέπεται. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα επτά ευρώ και πενήντα λεπτά    
             Αριθµητικά:  17,50 € 

 
 
 
 
Αρθρο Ζ-15 ΚΛΑ∆ΕΜΑ ΘΑΜΝΩΝ 

Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ4.5 
 

Ανανέωση (σκελετοκλάδεµα) ή διαµόρφωση κόµης θάµνων, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-04-02. Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η δαπάνη του 
απαιτουµένου εργατοτεχνικού προσωπικού, µηχανηµάτων και εργαλείων, η επάλειψη των 
τοµών καθώς και η δαπάνη αποµάκρυνσης των προϊόντων κοπής και απόρριψής τους σε 
οποιαδήποτε απόσταση σε θέσεις που επιτρέπουν οι αρµόδιες Αρχές. 
 
 
 
 
Αρθρο Ζ-15.1 Ανανέωση - διαµόρφωση κόµης νέων θάµνων και δένδρων, ηλικίας έως 

3 ετών 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5351  
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ4.5 

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εξήντα πέντε λεπτά       



  

 

  

 

"Yπολειπόµενες εργασίες στο τµήµα Σκάρφεια - 
Λαµία - Ράχες" του αυτοκινητόδροµου ΠΑΘΕ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ Σελίδα 119 από 121 

 Αριθµητικά:  0,65 €  

 
 

 
 
Αρθρο Ζ-16 ΒΟΤΑΝΙΣΜΑ ΜΕ ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΟ ΧΟΡΤΟΚΟΠΤΙΚΟ ΜΗΧΑΝΗΜΑ 

ΠΕΖΟΥ ΧΕΙΡΙΣΤΗ 
Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5371 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ6.3 

 

Βοτάνισµα φυτών µε χρήση βενζινοκίνητου χορτοκοπτικού πεζού χειριστή, σύµφωνα µε 
την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-06-00. Περιλαµβάνεται η κοπή των ζιζανίων 
στο χώρο µεταξύ των φυτών ή σε επιφάνειες που δεν έχουν φυτευτεί, η αποµάκρυνση 
από τους χώρους του έργου όλων των υλικών που προέκυψαν από το βοτάνισµα και η 
απόρριψή τους σε χώρους που επιτρέπεται, η σήµανση και η λήψη µέτρων προστασίας.   

 
 
Αρθρο Ζ-16.1 Βοτάνισµα µε βενζινοκίνητο χορτοκοπτικό µηχάνηµα πεζού χειριστή σε 

διαχωριστικές νησίδες και ερείσµατα οδικών αξόνων 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ6.3.3 

 

Τιµή ανά στρέµµα (στρ.) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ογδόντα ευρώ       
 Αριθµητικά:  80,00 

 
 
 
Αρθρο Ζ-17 ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5390 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ8.2 

 

Συγκέντρωση όλων των σκουπιδιών (χαρτιά, φύλλα, ξένα αντικείµενα κλπ), αποµάκρυνσή 
τους από τους χώρους του έργου και την απόρριψή τους σε χώρους που επιτρέπεται,  
σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-07-00. Περιλαµβάνονται όλες οι 
δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των µέσων και των εργαλείων που 
απαιτούνται. 
 
Αρθρο Ζ-17.1 Καθαρισµός περιβάλλοντος χώρου (αφύτευτες επιφάνειες, πλακό-

στρωτα κλπ), σε διαχωριστικές νησίδες και ερείσµατα οδικών αξόνων 
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ8.2.2 

 

Τιµή ανά στρέµµα (στρ.) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Είκοσι πέντε ευρώ       
 Αριθµητικά:  25,00 € 

 
 

 
 
Αρθρο Ζ-18 Καθαρισµός στύλων από διαφηµιστικά υλικά 

Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ 7792            
Αντιστοιχεί στο άρθρο των Ενιαίων Τιµολογίων ΠΡΣ ΣΤ8.5 

 

Αφαίρεση µε οποιοδήποτε τρόπο και συγκέντρωση των διαφηµιστικών υλικών από 
στύλους και πινακίδες, αποµάκρυνση από τους χώρους του έργου και απόρριψή τους σε 
χώρους που επιτρέπεται, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-07-00.  
Περιλαµβάνονται όλες οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των µέσων και των 
εργαλείων που απαιτούνται. 
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Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο ευρώ και πενήντα λεπτά       
 Αριθµητικά:  2,50 €  

 
 
 

Αθήνα  04/07/2014 Αθήνα  04/07/2014 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ ΚΑΙ ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
  Ο  Προϊστάµενος Τµήµατος Α 

 
 
 
 

Παναγιώτης Κοκκόρης 
Μηχ. Μηχ., µε ΣΑΧ, ∆' βαθµό 

 
 
 
 

Αντώνιος Γιαννούτσος 
Πολ. Μηχ., µε ΣΑΧ, ∆' βαθµό 

 
Για τον Σύµβουλο 

 
 
 
 

Μιχαήλ Βαρδουλάκης 
Πολ. Μηχ. 

 
 
 
 

Αλέξανδρος Καλαβάσης 
Πολ. Μηχ. µε Β' βαθµό 

 

 

 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

Με την υπ.αριθ. ΚΑ/ΦΚΛΜ18.00/ΠΡ/οικ.97039/04-07-2014  
απόφαση ΥΠ.Υ.ΜΕ.∆Ι. / Γ.Γ.∆.Ε. / ΕΥ∆Ε Αυτοκινητόδροµος ΠΑΘΕ 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
της ΕΥ∆Ε Αυτοκινητόδροµος ΠΑΘΕ 

   

Ιωάννης Γεωργακόπουλος 
Πολ. Μηχ. µε Β΄ βαθµό 

 


